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Apponyi beszéde.
Szívesen ismerjük el. gróf Apponyi Al­

tért egyénileg nemes szerepet vállalt, po­
litikailag hazafias feladatot tölt be akkor, 
pikor fáradhatlan buzgalommal keresi a 
közvetlen érintkezést a magyar néppel és 
finden jó alkalommal lerándul Pgv-egy 
választókerületbe, hogy ékesszólásának fel­
villanyozó erejével köhögéssé a megmere­
vít nemzeti önérzetet, harczra tüzelje az 
elpetyhüdt közszellemet. Jóleső látvány 
egy oly nagyobbszabásu tehetséget látni, 
ki a közvélemény támogatásával, széles 
yéprétegek megnyerésével kívánja politikai 
Sikereit kivívni, holott a divatos államfér- 
fiuság a politikai hatalom megszerzéséhez 
első sorban az udvaronczi talentumot tartja 
szükségesnek és a nép számára legfölebb 
géhány hazug szava van, melyekkel saját 
szoigaiságának fényes köntösét előtte meg­
csillogtatja.

Bizonyára ez az ut segítheti Apponyi 
Albertet oda, hogy egyénisége teljesen 
tiszta fényben álljon az ország előtt, és 
elenyésszenek mindazok a kételyek, melye­
ket itt-ott szándékainak komolysága vagy 
meggyőződéseinek szilárdsága iránt támasz­
tanak. Olyan ellenzéki államférfin részéről, 
ki nem tör az alkotmányos alapok meg­
változtatására, vagy miként Apponyi maga 
mondja legutóbbi jászberényi beszédében, 
nem vett fel programmjába egyetlen pon­
tot sem. „mely ne gyökereznék a 67-es 
egyezmény által körülirt alapelvekben“, 
ilyen .kormányképes" államférfin részéről 
évtizedeken át folytatott ellenzéki küzdelme 
Után a határozott, népies propaganda er­
kölcsi erőnek bizonysága és a megbízhatóság­
nak komoly támasza. Apponyi Albert jóval 
kevesebbet Ígért, mint Tisza Kálmán hal- 
közepi vezér korában, de ezért a keve­
sebbért sok politikai körutazásában már 
majdnem az ország minden lakosával szem­
ben személy szerint vállalta el a felelős­
séget. Ez elég ok arra, hogy irányában a 
puszta bizalmatlanság érzetét elhallgattas­
suk. bármi kétkedővé tette is a nemzetet 
ások szomorú tapasztalása, államférfiainak 
elvlmsége és jellemszilárdsága felől. Dicsér­
jük Apponyiban, hogy épen az uralkodóvá 
Val: pesszimizmussal száll szembe és a 
nemzetnek újra megerősödött önbizalmá­
ból igyekszik önmaga számára is a biza­
lom forrását fakasztani.

Legutóbbi jászberényi beszédében is 
Apponyi Albert felette szerencsésen je­
lölte meg a jövő hivatást, melyet ál­
lamférfiul tehetségének előirt.

Mir. Kossuth Lajos legutóbb intette po- 
li'.kasainkat, hogy adjanak akaratot a nem- 
z '. k. ezt vallja Apponyi Albert törekvései 
alf, : és Omegájának, kezdetének és végé­
nek. Csak lássuk őt folyton c munkában, 
ez az a tér. melyen az elvek és program­
med különbsége daczára minden független 
lé.- k őszinte és lelkes helyeslésére számít­

hat. ó kisebb czélokig akarja elvinni a 
nemzeti akaratot, mi nagyobb czélokat tű­
zünk eléje, de mi tudjuk azt is, hogy az 
élő nemzeti öntudat mindig eléri szükséges 
czéljait és senki részéről önkényesen meg­
vont határokat el nem fogad. A történelem 
hálája fogja illetni azt, ki az ébresztés 
munkáját teljesiti, mert a nemzeti akarat­
nak tulságai is termékenyítő erővel hatnak, 
jövő nemzedékek fejlődésére, de a nemzeti 
akarat hiánya halálos betegség. Kik töre- 
kesznek erős nemzeti akaratot fejleszteni, 
és kik igyekeznek azt lelohasztani, ez az 
igazi elválasztó sibolet a hazafias elvek 
hívői és a hatalmi korrupezió lekötelezett­
jei között. Nemzeti akarat ! Ez az a lo­
bogó, melyet bátran kezébe véve, Apponyi 
Albert vezéri jelentősége fölülemelkedik 
saját pártjának kis keretén és egészben ki­
csinyes politikai czéljain.

Részleteiben tekintve a jászberényi be­
szédet, szintén megelégedésünket nyilvá­
níthatjuk felette. Apponyi Albert gróf ta­
láló vonásokkal jellemezte a Szapáry-kor- 
mány mai helyzetét, ey:el világosan 
feltüntetve a hadvonalat és melyen a most 
kezdődött ülésszakban az ellenzéki táma­
dások mozogni fognak. Az elkeresztelési 
kérdésből támadt áldatlan felekezeti hábo­
rúság, és a veszedelmessé fajult nemzeti­
ségi izgatás — ez a két vérvörös lámpa, 
melyek a kormányzat kisiklott mozdonyá­
nak útját mutatják a vak éjszakában. A 
szerencsétlen mozdony csak vágtat tovább, 
halálveszedelembe ejtve a kocsikban ülő­
ket. a kiknek pedig a mozdonyt irányoz- 
niok kellene, itgy látszik, mélyen alusz­
nak. Gróf Apponyi Albert jól mondja, 
hogy ez a két jelenség a nemzeti egység 
lazulásáról tanúskodik, és valóban fényes 
logikával mutatja ki, hogy ezt az ered­
ményt egyenesen a kormány hibáinak ro­
vására kell Írnunk. Különös elégtételünkre 
szolgál, hogy Apponyi Albert a nemzeti­
ségi izgatások ellenében legfőbb óvszernek 
hirdeti a nemzeti önérzet érvényesítését 
minden téren, főkép Becs felé, és egye­
nesen fején sújtja azt a nem éiősdi, 
de élhetetlen opportunizmust, mely a 
nemzetiségi izgatásokban keres tetsze­
tős okokat arra, hogy a nemzeti önér­
zetet iohaszsza és a közjogi aspirácziókról 
való lemondást tanítsa. Milyen hatalmasan 
imponálnánk is a román és pánszláv nem­
zetiségi agitátoroknak, kik tőlünk magya­
roktól az ősi földet elvitatják és bennün­
ket Ázsiába küldözgetnek, ha

valósággátétele és főkép a választási sza­
badságnak biztosítása. Ez nagy vonások­
ban a Jászberényben kifejtett programm 
tartalma. Elveinket és a függetlenségi párt 
programmját ezentúl is mély örvény 
fogja elválasztani a nemzeti párt politikai 
eszmekörétől. De azt hisszük, hogy a med­
dig a nemzeti párt a jászberényi kijelenté­
sek után halad, az ellenzéki pártok is 
sikeresen fogják alkalmazhatni Moltke had­
műveleti elvét : Külön haladni, együtt ve­
rekedni.

Budapest, szept. 28.
Az országgyűlés folyó ülésszakát a delegácziók 

tárgyalásainak befejeztével az uv vége felé zárják be 
s nyomban megnyitják a második szessziót.

Az országgyűlési nemzeti párt ma délután Ho- 
ránszky Nándor elnöklete alatt tartott értekezletén az 
elnök köztetszéssel cs elénk helyesléssel fogadott be­
szédben üdvözölvén a szép számmal egybegyült párt­
tagokat, a közös ügyek tárgyalására kiküldött országos 
bizottság tagjaiul gróf Apponyi Albertet, Ábrányi Kor­
nélt. Beöthy Ákost és Bolgár Ferenczet hozza javas­
latba. Az elnök javaslata egyhangúlag elfogadtatván, 
az értekezlet a szabadelvű párt elnökségének ez ér­
telemben leendő értesítését határozza el. Hangsúlyozva 
lön az értekezleten azon aránytalanság is, mely a 
delegáczióba választott ellenzéki tagok csekély számá­
ban nyilvánul. Egyéb tárgy nem lévén napirenden, az 
elnök az értekezletet bezárta.

Az országgyűlési 4^-as párt kijelenti, bogy a 
delegáczióba való belépés kérdésében nem intézett át­
iratot az orsz. szabadelvű körhöz s nem is szándéko­
zik intézni, mivel teljesen ismeretes az álláspont, 
melyet a 48-a= párt a delegácziók tárgyalásaiban való 
részvételt illetőleg elfoglal.

ion kegyelemért esdekelnénk,
Becsből foly- 
lioav itt lé­

tezni bátorkodunk.
Vallási téren a vallásszabadságnak teljes 

érvényesítése, a házassági jognak erőteljes 
állami rendezésével. Nemzetiségi kérdések 
és izgatások ellenében a nemzeti önérzet 
érvényesítése, a magyar állami szervezet 
kiépítése. A közigazgatási javaslatokkal 
szemben mint nélkülözhetlen előzmény a 
nemzet alkotmánvos önrendelkezésének

A Kossuth-bankett Turinban.
Röviden, táviratilag már közölve volt lapunk­

ban. hogy Kossuth Lajos nagy hazánkfia a magyar 
képviselők küldöttségének tiszteletére bankettet 
adott.

A bankett kint volt a Valentinó-kertben. A 
terem díszesen fel volt virágozva ; a bejárat mel­
lett jobbra levő főfalon fehér és vörös virágleve­
lekből a kormányzó két kezdőbetűje K. L. volt 
kirakva.

Kossuth maga az asztal közepén fogtalt helyet, 
szemben az ablakokkal. Jobbra mellette Justh 
Gyula, baloldalán Fornszek Sándor, szemben vele 
Thalv Kálmán foglaltak helyet. Fornszeken túl ült 
Figyelmessi Fülöp, a Kossuth-család e rendithetlen 
hü barátja, hajdan legkitűnőbb emisszáriusa. Figyel­
messi Délavaréból Dél-Amerikából jött családostól 
Turinba, hogy a kormányzót üdvözölhesse.

A társaság kedélyes volt, de bizonyos búsko­
morság borongott a kedélyeken.

Kossuth a legjobb hangulatban volt az egész 
ebéd alatt. Folyton beszélgetett a körötte ülő kép­
viselőkkel, hol tréfás, hol nagyon is komoly dol­
gokról ; majd magán-, majd közérdekű esemé­
nyekről.

Egészségi állapotáról lévén szó, monda:
— Teljes életemben szerettem a tisztaságot. 

Tessék elhinni, a víz rcperálja a bőr elaszti- 
czitását.

Kossuth Lajos szülőföldéről.
F -Ah Lajos szülőföldét, Tally at és vidékét, a 

kei ei.ször látta a napot, keresztvíz alatt állt s 
i: . .-erdült a honszerző nagy hontalan, szent 
f : ték a tállyai ünnep szónokai, mert

k a vulkánikus talajnak a területén fogant 
t: . századunkban a magyar függetlenségnek szi- 
t gitő, népet boldogító nagy eszméje. Ott
van a gyökere legújabb függetlenségi harczunk 
La .A. .s gondolatának. Oda hull a legtöbb sugár 
a negvvennyolez-negyvenkilenczediki magyar sza- 
t- ,-jgharcz vívmányainak vakító fénytengeréből s 
odaillik legjobban a nemzet eziprus-ága is, szo- 
t.oikodni a gyász fölött, a mi ezt a íénytengert 
követi.

Kc/cuth szülőföldének, a Tallyától Szerencsig 
r.yA területnek, azelőtt is nagy szerepe volt oly 
eseményekben, a mik a hazának egy bizonyos 
területét szentté avathatják a nemzet előtt. A 
ragé Rákócziak sok viselt dolgának nyúlnak ide 
v.-s,.a a szálai s az egyik Rákóczi utolsó álmát is 
ott aluszsza a szerencsi református egyház ódon 
templomának kriptájában.

«kt fekszik Rakocy Sigmond. Az iambor felőle 
ió: mond, Magyar országnak támasza vala, Csiá- 
szárunk tanáchija, Szendreő csiudálta ereiét, Eglier 
kúriát, nagv elmeiét, Erdély szerette oltalmát, Az 
teöreök félte hatalmát. My honiunkban lakó né­
pek. ohavtyuk mint igaz hive-k, Azért Szediő, 
Magiar Eger, Csvászár, Erdély és mindé éber Vi­
tassad édes atijadot. Megh holt Rákocy Sig- 
tnondot.»

így szól a felirat déli oldalán a roppant sír­
emléknek. a mely óriás ládához hasonlít, piros 
márványból van ki faragva s fedelét az elhunyt 
hősnek a czimeréből s két latin feliratból össze 
áiiitott márványfaragvány képezi.

Alant, a kriptában, teljes épségben 
hatni a vitéz férfiú csontvázának egyes darabjait 
abban a kőurnában, a melybe 1848-ban a hon­
védek helyezték el. Erejéről óriási csontjai, retten- 
heteden bátorságáról a koponyán látható kardvá­
gások nyomai beszélnek csodás dolgokat, vörös 
körül a 'kriptában ott hevernek korhadt koporsó­
jának a maradványai s arról, hegy ezt a szent 
helyet 1848 óta is' ezerekre menő magyar kereste 
fel, megnyugtató bizonyságot tesznek 
emlékkönyvnek az aláírásai, a melybe 
korának jeles történetírója, Thalv Kálmán saja 
kezűleg irta be Rákóczi Zsigmond életrajzát 

Szószék, karzat, padok csoportja 
külseje, belseje — minden a régi 
toiket javitó kéz nem

megtalál-

annak az 
a Rákócziak

a templom 
Romló falairól, 

érintett soha, háromszáz

esztendő dicsősége, fénye ragyog le az odatévedő 
magyarra. E faiak még látták azt az országgyűlést, 
a mely a szerencsi várban először monda ki a 
vallás-szabadságot. S ha a magyar nemzet lm 
n.arad magához, bizonyára támogatni fogja a sze­
rencsi ref. egyháznak azt a most ébredő óhajtását, 
hogv századunk legnagyobb magyar szülöttének, 
Kossuth Lajosnak a szülőföldén, a tállyai Kossuth- 
templom átellenében, megmenthesse a végső pusz­
tulástól s országos ünneppel avathassa fel a 
Rákóczi-templomot, a magyar szabadság e régi 
templomát, azt a múltba visszanyúló nagy emléket, 
a mely Kossuth Lajos korát Rákóczi korával 
összekapcsolja. A mely az egyetlen közvetlen 
aranyhid a magyar szabadság első s utolsó ébredése 
közt . . .

Valamikor Szerencsnek a vára is összeköttetés­
ben állt a tállyai várhegyen épült «Talia» várával, 
meg ennek a területnek más váraival is, miket 
Pusztavár, Óvár, Mecsegvár néven említ a hagyo­
mány, s a melyek mind a tállyai határban voltak. 
«Talia» vára volt a főerőssúg s Talia várához tar­
tozott annak a vidéknek minden erőssége, már a 
tatárjárás előtt. A tatárjárás idején földulták, de 
később újra fölépítették a várat. A vár egyik 
magyar főnemesnek ment át a tulajdonába, a ki 
a Zsigmond ellen tervezett összeesküvésben részes 
volt. s a kitől Zsigmond csak ostrommal vehette 
el ezt az erősséget. A mohácsi vész után külön­
féle főnemesek birtokába került az egész terület. 
1. Ferdinándnak Alagi György s Menyhért nevére 
szóló adománylevelében már csak romként van 
említve Talia vára, a melynek a Rákócziak után 
Trautsohn herczeg lett a tulajdonosa. Korunkra a 
várból egy víztartó, egy trachitból kifaragott me- 
dencze, egy pinczetorok s a körsánezok maradtak; 
de a század elején, Kossuth Lajos gyermekkorában, 
még lőrésekkel át meg átlvukgatott csonka lalak 
regéltek a vén Talia régi dicsőségéről.

A nagy Rákóczi korában a szabadsághősnek ra­
jongó hive volt a tállyavidéki magyarság s Rákó­
czi maga nem egyszer mutatta jelet a tallyaiak 
iránt való rokonszenvének. Különösen kedvelte 
protestáns híveit, kik közül a reíormátusoknak a 
következő még eddig soha nem közölt adomány­
levélben adományozott templomépitésre alkalmas 
területet:

«Mivel a Szécsényi Ország Gyüllése alkalma­
tosságával amicabilis Transactio szerint Nemes 
Zemplény Vármegyében lévő Tállyai öreg Templom 
az ott való Romai Catholicusoknál meg maradott 
s az helyett az Helvetica Confession levőknek 
Templomjok építésére más Fundust lure Dominali

excindalni compromiltállunk voll, azon kegyelmes 
Ígéretünknek eleget tenni akarván : Bagolly Istvánná 
Ház Hűlve felét, melly edgy negyed részbül 
al! s nemes Mihály maradékié felét, fél Ház Helly- 
bül állót, és Szabó Jakab Posteritási Háza felét 
ugyan fél ház Hellvbül állót, kiknek is Napkelet­
iül Grófi Barkóczi Ferencz úr háza, Délrül Eper­
jesi lakos Vall Sámuelé, Eszakrul és Napnvugatrul 
az közönséges út vicináltatnak, említett Helvetica 
Confession lévőknek adtuk, cedáltuk, Pnvilegiáltuk, 
és in perpetuum assignáltuk.

Kihezképpest fen említett Tiszt Híveinknek Ke- 
gyelmessen parancsollyuk, hogy értvén ezen irán- 
tok való Kegyelmességünket, sem most. sem annak 
ulánna azon Ház Helyek bírásában őket hábor­
gatni, sem azon Fundusok után való Paraszt 
onusoknak Supportálására adigálni ne merészellyék, 
a mint hogy .adgyuk, cedallyuk, conferállvuk és 
Privilegiáljuk ezen Kegyelmes Collationalis Leve­
lünk rendiben. Datum in Castro Nostro Szerencs 
Die Vigesima Quarta Mensis Augusti Anno Mille- 
simo Septingentesimo Decimo. F. Rákóczi m. p. 
(P. H.) Paulus Ráday m. p. Caspar Beniezky
m. p.»

Azon a környéken csak Rátka községnek nem 
találni nyomát Rákóczi Ferencz adományai sorá­
ban. S valóban, ez a község teljesen elüt a többi 
helységektől úgy népének nyelvénél, természeténél, 
mint viszonyainál fogva. Jámbor sváb nép lakik 
a faluban, sárral összerakott kőből építi szalma- 
füdeles házait, s a magyarság kellő közepében is 
makacsul ragaszkodott a német nyelvhez sokáig. A 
falu vénei ma sem értenek magyarul, de az újabb 
nemzedék már meglehetősen beszéli az állam 
nyelvét.

Nevezetes ez a falu arról, hogy lányt nem ad 
feleségül más községbeli legényhez s legényt nem 
bocsát el más községbe házasodni. A fiatalok ott 
a faluban keresik és találják meg életük párját. 
Emberemlékezet óta nem volt rá eset, hogy ettől 
a szokástól eltért volna közülök valaki. Azok, a 
kik a falunak közelebbről ismerik a viszonyait, 
ennek az elzárkózásnak tulajdonítják azt, bogy a 
község népe évről-évre szegényedik. Hajdan a falu­
ban csupa nagy gazdák valának s ma már a nép 
túlnyomó nagy része egv-két köblös földbirtokból 
iparkodik megélni. Sokan vannak és a vagyon el- 
forgácsolódott.

Világtól elmaradt, a kor haladását, a más köz­
ségbeli magyarság hazafias aspiráczióit nem is 
sejtő népe a falunak nyilván azt sem tudja, ki az, 
a kit e napokban az ország Tállván ünnepelt. 
Annál egészségesebb, öntudatosabb nép benyomá­

Szóba került ezután a Kossuth-család eredete s
megjegvzé:

— Érdi János cmlité nekem régesrégen, hogy 
Erdélyben találtak fel pénzt az én nevemmel: 
«L. Kossuthius.» Később Londonban a Brittisch 
múzeumban magam is láttam ily érmet. Utána 
járván a dolognak, megtudtam, hogy Rómában 
a pénzverés! jog triumvirátusnak volt kiadva. Ezek­
nek a triumvireknek megvolt az a joguk, hogy 
nevüket rátegyék. Láthatják, jegvzé meg moso­
lyogva, hogy a pénzveretéssel én is úgy vagyok, 
mint a «Két pisztoly *-beli Piros Pista a szöggel, 
melyen már az apja és nagyapja tarisznyája 
függött. De — folytatá — volt nekem más ősi 
jogom is ! Athénében egy Acropolist cgv Kossuth 
épített. Ennek az ősiségeknek azonban véget vet 
IV. Béla király donacziós levele, melyből kitűnik, 
hogy elődöm Giad, ős szittya származás.

— Némely dolgokban haladt a kor. Régebben 
jószágokat adományoztak a királyok, de higyjék 
el, ez az emberi méltóság lealacsonvitása.

Majd áttért a napi politikára.
— Vannak, — monda, — jóhiszemüek, kik 

Ausztria-Magyarország viszonyát Magyarország ér­
dekében valónak tartják. Az oly nemzeten mely 
önmagát csalja, nem lehet segíteni. A nemzetek 
élete nagy vágásokban halad. Kis dolgok 
nem határoznak nemzetek élete felett, csak 
nagy dolgok. Önálló egyéniség kell minden­
hova ! Magyarországra szüksége van az emberiség­
nek. Én az emberiséget orgánikus testnek tekin­
tem. melynek szive, szeme, keze, lába, tüdeje van. 
Magyarország egy része c testnek, ezért van reá 
szükség.

Az angol nem mondja soha sem, hogy angol 
hanem «Englishman!» Nála az ember a fő, az 
hogy angol csak adjektum. Ez fejleszti az indivi­
duális erélyt. Ép ezért az angol nem szocziális 
nem közlékeny. A franczia már egészen más. Ö 
úgy mutatja be magát, mint franczia s nem mint 
ember.

A német ideálizmusával álmossá teszi egész 
Európát. Hisz Madame Staell már megírta a né­
metekről, hogy a ki egy hétig Németországban 
van, meghal unalmában.

A különféle karakterű nemzetiségekre szüksége 
van az emberiségnek, mint az embernek a szívre, 
vagy más testrészére.

Ép ezért kívánatos Magyarországra nézve is, hogy 
Budapest ne abzorbeáljon mindent. Budapest le­
gyen szív, de ne vegyen magának minden vért.

lit van például Olaszország! Olaszország gazdag, 
jómódú, megelégedett. Haladását, értelmi fejlődését 
deczcntralizácziójának köszöni. Van vagy száztíz 
városa, mely környékével együtt mozdítja elő az 
ország haladását, s mindegyik más cs más irányba 
fejlődött.

Magyarországon mindent czentralizáinak, pedig 
minden nemzetnek két főhibája a czentrálizáczió 
és a megelégedés.

Nézzük a megyéket, melyek különféle változáso­
kon mentek keresztül. A légi megyei institucziók- 
nak föbecse az, hogy a nemzeti élet orgánumai 
voltak. És most ? Most például Temesvárt meg 
akartak rólam emlékezni. A polgármester azzal 
felelt, hogy nem engedem a politikát bevinni a 
közgyűlési terembe.

sát teszi az emberre a többi községek lakossága, 
a mely tömegesen vonult be a vidékről a Kossuth- 
ünnepre s emelkedett érzelmekkel közeledett a 
legnagyobb magyarnak — a távolból Krisztus 
betlehemi szerény hajlékához hasonló, de közelről 
nézve elég díszes temploma félé. Mintha egész 
kiterjedésében Rákóczinak Kossuth által uj éleire 
szólított szelleme dominálná ezt a vulkánikus te­
rületet, a hol a lánczol szaggató forradalmak 
szikrái születtek, a jóbarátot gyöngédség és ke­
resztényi szeretet fogadja s a szabadság ellenségei 
számára villámok teremnek.

Minden arra mutat, hogy ma is annak a szel­
lemnek a hatása alatt áll és fejlődik ez a vidék, 
a melynek a hatása alatt nőtt ifjúvá Kossuth La­
jos. Tálkának, ennek a hegyoldalba tűzött bokré­
tához hasonló kis mezővárosnak, még a Bach- és 
Schmerling-korban is volt annyi ereje, hogy az 
abszolutizmusnak valamennyi hivatalnokát kipusz- 
titsa a falai közül. S mikor más vidéki városok 
népe a meghunvászkodás kátéját lapozgatta, Tálka 
és vidéke úgy ünnepelte márczius tizenötödikét, 
a mint még ma sem ünnepük másutt sehol az 
országban.

Pusztán azért is érdemes volt rá, hogy neki egy 
évben két «márczius tizenötödiké »-je legyen : egyik 
márcziusban, másik szeptemberben. Pusztán ezért 
is érdemes volt rá, hogy a mig más vidék csak 
egyszer áldozhat a szolgaságból való megváltás 
országos nagy emlékének, ő kétszer is örülhessen 
a szabadság diadalmas oltára körül.

A szentföldön illik kétszeresen tisztelni az istent.

Bizony, jó ideje már annak, hogy a megyéket 
megférfiatlaniták, miként akarhatják már most, 
hogy a kasztrált megye valódi férfi legyen.

Nézzenek csak utánna, milyen utasítással kül­
dött engem Pestmegye követnek? A mit 1848-ban 
csináltunk, az mind benne volt a megyei utasítás­
ban. A régi megye hóna alá nyúlt a társadalm' 
mozgalmaknak, de hát azóta kasztrálták és vége.

Rátért ezután a budapesti eseményekre, díszpol­
gárrá történt megválasztására, s erről igy nyilat­
kozott :

— Én a budapesti dolgokat eseménynek tartom, 
olyan eseménynek, melyből Krisztus mustármagja 
kívül, az én csekély személyemről való megemlé­
kezését a polgárságnak, a nagy idők iránti pietás- 
nak rovom fel. Akkor lett a nép nemzetté. Nem 
én csináltam, én csak kongattam a harangot. 

Higyjék el, minden kor megtenni az emberét.
Én még emlékezem a negyvennvolczadiki forra­

dalom idejére. Lamartine mondja azt, hogy Európa 
szive Francziaország. Ha Francziaország megdob­
ban, végig rezeg egész Európán. Tessék megnézni 1 
Most köztársaság, és nem rezeg végig. Különben az 
órák is különbözők, hiszen Falstaff is egyórahosz- 
száig viaskodott, inég pedig nem a kis órák. ha­
nem a toronyórák szerint. S én ugv veszem észre, 
hogy a koronák fénye hanyatlik.

Kevés idő múlva iratairól szólott.
— Bánt engem, hogy irataimmal elkéstem. 

Dolgaztam, dolgoztam és gondolataim elvezettek 
jobbra, el balra s az lett a vége, hogy egy kötet 
helyett hármat irtani.

Tudom — mondd ezután — hogy némelyek 
haragusznak Helfvre, hogy tiltakozott a tömeges 
deputácziók ellen. Én kértem őt arra, hisz a há­
rom év előtti küldöttséget is megfeküdtem egy 
évig.

Gyenge, törődött, a sir szélén álló öreg ember 
vagyok. Kern bírok már semmit. A rómaiaknál 
a gladiátorok viadalai alkalmával a Vesta-szüznek 
megvolt az a joga, hogy ujja felemelésével meg­
menthető a legyőzött viador életét. Ha én felemel­
hetném, hogy életem nyújtsam, istenemre! egy 
nappal sem toldanám meg. Nagyon szeretnék mái 
elmenni abba az ismeretlenbe, honnan még nem tért 
meg senki. Igaza volt Bölcs Salamonnak, midőn mondd, 
az életnek feladata nem az öröm, de a fájdalom 
kikerülése. A testi szenvedésektől én is szeretnék 
már megszabadulni.

Ezért kértem Helfvt, hogy redukálják a küldöt­
tek számát. Érzem nagyon az élet súlyát.

Ezután Uray Imre képviselő szólalt fel .. 
Kossuthnak tegnap tartott köszönő beszédére vá 
laszolva, jelenté ki, hogy még sincs oly nagy el­
választó vonal a függetlenségi párt cs Kossuth 
közt, mint utóbbi véli.

Erre mondd azután Kossuth a következő nagy. 
jelentőségű beszédet:

Szabadságot veszek magamnak, ha 
nem csak igy ülve, hogy Uray barátunk 
nak felvilágosítással szolgáljak.

Én teljes világéletemben arra töreked 
tem, hogy praktikus politikus legyek. 
De a mint már tegnap is jeleztem, a 
függetlenségi párt programmja közt és 
köztem elválasztó vonal van. Ez tény. 

megvan, de tudom én azt, hogvhogy

Győrffi/ József.
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— Mert nem méltó hozzád, hogy egy ilyen csa­
vargót csak figyelmedre is méltasd.

— Ebben nincs igaza, viszonzá, nyugodtságot 
erőltetve Hortense, s nem akarta észrevenni anyja 
arczán a haragtelt kifejezést.

— Ez a felelet, fájdalom, nem nagy tanúságot 
tesz arról a nevelésről, melyben részesültél! kiáltott 
fel a grófné.

— Mily tekintetben ?
— Először: udvariasság tekintetében, másodszor: 

gondolkodásmódodra nézve, mely azon álláspontot,

melynek ellenkezőjét eléggé fáradoztam lelkedlx 
önteni.

— Nem rnondá-e ezerszer nekem, hogy a hoz­
zánk hasonlókat, ha tetszik, fumigálhatjuk, de az 
alattunk állók iránt udvariasnak kell lennünk.

— Ezt egészen más értelemben mondtam. A 
születésben' alattunk állók iránt semmiben sem 
szabad adósnak maradnunk, s ha udvariasságukat 
annak ellenkezőjével viszonoznánk, nem róhatnánk 
le társadalmi tartozásunkat: a mi különben au 
nál is könnyebb, mert szorosabb összeköttetésb. 
nem jöhetünk velők, igen ritkán van arra al 
kalmunk.

Hortense elmosolyodott.
— De én nem tartom az olyan embert, mini 

Mabeit, alattam állónak, mondd majdnem kihívó 
lag, mire a grófné meglepetve tekintett reá s el 
halni látszottak ajkán a szavak.

De Hortense megrettenthetetlenül folytatá :
— Szerintem a szellemi tehetség mindig fölér a 

születés előnyeivel, sőt, ma már nagyobb jelentő­
sége van ennél.

— Megőrültél, mit értesz te ahhoz ? kérdé végre 
a grófné, végkép megrettenve leánya szavaitól.

Hortense vállat vont, mialatt folytatá :
— Ugyan miben részesít bennünket vagy a 

világot a születés ? Tekintsünk körül e földön, nem 
mindent az ész alkotott-e, a mi jóban, előnyben 
élvezetben részesülünk ? Utazhatnánk vasutakon 
tánczolhatnánk fényesen világított termekben, ol­
vashatnánk okos és mulattató könyveket, gyönyör 
ködhetnénk remek festményekben, vagy volnának 
kényelmes házaink, szép kertjeink, ha a szellem 
és tehetség találmányai nem volnának, s a világ 
csupa előkelő emberekből állna, a kiknek semmi 
sem jut eszükbe, s miattok özönvíz előtt valc 
korszakot élnénk ?

— Nem az a hivatása az arisztokracziának 
hogy vasutakat építsen és képeket fessen vagy 
könyveket írjon, viszonzá a legvlkeseredettebb ha­
raggal a grófné, a ki attól is tartott, hogy leánya 
legközelebbi érveit már nem fogja tudni majd 
megczáfolni.

— Hanem, hogy lenézze azokat, a kik mindazt 
alkotják, folytatá nevetve Hortense. Oh, nem 
mama, azoknak# épen kötelességük elismerni é: 
bámulni a mások érdemeit és szellemi nagyságát, 
a kik azzal nem bírnak, s azért becsülöm én Mr 
Mabeit tehetségét, fölényét, művészetét, mert fáj­
dalom semmiféle tehetséggel nem bírok.

— Ez az ember egy szerencsevadász, viszonzá 
kissé csillapultabban Gyönkyné, örülve, hogv mái
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ez a körülmények következménye. Ugyan­
csak tegnap mondám azt is, hogy fejjel 
nem kell a falnak menni. Most hozzá­
teszem, hogy azért hátra sem kell ám 
menni. Fogadjanak el — ismétlem — 
mindent, mi előre megy, és tagadjanak 
meg mindent, a mi hátra vezet.

Most fog megjelenni Irataim -1-ik kö­
tete. Ott közlök két levelet, melyeket, az 
ISO 1 -iki országgyűlés eloszlatása után 
egy olaszországi jó barátomhoz, Yale- 
riohoz irtani, a ki akkor azon kérdést 
intéző hozzám, mit tesz majd most Ma­
gyarország.

Én a passzív ellentállást említem és 
azt, hogy teljes lehetetlenségnek tartom, 
miszerint Magyarország az osztrák ház­
zal kiegyezzék. Álláspontomat akkor 
reassumáltam. Végtelen hibának tartom 
a kiaUeuvást. Hisz maga Deák mondá : 
„A mit erőszakkal elvesznek, azt még 
vissza lehet szerezni, a miről lemondanak, 
az veszve van. ‘ Én mindig rosszallóm a ki­
egyezést, de most, a mikor adott hely­
zettel vagyunk szemben, még most is 
váratlan volt reám nézve, hogy a nem­
zet ezt a lemondást vívmánynak tekintse.

Nem Ferencz József személyéről van 
itt szó. hanem : Elvről. Nincs abszolút 
jó, és nincs abszolút rósz dinasztia. Itt 
arról van szó, hogy a nemzetnek oly 
fejedelme van, kinek külön érdekei van­
nak. és ezen külön érdekei megvalósítá­
sára van neki külön hadserege, vannak 
külön fináncziái és külképviselete. Ily 
külön érdekek mellett Magyarország nem 
lehet független.

Beismerem, hogy néha idegen uralkodó 
lehet egy nemzetre nézve előny, mint pél­
dául a Bernadotte-ok Svéd és Norvégiában. 
De ennek az az első és főfeltétele, hogy 
annak az uralkodóháznak ne legyen más 
érdeke, mint a nemzeté, s hogy külön 
érdekei megvalósítására ne legyen ereje.

Mit kell tehát ily adott helyzettel 
szemben csinálni ?

Én nem hiszem, hogy Magyarország 
valaha lemondjon a függetlenség eszmé­
jéről.

Pedig én 184s-ban megkísértem a 
nemzet és a.: uralkodócsalád közötti in­
kompatibilitást kiegyenlíteni. Nem hiszem, 
hogy ez most is sikerüljön. A törvény 
renováeziója neru vitte át a nemzetbe a 
garancziákat.

Ismétlem újólag, hogy az inkompatibi­
litás kiegyenlítését lehetetlennek tartom. 
Én 1848-ba.n mint miniszter az első 24 
óra alatt meggyőződtem, hogy a kiegyen- 
liívs lehetetlen. Ott volt ugyanis az olasz 
kérdés. Ha meaaujuk a segítséget az

tökéletes életbeléptetése által ki lehet-e 
egyenlíteni az ellentéteket ?

A forradalom a nemzetek ultima ra- 
c.zióju. Mindig nagy szenvedésekkel jár. 
Ki kell meríteni, meg kell kisérleni min­
dent. hogy azt kikerüljék. Ha Magyar- 
ország független lehet az osztrák házzal 
a 48-iki törvények alapján, akkor tisztelt 
barátaim temessék el az én eszméimet, 
és én fejet hajtok, ila önálló, önczélu 
nemzet lehet mellette, én meghajtok az 
őszinte egyetértés előtt. Próbálja meg a 
nemzet. 11a lehet, tegye, ha nem lehet, 
az eszme magától fel fog támadni. Igen! 
ha nem lehet, esküszöm istenemre, hogy 
eszméim feltámadnak !

Rövid szünet után meg ezeket tette 
hozzá :

— Mondják önök ezt: A mi pártunk 
czélja az, hogy Magyarország független, 
önálló állam legyen. Őszintén meg akar­
juk próbálni, hogy a 48-iki alapon ki- 
vihető-e ? Es erre nyújtson kezet nekünk 
a fejedelem.

Ennyit bátran mondhatnak, de ne 
hangoztassák folyton a hyperlovalitást. 
A függetlenség a czél, s a kérdés, hogy 
az örökségül hagyott dinasztiával lehet­
séges-e ? Ép úgy nem' kell emlegetni a 
forradalmat, de meg sem keli tagadni 
előre.
Ezzel a banket Kossuth Lajos lelkes éljenzése 

közt véget ért.
Ilent aller Lajos.

egitséget
osztrák háznak az olaszok ellen, egy
nemzet szabadsagát segítünk leigázni:
ha megtagadjuk, akkor már beáll az 
essz íérhetlenség Kérdése a nemzet és 
uralkodóház között. És ez Így van min­
den téren: úgy gazdasági, pénzügyi, 
hadügyi, politikai, mint internaczionális 
kérdésekben. Ebből vontam én le a konze-

e.Iga ! Egyet
nem vártam : Hogy a nemzet kitagadjon.

- k : Nem a nemzet a hiva- 
rország.) Hát mért nem vál­

toztatja akkor meg a nemzet. Én uraim, 
a íéi.v kkcl s. imolok. Meghalok mint 
hontalan.

A nemziri el;M azonban van még egy 
. - n ecrki.-érieni. hősre a * s-iki törvények

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése szept. 26-án.

I.
A kppvL-eloháznak ebben az idény-szakban első 

ma megtartott ülésén csak a delegaczio tagjainak 
a megválasztására, meg az állami számvevőszék 
elnökének a kijelölésére vonatkozó javaslatai okoz­
tak vitat. Ez a két vita is minden lényegesebb 
mozzanat nélkül s elég gyorsan folyt le. Esti la­
punk idevágó közleményének kiegészítéséül az 
ülésről az alábbiakban közlünk részletes tudó­
sítást.

II.
Elnök : T. ház ! (Halljuk ! Halljuk .') Meltóztassa- 

nak helyeket elfoglalni. Van szerencsém a szünetek 
után a t. ház tagjait legszivelyesebben üdvözölni es 
ezzel az ülést megnyitom. — A mai ülés jegyzőköny­
vet Széli Ákos jegyző ur fogja vezetni. A javallatok 
mellett szólni kívánókat Molnár Antal, az azok ellen 
jelentkezőket Lits Gyula jegyző urak fogjak jegyezni 
— Mcltóztassanak meghallgatni a legkegyelmesebb 
királyi leiratot. (Halijuk 1 Halljuk '.)

Molnár Antal jegyző olvassa.
Elnök : A legkegyelmesebb királyi leirat hódoló 

tisztelettel tudomásul vetetik es hasonló kihirdető, 
czéljábol közoltetik a főrendiházzal. Jelentem a t. 
haznak, hogy W’lasics Gyula Zalavarmegve Csáktor­
nyái. Luby Géza Szatmarvarmegye csengeri választó- 
kerületében megválasztott országgyűlési képviselők vá­
lasztásuk óta a szabályszerű 30 nap eltelvén, a nél­
kül, hogy választásuk ellen kérvény adatott volna be, 
eitiiez képest a nevezett képviselők a végleg igazolt 
képviselők jegyzékébe íKíattatnak.

Bemutatja az elnök Lukács Béla orsz. képviselő 
levelet arról, hogy kereskedelemügyi m. kir. minisz­
terre történt kineveztetése következteben Maros- 
Yásárh-.ly az. kir. város 1. kerületének országgyűlési 
képviseletéről lemond. A képviselőháznak ez évi julius 
dU-an tartott ülésében 1083. sz. a. hozott határozata 
értelmében az uj választás iránti intézkedés mar meg­
történvén, tudomásul vétetik. Bemutatja Lukács Béla 
Maros-Vásárhely szabad királyi város első, 
Sima Ferencz Csongrádx ármegye, tápéi, — és 
Szunyogh bzaholcs Biiiarvármegye- berettyó-ujfa 
lusi választó-kerületben megválasztott országgyűlési 
képviselők megbízóleveleit es ezzel kapcsolatban be 
mutatta a horvat-szlavon-dalmát országgyűlés elnöke 
nek átiratát a vonatkozó jegyzőkönyvi kivonattal, 
melylyel megküldi a liorvát-szlavon-dalmát ország 
gyűlés kebeléből a közös magyar-horvát 1892—97-ik 
országgyűlés képviseiohazába megválasztott következő 
képviselők megbízóleveleit, úgymint: Adamovics Bél 
Bariovics István. Bareesiu.- Milan, Czerukovics Miklós 
Csirics Izidor, Csivesék Flórián, Dcdevics György

dr. Egersdorfer Sándor, Ferrich Ferencz. Francisci 
Henrik, Galliuff Lajos, Greics György, Gyurgyovics 
Vazul, dr. Herrich Karoly, Jagics János, Joszipovich 
mre, Joszipovich Géza, Gyurkovics György, Jellachich 
iyula, Inukovich Péter, Kreszties György. Kritovácz 

Vazul, gróf Keglevich Oszkár, dr. Kiss Oszkár, 
dr. Luzsarics Márk, Maseg Lipót, dr. Matunczi Márton, 
Milekics Tyiró, Pávies Ármin. Pintarich Mór. Popovics 
István, dr. Ratkovich Iván, Ritter Károly, Saj F erdi- 
nánd, Szeitz Vincze, Szliepcsevics Péter, dr. Spevecz 
Ferencz, Sorák Peter, Stekovics János és Vukotinovics 
Lajos. Tárgyalás és jelentéstétel végett kiadatnak az 
igazoló állandó bizottságnak.

Bemutatja a miniszterelnök átiratát, mely szerint a 
király születésnapja alkalmából a képviselőház ré­
széről kifejezett szcrencsckivanatokat es hű érzelmek­
nek nyilvánítását kedvesen és szives köszönettel fo­
gadta. Tudomásul vétetik. Továbbá bemutatja a mi­
niszterelnök átiratát, melynek kapcsán másolatban 
megküldi a királynak f. évi szeptember hó 5-én hozzá 
intézett legfelsőbb kéziratát, melylyel a közösügyek 
tárgyalására az 1892-ik évre kiküldendő bizottságokat 
f. évi október hó első napjára Budapestre összehívta.

Molnár Antal jegyző olvassa a miniszterelnök át­
iratát és a királyi kéziratot.

Elnök : T. ház ! Javaslom, hogy méltóztassék ezen 
legfelsőbb királyi kéziratot tudomásul venni, egyúttal 
pedig elhatározni azt, hogy a közösügyek tárgyalására 
kiktildendó bizottság tagjainak választása az e hó 
29-én, csütörtökön, délelőtt tiz órakor tartandó ülés­
ben eszközöltessék. (Helyeslés jobbfelől.)

Madarász József: T. ház! Azt a kérdést intézem 
a ház t. elnökéhez, hogy vajon ezen kir. leirat felol­
vasása és az a feletti intézkedés a mai ülés napirend­
jére ki volt-e tűzve, igen vagy nem? Ls ha netalán 
nem volt volna kitűzve, — a mint gondolom, hogy 
nem volt kitűzve, — arra kérem a t. házat, hogy 
alkotmányos gyakorlatunk szerint ebből a czelból egy 
mielőbb tartandó ülés összehívására hívja fel a ház 
elnökét, a mely összehívandó ülés napi rendjére volna 
aztán kitűzhető a királyi leirat iránti további intéz­
kedés. (Helyeslés a bal- és szélső baloldalon.)

Elnök : T. ház ! Kötelességem kijelenteni, hogy a 
mai ülés napirendjére egyatalában nem volt semmi 
kitűzve, hanem meltóztatott a ház legutolsó üléseben 
akzent intézkedni es határozni, hogy a szeptember 
2ti-an tartandó ülésében kizárólag a napirend meg- 
allapitasat kivanja elhatározni. Az ülés megnyitása 
előtt érkezett hozzam a miniszterelnök ur értesítése 
cs a legfelsőbb királyi kézirat, nekem kétségtelenül 
kötelességem volt azt a háznak bejelenteni. A haznak 
bölcsességétől függ a továbbiak iránt intézkedni. (He­
lyeslés jobbfeloi.)

Szapary Gyula gróf miniszterelnök : T. ház ' Né­
zetem szerint is szoros kapcsolatban van a napirend­
del a kérdés. Arról van ugyanis szó, hogy mikor 
történjek a delegaczio tagjainak megvalasztasa. Ez a 
napirendhez tartozik és azért kérem a t. elnök ur 
javaslatának elfogadását. (Helyeslés jobbfeloi. Zaj bál­
idéi.)

Elnök : Bátor voltam azt a javaslatot tenni, hogy 
a választás c hó 29-én, csütörtökön tartandó ülésben 
eszközöltessek. Mcltoztatnak e javaslatomat elfogadni ? 
(Elfogadjuk! jobbfelől.)

Madarász József: En ez elleneben azt a javasla­
tot tettem, hogy alkotmányos gyakorlatunk szerint, a 
ház a királyi leiratnak targyalasa es az abban foglal­
tak szerinti intézkedések megtétele iránt egy közelebbi 
ülésben határozzon. (Elénk helyeslés a bal- és szélső 
baloldalon. Ellcnmondasok jobbfelől.)

Ugrón Gábor : T. ház 1 Madarász József t. képvi­
selőtársamnak tökéletesen igaza van. Ha nem akként 
járna el a í. ház, a mint azt Madarász József t. kep- 
viselötársam indítványozta, mindig ki vo1 a téve meg­
lepetéseknek. Mert ha bármely leirat, vagy atirat a 
házban bemutatás alkalmával egyszersmind intézkedés 
tárgyát képezhetné a nélkül, hogy napirendre tüzel­
nek ki, akkor ki volnánk teve annak, hogy meglepe­
tésekkel inteztetnénck el az ország ügyei. (Helyeslés 
a bal- és szélső balon.) Kérem azért a t. házat, hogy 
a legközelebbi ülésre méltóztassék a kérdést tárgya­
lásra kitűzni, a mikor aztán elhatározhatjuk, hogy 
csütörtökön történjenek a választások. Az ügy lebo­
nyolításának útjában semmi sem áll, csak arról van 
szó, hogy méltóztatunk-e már ezen első alkalommal 
a házszabályokat megtartani, vagy pedig túl akarják-e 
azon magokat tenni ? (Elénk helyeslés a szélső bal­
oldalon.)

Eakovazky látván: Azt hiszi, nem olyan nagy 
fontosságú a kérdés, a mint azt feltüntetik. Sem a 
házszabályok, sem alkotmányos jogok megsértéséről 
ez esetben szu sem lehet. (Úgy van! Úgy van! a 
jobboldalon.) Szó van egyszerűen egy későbbi ülés 
idejének és napirendjének megállapításáról. A ház 
bőlcseségétől függ kitűzni arra egyik vagy másik tár­
gyat, Így a többi közt a delegaczio tagjainak megvá­
lasztását. (Helyeslés a jobboldalon. Ellenmondás a 
bal- és szélső baloldalon.) A delegáczió tagjai meg- 
választásánal sokkal fontosabb alkotmányos joga a 
háznak saját aiakulasa. elnökének, jegyzőinek s ház­
nagyának megválasztása s minden egyes esetben a 
királyi leirat felolvasása után az alakulástól számítva 
3—4 nau múlva ejtetnek meg a választások.

Koránszky Nándor azt hiszi, hogy a felmerült 
inczidens alkalmából a ház alakulására sikerrel hivat

kozni nem lehet, nem lehet pedig egyszerűen azon 
okból, mert a ház alakulásánál követendő eljárást a 
házszabályok határozzák meg s igy az alakulás tekin­
tetében nyomról-nyomra kell menni s azon az utón, 
melyet a házszabályok kijelölnek és a mitől eltérés 
nem lehet. (Helyeslés a bal- és szélső baloldalon.) De 
az adott esetben miről van szó ? Arról, hogy a ház 
mai ülésében csak bejelentések történhetnek és pedig 
azért, mert mára napirend megállapítva nem volt, s 
igy minden olyan dolgot, mely a bejelentések követ­
keztében válik szükségessé és iniézkedést követel, 
külön napirendre kell kitűzni. A legközelebbi ülés 
napirendjére tűzessék ki annak kimondbalása, hogy a 
delegáczió tagjai mikor választassanak meg. (Elénk 
helyeslés a bal- és szélső baloldalon.)

Elnök: Kiván-e még valaki szólni? Azt a javasla­
tot teltem a háznak, hogy a közösügyek tárgyalására 
kiküldendő bizottságot mcltóztassanak csütörtökön, e 
hó 29-én tartandó ülésen megválasztani. Ezzel szem­
ben a napirendet illetőleg az a javaslat tétetett, hogy 
a legközelebbi ülésre, esetleg holnapra, ez a leirat 
napirendre tűzetvén, ez alkalommal határoztassék meg 
a választás ideje, igy értelmeztem az indítványt. (He­
lyeslés a bal- cs szélső baloldalon.)

Horváth Gyula a kérdés feltevéséhez szói. Egy- 
átalában javaslatokat tenni ez alkalommal nem lehet, 
és igy, hogy olyan dolog vetessék tárgyalás alá, a 
mely a mai napirendre kitűzve nincs: a házszabályok 
rendelkezéseivel ellenkeznek. Itt csak arról lehet szó, 
hogy a házszabályok a mai nap megtartassanak-c, 
vagy sem? Arra a házszabályok nem jogositanatc, 
hogy ma javaslatot lehessen tenni. Ennélfogva a kér­
dést, úgy a mint feltéve van, a házszabályokkal merően 
ellenkezőnek tartja. (Helyeslés a bal- és szélső bal­
oldalon. Ellenmondás jobbfelől.)

Elnök: T. ház ! Méltóztassék megengedni, de né­
zetem szerint a kérdést másképen forinulázm nem 
lehet. (Igaz ! Úgy van ! a jobboldalon.) Én a válasz­
tási rendre nézve tettem javaslatot, ez az elnök joga. 
Ezzel szemben némelyek más nézeten méltóztatlak 
lenni es azt kívánni, hogy a választás iránt ne ma 
intézkedjek a ház, hanem legközelebbi időben napi­
rendre tűzetvén a leirat: akkor határozzon ebben a 
kérdésben, illetőleg akkor rendelkezzék a választásra 
nezve. Máskép nem tehetem fel a kérdést. (Helyeslés 
a jobboldalon.) Tehát kérdem a t. házat: méltdzta- 
tik-c elfogadni azon javaslatomat, hogy a közösügyek 
targyalásara kiküldött bizottságot csütörtökön, szep­
tember 29-en tartandó ülésben választja meg, igen 
vagy nem? (Felkiáltások a bal- es szélső baloldalon: 
Hiszen megválasztjuk! Nem ez a kérdés!) Én máskép 
nem tudom feltenni a kérdést. (Helyeslés a jobbolda­
lon. Zaj a bal- és szélső baloldalon. Halljuk! Halljuk! 
a jobboldalon.) Kérem a t. házat, hogy azok, a kik 
javaslatomat elfogadják, medtoztassanak felállam. (Meg- 
tömk.) A többség elfogadja.

Bemutatja most az elnök a miniszterelnök átiratát, 
mely szerint a folyó országgyűlés első ülésszakának 
elnapolása óta a király a következő törvényjavasla­
tokat szentesítette, a melyek aztan min: szentesitett 
törvények kihirdettettek : 1. Az állami italmérési jöve­
dékre vonatkozó 1S8S : XXXV. és 1890 : XXXVI. 
törvényezikkek módosításáról; 2. A mármaros-szigeti 
kőrösmező határszéli vasút kiépítéséről; 3. A korona- 
criek megállapításáról; 4. A magyar korona orszá­
gainak kormánya és a birodalmi tanácsban képviselt 
királyságok és országok kormánya között az érme- 
es pénzrendszerre vonatkozólag kötendő szerződés­
ről ; 5. Az aranyforintra szóló kötelezettségeknek
korona-értékbeli aranyérmekben való teljesítéséről; 
lj. az osztrák-magyar bank alapszabályai 87-ík ezikké- 
uck kiegészítéséről; 7. némely államadósság beváltá­
sáról és a koronaérték behozatalára szükséges arany 
beszerzéséről; 8. a Naujiczitől Bugojnóig vezetendő 
kcskenyvágáuyu vasútnak a Dolnji-Vakuftól Jajczig 
vezető szárnyvonallal együtt való építéséről; 9. a
szentes-hódmezővásárhelyi helyiérdekű vasút engedé­
lyezéséről; végül 10. az ország erdélyi részeiben, to­
vábbá a volt Kraszna-Közép-Szolnok, Zarándmegyék 
us a volt Kővár-vidék területén a birtokrendezési, 
arányositasi és tagositasi ügyekben követendő eljárás­
ról szóló 1880. XXV. törvényezikk némely határoza­
tainak ti ódositásáról és kiegészítéséről szólók.

Ezen törvényjavaslatok közül az 1. alatti lseidben 
ez évi julius hu 27-én, a 2. alatti szintén kehiben ez 
évi julius hó 24-én, a 3—/. alattiak Ollenseeben ez 
évi augusztus 2-án, a 8. alatti lseidben ez évi augusz­
tus 7-én, a legutóbb említett pedig Pécsett ez 
szeptember hó 13-án ő felsége áltál legkegyelmesebben 
szentesittetvén : a fentebbi sorrend szerint mint ez évi 
XV—XXIV. törvényezikkek az országos törvénytár 
utján kihirdettettek, még pedig a két első ez évi julius 
31-én, a 3—7. alattiak ez évi augusztus hó 11-én, 
S--9. alattiak ugyanazon hó 13-an és a legutóbb em­
lített törvényezikk ez évi szeptember hó 20-ik napján.

A felsorolt törvényezikkeknek a legtelsobb szentesi 
tési záradékkal ellátott eredeti példányai az országos 
levéltárban helyeztettek el. Tudomásul vétetik,

Bemutatja még az elnök a földművelésügyi m. kir. 
miniszter átiratát, melylyel megküldi Balázs Árpádnak 
a dclncmctországi gazdasági viszonyok tanulmányozá­
sára kiküldött magyaróvári gazdasági akadémia igazga­
tójának tanulmányutjáról szóló jelentése 413 példá­
nyát. A ház tagjai között ki fog osztatni. — Bcmu 
tatja a főrendiház elnökének átiratát jegyzőkönyv

kivonattal, melynek kapcsán megküldi a jelen ország­
gyűlés üléseit' ez évi julius hó 20-ik napjától 
szeptember 26-ik napjáig elnapoltnak nyilvánító 
királyi leiratot. Tudomásul vétetik. — Bemutatja a 
közös függő adósság ellenőrzésére kiküldött országos 
bizottság jelentését a közös függő adósságkezelési költ- 
ségeinek Í893. évi előirányzata tárgyában. Ki fog nyo 
matni, a ház tagjai közt szétoszlatni, s előzetes tár 
gyalás végett kiadalik a pénzügyi bizottságnak. — 
Bemutatja ugyancsak a közös függő adósság ellenőrzé­
sére kiküldött országos bizottság elnökének levelét 
arról, hogy a bizottság az elhalálozott gróf Zichy 
Henrik bizottsági elnök helyébe gróf Nemes Vinczét 
választotta meg elnökké. Tudomásul vétetik.

Bemutatja Arad, Heves, Szepes, Turócz vármegyék 
és Versecz város közönségeinek feliratait, melyekben 
a fogyasztási adó átalány összegek megállapítására 
nézve az 1875. évi XXVIII. törvényezikk 2. §-ában 
megszabott eljárási mód visszaállítása tárgyában ké­
relmeznek ; lie vés vármegye, Kecskemét, Székesfehér­
vár és Versecz városok közönségeinek feliratait, me­
lyekben a szegény árvák útadójának leszállítása tár­
gyában kérvényeznek ; Pest-Pilis Solt Kis-Kun vár­
megye közönségének feliratát a vármegye újjá­
szervezése tárgyában ; Tolna vármegye közönségének 
feliratát, melyben a kóbor czigányok ügyének törvényho­
zási intézkedéssel leendő országos rendezését kérelmezi; 
Torda-Aranyos vármegye közönségének feliratát, mely­
ben az erdélyrészi volt földesúri birtokosok által az 
úrbéri kárpótlások kiadása körül szenvedett és még 
ez ideig orvosolatlanul fennálló sérelmek orvoslása 
ügyében kérelmez; Zólyom vármegye közönségének 
feliratát a regálé kártalanítási művelet alkalmával az 
1888. XXXVI. t.-cz. 10. §-a értelmében a regálé kár­
talanítási összegekről az államkincstár részéről visz- 
szatartott összegeknek kifizetése tárgyában : Hódmező­
vásárhely város közönségének feliratát, melyben Kecs­
kemét városnak felterjesztését pártolván, a vadászat- 
ról szóló 1883. XX. tcz. némely rendelkezéseinek mó­
dosítását kéri; Selmeczbánya város közönségének 
felterjesztését, melyben Barsvármegycnck feliratát 
pártolván, országos állatvásárok szervezése és orszá­
gos állategészségügyi kártalanítási alap létesítése iránt 
kérelmez. Tárgyalás cs jelentéstétel végett kiadatnak 
a kérvényi bizottságnak.

Bemutatja továbbá a soproni kir. törvényszék, járási 
bíróság cs ügyészség bírói és ügyészi tagjainak a 
nagyváradi kir. törvényszék cs bírósagok kezelőtisztvi- 
selőinck kérvényét az allami tisztviselők fizetésének 
javítására vonatkozó törvényjavaslat módo.-itása iránt. 
Tárgyalás cs jelentéstétel végett kiadatnak a ház 
pénzügyi bizottságának.

Bemutatja vegre a miniszterelnök átiratát, mely 
szerint elóterjesztéscrc a király ez évi szeptember hó 
22-en kelt legfelsőbb elhatározásával Gajzágó Sala­
mont állami számvevőszéki elnöki állásától saját kérel­
mére felmentette.

Molnár Antal jegyző olvassa az átiratot.
Elnök : T. ház ! Xz 1870. évi XVIII. tcz. 6. §-« 

rendelkezik ezen kérdésben : a választás mikéntje 
iránt a haznak 1870-ben hozott határozata kell, hogy 
irányadó legyen, a mennyiben a t. ház azt ez alka­
lomra is fentartani és követni kívánja. Gondolom, 
legczelszerübb lesz, ha mcltóztatnak meghallgatni a 
akkor hozott határozatai. (Zaj cs ellcnmondas bal­
felöl. Felkiáltások : Valóságos törvénytelenség.)

Ugrón Gábor: Engedőimet kérek, t. ház, tessék 
azt az átiratot kinyomatni, szétoszlatni cs napirendre 
tűzetni; mert nem lehet az, hogy itt preczedenseket 
olvassunk fel, tárgyalást kezdjünk, a döntő elveket 
megfigyeljük, meghallgassuk s hozzászóljunk, mielőtt a 
tárgy napirenden volna. (Elénk helyeslés a -zelső bal­
oldalon. Egy hang: Ez vármegyei közgyűlés !i

Elnök : .Méltóztassanak türelemmel lenni, lén elmon­
dottam azt, a mit mondani szükségesnek tartottam, 
ehhez jogom volt, sőt ez kötelességem. Fel fog olvas­
tatni a ház akkori megállapodása. (Felkiáltások bál­
iétól: Nem szükséges!) A képviselő urak közül min­
denkinek joga lesz a kérdéshez hozzászólani és a ha­
tározat úgy fog hozatni, a miként azt jónak tartani 
inéltóztatik.

Molnár Antal jegyző olvassa a határozatot. (Zaj a 
bal ós szélső baloldalon.)

Elnök: T. ház! Méltóztassanak türelemmel lenni 
és engem meghallgatni. (Halljuk; Halljuk!) Én javas­
latot tettem, ennek utána jogommal éltem, mikor a 
ház akkori határozatát felolvastattam. (Élénk ellen­
mondás a bal és szélső baloldalon.) Méltóztassanak 
türelemmel lenni. (Derültség.) Én, t. ház. nem látom 
semmi hátrányát annak, ha megállapodunk abban, 
hogy ebben a kérdésben a csütörtöki ülésben hatá­
rozzunk. Méltóztatnak hozzájárulni? (Igen!)

Lukács Gyula: Azt sem tudjuk, jól olvasott-e M 
nár? Ezt ki kell nyomatni!

Ugrón Gábor : A házszabályok szerint való eljára- 
az, hogy a házhoz küldött értesítés kinyomassék és 
napirendre tűzessék. (Helyeslés báliétól.) -Mindennemi 
egyéb felolvasás és kitanitása a képviselőháznak ti­
tán felesleges, mert a. ház csak a napirendre tűzés 
alkalmával határozhat a felett, hogy ezen ügynek el­
intézésénél micsoda módon kivan eljárni.

Elnök , T. ház ! Méltóztassanak türelemmel lenni. 
(Mozgás a bal- cs szélső baloldalon. Halljuk !) Jelez­
tem már előbb, hogy hajlandó vagyok magam fenn. 
azt a javaslatot, hogy az átirat csütörtökre tűzessek

iic. . ír. ... ci i n íkt-ZC -1 v t?r- 

■ sn. .. öt, s ki meri állítani a

.1 el-
s vonása elénk

•v -Írni üss/.ellőtte-
ifné. ,.lig tudván, hogy 

::d;.t el azt, a mit mondani akart és egy fia. Á 
. , » : költ tőle. magával vívón a gyermeket, s

in fiának adja ki magát.
Horiensv felugrott a helyéről.

. .: I _ •
i, t . arra 1. zve egyetlen lépést sein, ezt 
mondhatom, mama. De Adorján bácsi kecsegteti 
t mcát ezzel a r t.-- . - : yel, éti szívből kívánom, 
hogy ne csalódjék.

.

dühvei Győnkyné. Tudod-e, hogy 
ha ez való volna, a miről szó sem lehet, te meg- 
fosztatnál azon nagy vagyontól, n: 1 y Adorján halála 
után reúd marad.

— Annál jobb ! Mit nekem ez a vagyon, a mi 
hasonlóvá tesz egy Iái mézhez, melyre az ehes 
legvek csoportosulnak. A ki nőül akar venni, tegye 
magamért s ne vagvonomért, monda lángoló arcz- 
czal, villogó szemekkel a leány. Ez a vagyon nem 
illet engi m, ha nagybátyámnak gyermeke van, és 
higyje el, mama, nem is volna azon áldás. . . . 
Nekem nem kell!

Ezzel, hogy v z- legyen a vitának, kifutóit az 
erkélyről, be- upván maga után az ajtót, könycs 
szemekkel, a legnagyobb lVlindultsagban, rohant a 
.zobajaba, hol lecsillapodást remeit.

Mariamv grófné megsemmisülve tekintett sokáig 
utána. . . .

Hat ez volt az ó * gondos > nevelésének az 
erdmenye ? . . .

TiXENNYOLf.ZADIK FEJEZET.
Jolántay ügyvéd föl s alá járt irodájában, segé­

déi egyikén--k valami fontos levelet mondván tol­
iéiba, 'midőn fölnyilt az ajtó sjMr. Mabeit lépett 
be rajta.

— Mikor érkezett, Mr. Mabclt ? kérdé tőle az 
ügyvéd s félbeszakítván munkáját, nyájas arczczal 
ment elibe, de meglepetve látta annak nagy hai- 
ványságát és pár pillanatnyi habozását, mintha 
nem tudna felelni.

— Ma reggel, ügyved ur, s holnap indulók to­

vább Münchenbe, vvszonzá vegre nagy gyorsa­
sággal.

— Hogyan, Münchenbe ? kérdé csodálkozva Jo­
lánul.. belső szobájába vezetve vendégét. Csak igy 
egyedül, váratlanul ? Tudja-e, hogy nem szép volt 
öntől, miként egész Lekán töltött ideje alatt, egy 
sorral sem tudósított, holott megígérte.

— Alig tudtam volna mit Írni. Egyik nap úgy 
telt, mint a másik ; dolgoztam, elmélkedtem es 
sétáltam, ebből állt egész ottlétem, mig most . . .

Hirtelen elhallgatott, körültekintett, mintha hall­
gatóktól félne.

— Elvégezte a munkáját ? kérdé csodálkozva 
az ügyvéd.

— Részben : a többit majd elvégzi más . . .
— Félben hagyta ?
— Kénytelen voltam vele.
Az ügyvéd mindjobban meg volt lepetve cs 

figyelmesen vizsgálta az ifjú arczát, mely nyugodt 
volt, de fáradt kifejezése rnutatá. hogy belső fel­
indulásokon ment keresztül. Innét eredhetett kü­
lönös viseletc.

Egészen közel lépett hozzá.
— Mi történt'? kérdé feszült, várakozásteljes 

haugon.
— Közel voltam már hozzá, hogy rcám is­

merjenek.
— Nos, és ön megfutott e fölfedezés elöl ?
— Meg, mert, mint tudja, ez nem volt czélom. 

Ismeretlen akartain maradni.
— Tudom, de nem lelt volna az önre nezve 

szerencsétlenség..............Ellenkezőleg ! Én ezen re­
ményt Lipláltam ottléte alatt.

Az ifjú erelyiyel rázta meg fejét.
— Nem akarok róluk semmi! tudni. Hiszen ez 

cäak természetes, bámulnom kell, hogy . . .
Nem egészen igy áll a dolog, vágott szavába 

Jolánt bay.
— Hanem?
— Hallgasson meg, kedves uram, ön, a ki a 

múltnak csak egy részét tudja, egyoldalúkig itol. 
Majd elmondom önnek a másik részét én.

— Azt hiszem, hogy nincs arra szükség, ügy­
véd ur, viszouzá hidegen clhárilólag Mabeit. Mikor 
kapott levelet, nagyatyámtól ?

— Tegnap, és ön?
— Szinte tegnap este. És nézze, tekintsen c 

fényképre, nem gyönyörű, bájos leányarcz ?
Odanyujtá neki az Adorján által látott fényké­

pet, a ki figyelmesen tekintvén meg azt s róla az 
ifjúra pillantva, monda :

=!v visszavonzza Ame-— Ez tehát a mágnes, mely 
rikaba ?

— Ez is ! De nem egyedül, mert Iris nagy­
atyámmal átjöhetne a tengeren : de sok más, s 
különösen az itt uralkodó elvek ós felfogás . . .

— Lehangolta a Lékán talált arisztokratikus 
légkör. Ezt előre mondtam, de hiszen erre el volt 
készülve.

— Nem volt az uj előttem, eléggé ismertem 
leírásból, és azt találtam, a mit vártam.

— És atyja ?
— Csitt. Nekem nincs atyám, ne beszéljünk 

róla. A grófot kérdi, nos, az eléggé rokonszenves 
volt nekem ; sőt igazat szólva, több, mint rokon­
szenves, olykor megsajnáltam.

— Es megszerette, mondja csak ki tartózkodás 
nélkül ?

— Sajnáltam! Szerencséi lennek tartom. Tudja-c 
ügyvéd ur, hogy én sokat adok a nemezisre. Ezt 
láttam homlokára írva.

— Amerikai létére beszól igy, hisz ott minden 
ilvféle dolog, hit és vélemény, ki van zárva.

— Ellenkezőleg. Mi nagyon felvilágosodottak va­
gyunk bizonyos irányban, és épen azért, a jót a 
rossztól meg tudjuk különböztetni s büntetést és 
jutalmat várunk, már itt a földön.

— És boszut állnak az ellenük vétkezőkön ?
— A boszu kicsinyes lelkek gyengesége, a kik 

nem tudnak más elégtételt venni sérelmei megtor­
lásáért. Ez nem az én kenyerem.

Az ügyvéd habozott, mert olvas valamit ké.-zült 
mondani, a mit, kevéssé ismervén vendégét, nem 
tudta, hogy fogadja az azt.

Semmi megjegyzése sincs ez állításomra ? 
kerrle mosolyogva Mabeit, a ki ezt észrevette.

Bocsásson meg, de az ön mostani nálamlétc 
ilyesvalamit foglal magában.

— Nem ! Szavamra mondom, hogy távol van 
tőlem a boszunak még gondolata is. Nekem egy­
szerűen, nincs mit keresnem azon a helyen, hol 
a világi dagály legnevetségesebbje, a dölyf játsza 
a főszerepet. . . .

— De hisz ön velők egyforma, ugyanazon vér­
ből való s ugyanazt a nevet viselheti, ha akarja !

— l)c nekem nem kell ez a név, átok van 
rajta, anyám kora halála, a kit elűztek onnét, 
mert nem volt velők egyforma. Ebben rejlett min­
den bűne.

— Engedjen meg uram, de ön rosszul van tá­
jékoztatva. Anyjának semmi szüksége sem lett 
volna eltűnni Lékáról s elhagyni férjét, és azt a

helyet, mely megillette öl. hisz isten és ember 
elölt Selvthey grófné volt ö.

— Ne beszéljünk erről, ügyvéd ur. no bolygas­
suk azt a múltat, melynek minden emléke anyám 
koporsójánál végződik. És miért is emlegessük azt. 
Mit akar ezzel elérni ? Un szavát adta nekem, 
hogy titokban tartja kilétemet, hogy mint isme­
retlent fog Selythey grófnak ajánlani, és csakis ez 
alatt a föltétel alatt fedeztem fel önnek kilétemet. 
Ebből láthatja, hogy Lekán nem akartam semmi 
mást, mint megtekinteni születési helyemet, s rajz­
ban megörökíteni a házat és szobákat, hol anyám 
szenvedett, és azt a kis bölcsőt, melyben cn egy­
kor mint »Selythey gróf» pihentem.

Az utolsó szavakat éles gunynyal < jlé ki s ka­
lapját vette.

- Már menni akar ? kérdé meglepetve Jolán- 
thay. Hisz még semmit sem beszélt nekem Lekán 
léteiéről, az ott történtekről és gyors távozásáról. 
Hol van szállva ?

— Echol, viszouzá a kérdett zavarral, s festő- 
mappájura mutatott. Ez az egész uti-podgvászom 
és a vonatról egyenesen ide jöttem.

— Hát a többi holmija hol maradt ?
— Lékán, a hóimét megszöktem.
-— Megszökött, de hát mi történt ? Beszéljen 

gyorsan, Mr. Mabeit, tudja-e, hogy ajánlatom miatt 
én vagyok önért a grófnál felelős ! kiáltott fel 
őszinte meglepetéssel az ügyvéd.

— Tudom, kedves barátom, de ne féljen, nem 
hoztam magammal a gróf pénztárát, mondá ne­
vetve az ifjú, s oly jó kedvvel, hogy a lékai kastély 
lakói nem ismertek volna reá, a ki közöttük min­
dig kimért, tartózkodó es komoly volt. cs soha 
sem iáttak arczán azt a derült mosolyt, a mi azt 
oly kellemessé telte.

— Abban nem kétkedem, de miért nem búcsú­
zott el legalább tőlök, attól a szegény, sokat szen­
vedett gróftól, s attól a bájos komtesszetól. . . . 
Tudja-e, hogy ez nagyon udvariatlan, hogy ne 
mondjam, illetlen volt öntől. . . .

- ■ Nem mondok ellent, magam is érezve ezt, 
sokáig tusakodtam, hogy mit tegyek, de választa­
nom kellett két dolog között. Távozni ily módon, 
vagy megvallani kilétemet, melyet már a gróf úgyis 
kitalált, s ezt nem tehettem.

És ez állításának bebizonyítására gyorsan el­
mondd a vadászházban történteket.

— És ön azt hiszi, hogy Selythey gróf annyi­
ban hagyja az ön távozását ?

— Remélem.... Erővel nem lehet senkit kény­

szeríteni arra, hogy nevet és vagyont fogadjon el 
ajándékban, ha neki az nem kell ?

— De ez nem ajándék ! Ön olyan törvényes fia 
a grófnak, a minő ő maga volt az apjának. A 
név, czim és vagyon önt illeti, s ha tetszik ne­
kem. törvényeink szerint, hogy ma még az cgc.;: 
rendőrséget nyakára huszitom álnevének bitorlása 
miatt. . . .

Az ifjú megdöbbenve nézett reá.
— Komoly ez, a mit mond, vagy tréfa ? kerdé 

elfogultan.
— A legkomolyabb való, kedves Mr. Mabclt. 

De, hogy megmutassam, miként bizhatik bennem, 
ezennel vendégemül hívom meg. Lakjék nálam, 
most pedig mindjárt ebédelni lógunk, s azt hiszem, 
meg akar kissé mosdani az ut után. Jöjjön, meg­
mutatom szobáját.

Mabeit, hálát rebegve, követte öt, a ki elhelyez­
vén vendégét, visszament irodájába, a hol sür­
gönyt adlak at neki, melynek tartalma a követ­
kező volt :

-Mr. Mabeit, ma ivgg-l e!uiázott innét. Tud ;>n 
hollétéről ? Selythey Adorján.

Az ügyvéd íróasztalához ült s a követ'- 
felelte :

•Mr. Mabclt nálam van. Jolónta
És azonnal elküldte c választ, azután !■■.. r-: - 

tősb dolgait végezvén az irodában, vi- . omul a 
vendégéhez, hogy egy vidám ebedet költsenek d 
együtt. A szabadelvű amerikaival, a kinek mm lé­
nyén, sem elvein és gondolkodásmódján. " 
sem volt annak a vernek, mely ereihou hu . 
mely évszázadokon kérésziül unni ‘ m: .>•••• u: 
szűk mederben fohl kék -/.ineivrl, um-l < hm 
fris pezsgő-pirossá változott, es valószínül. : 1 
több képviselőt talált volna benne a ".on nagy 1 
előkelő név, a melyet u nem akart elfogadni a- 
j áljául.

Az ebed kitűnő volt. s lehetőleg vidáman !°L 
lőtték az időt, bár Mabeltnck többfele aggodalmai 
voltak.

Ruhákat, bőröndöt, mindenféle utikcszlelel akad 
vásárolni a Lókán hagyottak helyett. Az idő már 
későre járt és ő aznap este el akart utazni, ezt iV'it 
kifejezte szives házigazdája előtt.

— Ne menjen, Mr. Mabeit, rnondá neki a:: ügy­
véd. Hisz nem sietős az útja, s ha ez a véletlen 
közbe nem jön, még napokig Lékán maradt volna. 
Ne menjen el ma este.

— Az igaz, de . . .
— Attól tart, hogy Adorján gróf utána utazik 

és feltalálja ?

napirendre. (Zaj és mozgál 
Ion ) Egyatalában nem for 
hogy ezen kérdéssel többe 
foe nyomatni és a csütört| 
zetni. (Elénk helyeslés.) 
jnondani, méltóztassanak 

Bemutatja most az elJ 
biztosnak jelentését a báli 
képviselő választása ügyi 
lat tárgyában.

A Ill-ik birálóbizoltságil 
Holnap < holnapul in. 

pem lesz ülés. A csütörtj 
tandó ülésben megvalan-.t 
=áia kiküldeni]« k. -ot! ág 
rendjére tüzelik a .. ,i.«| 
betöltése tárgyában.

Tiz percznyi szünet úti 
(élesítik.

Az ülés végződik dr 
perezkor.

JÜ főrendiház

A főrendek mai ülés] 
mozzanatai voltak: a 
herczeg meghívására vol 
György kalocsai érsek 
váló ragaszkodás kifejel 
zás a delegáczió tagjai" 
megejtették s ezzel a fJ 
telesitéséhez. tehát a 
szerint való leg : X- al 
punk közleményeinek 
ülésről a következő n 

Vay Miklós ]
ülés jegyzőkön) vet 6'« 
Jfyáry Jenő báró j 
év szeptember és oki -bej 
vay és Kochmeister 
a naplókat bírálni. F-! f 
elnökétől érkezett átirat 

Gall József . -gyy. « 
26-iki ülésének jegyzőkul 
királyi leirat kihire |
leiratot, melyet a ház 

Elnök : A kegy 
lag kihirdettelvén, annalj
polt tanácskozásait n.ra 
A kegyelmes királyi 
helyeztetik el.

Mielőtt a napirendi 
gem a méltóságé- iörena 
íenteni. A m< 
másán fogja érinteni a 
fehérvári gör. kate. -ze 
boldogult ISO« óta, m:< 
veztetett ki. részint ezenj 
óta mint érsek .. i fo­
saiban. a mikor csak tel 
mán és magyar nyelvenj 
házi iró tűnt ki. Be 
katholikus egyli -z 
egyházmegyéje kegyes 
dig egyik legrokonsi 
A másik halott, Baíth| 
ben hagyta el 
korában Vasmegye közi 
zott s a bekövetkezett 
nyilvános életből visssfl 
birtoka kezelésére szc:.. 
mindannyiszor, van anv 
megjelenésre int-'-. i 
gének eleget tét*. 1 gy 
óhajának felelek meg. 
méltúságos főrendek .i 
vükben egy laput zeni 
főtisztelendű sz-.-ke.-kaj 
családhoz rész vet iratot 
Íveslés.) A nurit I,i 
indítvány t • J
mondom ki.

Ismerve a inéit, i 
tem megfelelni, a t : 
toli királyunk és io 
születésnapja alka.m-.ij 
eredő üdv- és szer 
méltóságos főrend .-. 
csoltam. Kérem a fog 
miniszteri átiratot

Gall József 
iratát.

Elnök : Tudomu 
hallgatni a min. zü 
ennek mellékletét 
közös ügyek tárgy:-
megválasztására

Gall József 
Elnök : Ez á

hogy a közös i.: 
tagjait nyombai. 
Iveslés.) Ennél:

vonat!

— Az nem hiszem 
hog) a tOrtéuL-k ut:e 

— Ha ismerni- a t 
mit 0 nejének ; ív 
kiismereti ím-d.tL 
ítélne róla.
. Máris sajnált 
len embert, a ki i: *u 
ha egvátalán amin i 
ratlanul elkövetett.

Az ifjú nem fel lt 
— Tudja, bog- 

Mert házassága ei -.í 
hogy mindjárt ;: ol­
tást telte reám. Azét 
tőlem : érvényes-' ita 
került s mely a : r? 
az anyakönyvi)'-. A 1 
lála megzavart i .in- 
a tanuk, a kik . 
hogy ez a hu le­
mondhatom, 1 -• 
okozoU. Mindéi 
nak tartan, n . 
megesküdnie, mer! t 
•mégis mint törvényi 
világra.

(Fob

A fekete!
Elbeszéli azl

A mint az 
a végzetes i 
Szerencsé:«, 
csak hogv fo 
felírás épen 
a czédulút. 
plajbász-von.
kétség sem 
mélyeeztve. 

Másolatom 
Még egvszu 

TÓI, de sémi: 
rajta, csakb.o 
fényes foltot. 
vagv leesett, 
Megnedvesite
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atána utazik

„soirendre. (Zaj és mozgás a bal- és szélső balolda­
lon.) Egyátalában nem forog fenn tehát indoka annak, 
hogy ezen kérdéssel többet foglalkozzunk. Az átirat ki 
fog nyomatni és a csütörtöki ülés napirendjére kitü- 
zetni. (Elénk helyeslés.) Ezt voltam bátor ' előbb is 
^omlani, méltóztassanak ebben megnyugodni.

Bemutatja most az elnök Bölönyi Ödön vizsgáló- 
biztosnak jelentését a báró Atzél Béla országgyűlési 
képviselő választása ügyeben ioganatositott pótvizsgá­
it tárgyában.

A 111-ik bírálóbizottságnak adatik ki.
Holnap < holnapután, tehát kedden és szerdán 

pern i ülés. A csütörtökön délelőtt tíz órakor tar- 
tanUv Vee ben megválasztják a közös ügyek tárgyalá­
si:,! kiké ilendó kn ot! ragot. A csütörtöki ülés napi­
rend, éré tűzetik a’ átirat a főszámszeki elnöki állás 
betöltese tárgyában.

Tíz pereznyi szünet után az ülés jegyzőkönyvét hi­
telesítik.

A: ülés végződik délután tizenkét óra tizenöt 
perczkor.

A főrendiház ülése szept. 26-án.
Hl.

A főrendek mai ülésének legfigyelemreméltóbb 
mozzanatai voltak: a királynak József Ágost fő­
herczeg meghívására vonatkozó engedélye, Csajka 
G’.'örgy kalocsai vrsek indítványa a király iránt 
va’v ragaszkodás kifejezése tárgyában s a szava­
lás a delegáczió tagjaira. A szavazást gyorsan 
megejtették s ezzel a főrendek a jegyzőkönyv hi­
telesítéséhez. tehat a főrendiházi ülések szokás 
ezerin' való legutolsó aktusához jutottak. Esti la­
punk közleményeinek kiegészítéséül közöljük az 
ülesn i a következő részletes tudósítást.

Vay Miklós báró elnök : Az ülést megnyitom. A mai 
[V i»gvzokönyvet Gáli József, a szólók neveit 
Jfyáry Jenő báró jegyző urak fogják jegyezni. Folyó 
gv Q tóber havában mélt go Ger-
pg., e- Kochmeister báni bizottsági tag urak fogják 
a :;jpl kát bírálni. Fel fog olvastatni a képviselőház 
elcókvtv: érkezett átirat mellékletével együtt.

Oáll József jegyző olvassa a képviselőház szept. 
íó-.k .lésének jegyzőkönyvi kivonatat a legfelsőbb 
k'.rálv .-.rat ki. rdctv«ére vonatkozólag. Olvassa a királyi 
1» ra". me vet a ház tag ai állva hallgatnak végig.

Elnök: A kegyelmes ki: ilyi leirat e házban is újó­
lag kl::.:d-'ttetvtn. annak alapján a főrendiház elna­
polt tanácskozásait újra 
A kegvelmes kiraiyi 
helyeztetik el

M.e’ői

megnyitottnak jelentem ki. 
leirat az országos levéltárban

. napirendre áttérnénk, szomorú kötele? sé­
mi* út- .cos főrendeknek két halálesetet heje- 

A i: i - -11 v-.igos f--rendeket kétségkívül fájdal- 
.1 érinteni a 72 wes I a ncsa János gyulá­

kat! . szertartási! érsek elhalálozása. A 
üt 1^..". midót; czamosujvári püspökké ne- 
!i t részint ezen minöséeében. részint 1869 

• :-ek .. : itu-agos é.rendihez tanácskozá-

zmecve

■ -ak tehet;-", mindig részt vett. Ro- 
nvehen írott müvei által, mint egy­
ke Benne a g-irögszertartásu római 
iáz szelidlelkii lópásztorát, érseki 

kegves érsekét, a lörendiház pe- 
k legrokonszenvesebb tagját veszté cl. - 
hal Batthyány Károly gróf évé- 
vta el földi pályáját. A dicsőült ifjal 
Va-megye közügyéinek intézésében fárad 
bekövetkezett politikai átalakulások után a 

i étből vis-*avonnltan, egyedül szalonaki 
cséré szorítkozott : e mellett azonban 

valahányszor a főrendiház szózata a
- int- . boldogult törvényhozói kötelessé
- : tett. Lev hiszem a méltóságos főrendek
I, , r..-. midőn indítványozom, hogy a

I. .-iidek a dicsőítitek emlékének évköny- 
_v pót szentelni i s úgy a gyulafehérvári 

keskuptalachoz, mint a gyászoló grófi 
w.latot intetni m-dtóztassanak. (He- 

,nt ki1, eszem, a méltóságos lorendek a 
meltóziatnuk io/adni s azt határozatkép

m

me.
m

toil ki

főrendek érzelmeit, óhajuknak vt 
, a midőn dicsőségesen országló apó-- 
é t leck-zvelniesebb urunk legmagasabb 

születésnap . alkalmából, hódolatteljes i i -égökbó 
ere- d>- és szerrncsekivánataikat legfelső helyen a 
óéi". - ác - főrendek nevében legalázatosahban touná- 
cso'.tar.:. Kérem a legfelsőbb királyi választ tartalmazó 
miniszteri átira

Oáll József 
iratai

Elnök : Tudomásul vétetik. Me.(áztassanak meg' 
hali. .'.in miniszterelnök ur egy másik átiratát t-s 
ecLe.% . kittét :i delegácziók egy behívására és a 
kvz ;-v,' k i .: cv.il.í-'ára kiküldendő bizottság tagjainál 
meg- ilasztá-ara vonatkozólag.

Gall József tgvzü olvas-,i az átiratot.
Elnök 1. ál rat alapján bátor vagyok javasolni 

hory a k -k tárgyalására kiküldendő bízottját
nyomban meiti-ztassanak megválasztani. (He 

|..;k-.ivm a méltóságos főrendeket

it felolvasni.
-v?-> olvassa a miniszterelnöknek át

ta?1

hogy húsz rendes és hat póttagra szavazataikat mél­
tóztassanak beadni. (Megtörténik.) Ha nincsen már 
senki, a ki szavazni kívánna, felkérem Szlávy József 

nagyméltóságát, hogy elnöklete alatt a jegyzői kar­
ral a szavazatokat összeszámítani s annak eredményé­
ről az ülés folyamán jelentést tenni méltóztassék. (He­
lyeslés.)

Gáli József jegyző olvassa a miniszterelnök átira­
tát József ,fg őst főherczegnek. mint a főrendiház 
örökös tagjának részére kiállítandó királyi meghinó- 
levél tárgyában.

Elnök Ezen átirat jelentéstétel végett kiadatott az 
igazoló bizottságnak.

Gáli József jegyző : Olvassa a miniszterelnök át­
iratát a király által legutóbb szentesitett törvényjavas- 
latokról.

Elnök : Tudomásul vétetik. Fel fog olvastatni az 
igazságügyminiszter ur átirata.

Gáli József jegyző :*01vassa az igazságügyi minisz­
ter átiratát, mely szerint a király V'ajkay Károly 
budapesti kir. táblai elnöknek végleges nyugalmazta- 
tását elrendelte; Czorda Bódog igazságügyminiszteri 
államtitkárt a budapesti kir. táblához elnökké és 
Erdélyi Sándor győri kir. táblai elnököt az igazság­
ügy-minisztériumba államtitkárrá kinevezte.

Elnök: Jelentéstétel végett kiadatik az igazoló bi­
zottságnak. Méltóztassanak meghallgatni a függő állam- 
adósságok ellenőrzésére kiküldött orsz. bizottság 
elnökségétől l>eérkezett átiratot.

Gáli József jegyző olvassa a jelentést, mely szerint 
Esterházy Miklós Móricz gróf póttagul hivatott he 
és gróf .Xemes Yineze az országos bizottság elnökévé 
választatott meg.

Elnök : Tudomásul vétetik. Fel fog olvastatni a 
Horvát-Szlavon-Dalmátországok országgyűlése elnök­
ségétől érkezett átirat, a vonatkozó jegyzőkönyvvel 
együtt, a melyben közültetik, hogy a horvát-szlavon- 
dalmut országgyűlés Draskovich Tivadar gróf. Josi- 
povich István t-s Kussevich Svetozár tagjait küldötte 
képviselőkul a magyar országgyűlés főrendiházába.

Gáli József jegyző olvassa az átiratot.
Elnök : Tudomásul vétetik. Fel tog olvastatni az 

igazolú-Lizottság jelentése.
Gáli József jegyző olvassa a bizottság jelentését.
Elnök : Nincsen-e ellene észrevétel ? Ha nincs, ha- 

tározatkép kimondom, hogy a főrendiház. Yáncsa János 
gyulafejérvdri görög szertartási! róni. kath. érseknek, 
id. Batthyány Károly grófnak elhalálozás, Yajkay 
Károly budapesti királyi Ítélőtáblái elnöknek nyugal­
maz tatása. Draskovich Tivadar grófnak, Jellasics 
Gyulának és Kussevich Svetozárnak megbízása lejárta 
következtében a főrendek jegyzékéből történt kitörlé­
sét. valamint fenséges Józsel Ágoston cs. és kir. fő- 
herezeg urnák, továbbá Czorda Bódognak a budapesti 
királyi Ítélőtáblái elnökének : Draskovich Tivadar gróf 
nak. Josipovii'h Istvánnak t-s Kussevich Svetozárnak, 
mint főrendi képviselőnek a főrendek jegyzékébe tör­
tént felvételét tudomásul veszi s ezekről a magyar 
kir. belügyminiszter urat értesíteni határozza. Fel 
fos olvastatni a miniszterelnök ur átirata Gajzágó 
Salamon áilamszámvevőszéki elnök felmentéséről.

Gáli József jegyző olvassa az átiratot.
Elnök: Tudomásul vétetik. Felkérem már most 

Gerrnv Miliálv és Uzovics Pál igazoló bírósági ta­
gokat. hogy a szabályszerű esküt méltóztassanak 
letenni. (Megtörténik.) A kalocsai érsek ur ő nagy­
méltósága kíván szólni. (Halljuk 1 Halljuk !)

Császka György kalocsai érsek Nagvméltőságu 
elnök ur ! Méltóságos főrendek! Minthogy a delegá- 
cziók összehívása miatt a legközelebbi napokban a 
főrendiháznak ülése nem lesz, engedjék meg a méltó­
ságos főrendek, hogy a mai ülés bezárta előtt 
tántorithatlan hódolatunknak, de egyszersmind haza 
tini legmélyebb kegyeletünknek is kifejezést ad-

tnondom. 
közé 

ragasz 
kötélé

lecmélvebb fiúi kegyeletünknek.
szerencsés országok 

es népét benső 
ama gyengéd

családnak összetartó

hassak
mert hazánk azon 
tartozik, a hol a fejedelmet 
kodás és a szeretetnek 
kei fűzik egymáshoz, melyek 
boldogító kapcsát képezik s melyekben az állam ere 
jenek is legszilárdabb alapja rejlik. A szivbeli ragasz­
kodásnak és szeretetnek eme kötelékei a király és 
nemzet között talán soha és sehol sem voltak erőseb­
bek és bensőbbek, mint ma. dicsőségesen uralkodó 
felséges urunk, apostoli királyunk és hit magyar népe 
között. Es eme benső és legnemesebb érzelmek talán 
soha cs sehol sem nyilvánultak oly hatalmas és impo­
náló módon, a minőnek csak néhány hó előtt 
valank szerencsés tanúi. Ámde ezen igaz kegyeletnek 
épen az képezi legsajátosabb ismertető jelét, hogy 
minden alkalmat szívesen megragad, mely nvilvánu- 
lásai.a kínálkozik. És ezért egy csöppet sem kételke­
dem. hogy ő íelsége, apostoli királyunk dicső nevűn 
népének közeledtére melegebben dobog minden 
magyar szív es buzgóbb imára nyílik minden 
magyar ajk.

Á llón szeretett királya iránti hagyományos, leg­
mélyebb kegyelete nyilvánításában a méltóságos ió 
rendiház s a méltóságos főrendek soha senki altat 
sem hagyták magukat tulszárnyaltatni s azért mind­
nyájunk óhajának vélek kifejezést adni, midőn indít­
ványozom : Kéressék fel a koronaőr cs elnök u nagy 
méltósága, hogy felséges urunk és apostoli királyunk 
közelgő legmagasabb névünnepének alkalmából tánto 
nthatían hűségűnkből eredő hódolatteljes üdv- és sz

rencsekivánatainkat és legbensríbb alattvalói ragaszko­
dásunkat a lecmagasabb királyi trón előtt tolmácsolni 
méltóztassék. (Elénk helyeslés.)

Elnök: Meg vagyok róla győződve, hogy ezen ér­
zelmekben az. egész főrendiház osztozik és roája buz- 
ditólag hatott ő exczellencziájának szivéből-lelkéből 
fakadó ékes beszédje is. Azt hiszem, méltóztatnak ab­
ban megnyugodni, hogy e kivánatokról ő felségének 

maga utján előterjesztés tétessék. (Helyeslés.) 
Szlávy József koronaőr a közös ügyek tárgyalására 

kiküldendő országos bizottság tagjaira beadott szava­
toknak esti lapunkban már közölt eredményét közli a 
főrendekkel.

Elnök: Ugv vagyok értesülve, hogy a hét folyamán 
képviselőháztól egy sürgősen elintézendő ügy fog 

beérkezni s ennek folytán a delegáczió ülései előtt 
még egy ülés lesznn tartandó, a melynek idejéről a 
a magas főrendek szokott módon értesittetui fognak.

Gall József jegyző olvassa a mai ülés jegyzőköny­
vét, a melyet legott hitelesének.

Az ülés végződik délután 1 óra 15 perczkor.

Budapest, szeptember 20.
Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt 

szeptember i’S-án délután. (J órakor értekezle­
tet tart.

Az országgyűlési 48-as pártkör megalakította 
tisztikarát. Elnöknek Ugrón Gábor, első alelnöknek 
Komjáthy Béla. második alelnöknek Lits Gyula vá­
lasztatott meg.

Az igazságügyi bizottság szeptember hó 30-ik 
napján délután 5 órakor a képviselőházban, szokott 
helyiségében ülést tart. Tárgy : A sommás eljárásról 
szóin 24. számú törvényjavaslat részletes tárgyalásá­
nak folytatása.

A III. bíráló bizottság október 10-ikén délelőtt 
10 órakor a képviselöházban, a 11. osztály termőben 
tart ülést. Tárgy : A bodajki választókerületben 
megválasztott Atzél Béla báró képviselő kérvénynyel 
megtámadott igazolási ügyének tárgyalása.

VIDÉK.
* Hevesmegye törvényhatóságát — mint tudósi­

tónk jelenti — botrányos eset tartja izgalomban. Volt 
a zsadányi elöljáróságnak egy rágalmazás! pőre egy 
zsadánvi lakos ellen. K pór előzményeit hosszú pihe­
nés után a múlt augusztusban, a mikor már megye- 
szerte köztudomású volt, hogy október 10-én árva- 
széki elnököt fognak választani, s ez állásra az ellen­
zők Hellebronth Béla hevesi főszolgabírót, a főispán 
pártja pedist lsaák Gyula hatvani főszolgabírót, a fő­
ispán sógorát jelölte, egyszerre előveszik, a járásbiró 
meizejti a vizsgálatot, az iratokat beterjeszti a tör­
vényszékhez, s az ügy szeptember 5-ére elkészült, vé­
leménye után Farkas Pál biró elnöklete alatt az 
iigvet szeptember 10-dikén nyilvánosan letárgyalják, 
beszüntető határozatot hoznak és az ivekre tér 
jedó indokolásban Hellebronth főszolgabíróra, az 
ellenzék jelöltjére, továbbá a zsadányi panaszos 
elöljáróságra, a zsadányi plébánosra, kántorra, taní­
tóra. orvosra, halottkémre, súlyos vádat mondanak 
ki, mely szerint a nevezettek a tanító által álli 
tólag megvert s pár hónapra meghalt gyermek 
halálesete eltitkolásában bűnösök. Ez az eset 
mintegy harmadfel évvel ezelőtt már vizsgálat tárgyát 
képezte, a melyet Hellebronth teljesített. Az alispán 
és a közigazgatási bizottság felülvizsgálta az ügyet, 
de semmi terhelő adatot nem talált, úgy, hogy a fő­
ispán maga ii, mint az elöljáróság ellen irány­
zott lendencziózus vádaskodást, visszautasította az 
iigvet. F.unek alapján indította meg az elöljáróság 
a í'ágalmazási pert, a melyet a törvényszék most 
szeptember 10-én a fentemlitett megszüntető végzés­
sel s a panaszos elöljáróság, meg a hevesi főbíró és 
társai ellen irányított vádakkal intézett el. A törvény, 
szék végzését legott kiadatták az illető, jobbára per­
ben sem állő feleknek s az iratokat heleJnapra azzal 
a megkereséssel tették at & főispánhoz, hogy a he­
vesi főszolgabíró és az elöljáróság ellen a fegyelmi 
eljárást indíttassa meg. Be sem várva a kézbesítés 
utáni nvolcz napot s azt, hogy vajon az illetők fel­
lebbeznek-e, a főispán az iratok alapján sietett a 
közig, bizottságot negyed napra, szept. 21-ére ősz- 
szehivni. Itt az ellenzék által árvaszéki elnöknek ki­
jelöli lőszolgabiró fegyelmi eljárás alá vonását és ál­
lásától való felfüggesztését indítványozta.

A hevesi főszolgabíró kezéhez vevén a végzést, 
sietett értesíteni a főispánt, hogy a szerinte méltatlan 
és alaptalan vád ellen a felebbezést benyújtotta s a 
maca utián törvényes orvoslást keres. A közigazgatási

bizottság azt határozta, hogy az iratokat a végzéssel 
együtt az ügyésznek adja ki, ezt a határozatot azon- 
>an a főispán megfelebbezte. Ezzel eloszlott a
21- én tartott közigazgatási bizottsági ülés.

A főispán azonban a jegyzőkönyv hitelesítésekor
a felebbezését visszavonta, s másnap, 22-én, 
meghívót bocsátott ki egy 24-én tartandó rendkívüli 
ülésre, tehát a törvényben előirt negyednap helyett a 
meghívástól számítandó harmadnapra.

A rendkívüli gyűlésen számos felszólalás történt a 
főispán eljárása ellen, a melyet a szónokok «tenden- 
cziózusnak» és «törvénytelennek» neveztek. Szemére 
vetették a főispánnak, hogy ő a törvény őre, s még 
a gyűlés összehívása tekintetében sem ismeri a tör. 
vényt. A főispán azzal védekezett, hogy neki mások 
mondották, hogy a gyűlést 22-én—24-ére összehív­
hatja. s mikor azok, a kikre hivatkozott.kikérték, hogy 
velük takargassa saját hibáját, azt vitatta, hogy a
22- ére összehívott 24-iki gyűlés úgy tekinthető, 
mintha 21-én hivatott volna egybe. A főispán 
még azt is bizonygatta, hogy a 24-iki ülés a 21-ikinek 
a folytatásaképen vehető. A főispánt erre a saját be­
vallott véleménye alapján keményen megleczkéztet- 
ték, a mi kínos jeleneteket provokált. Az ülést végre 
is nem tarthatták meg.

Megveszerte föl vannak háborodva a kedélyek, 
mert a történtek után mindenki azt hiszi, hogy a 
méltatlan hajsza Hellebronthnak, az ellenzék jelöltjé­
nek a diszkvalifikálására történt.

* Pestmegye kezelőszemélyzete már többször for­
dult a közgyűléshez azzal a kéréssel, hogy részesítse 
segélyben. X kérvénynek még mindig nem volt sikere, 
de ez nem csiiggesztette el a hivatalnokokat. Most 
ugyanis újból beadják kérvényüket az alispánnak s 
esetleg küldöttséget menesztenek az országgyűléshez, 
ott kérni kérelmük elintézését.

* Bókésmegye főispánjává a kereskedelmi állam­
titkárrá kinevezendő Reissig Béla helyébe — mint 
értesülünk — Talliáu Béla somogyi főispánt neve­
zik ki.

* A szatmármegyei függetlenségi és 4S-as párt 
Isaak Dezső pártelnök elnöklete alatt legutóbb Szat- 
máron tartott újjászervező közgyűlésén —■ mint tudó­
sitónk jelenti — az a megállapodás történt, hogy a 
párt kiküld a maga kebeléből egy bizottságot az alap­
szabályok készítésére s mikor ez a munka készen 
lesz, kinvomatja és elküldi a kerületi elnököknek. 
Azután össze fogják hívni a nagy megyei gyűlést Szat- 
márra, s addig is ennek a bizottságnak az elnöke a 
kerületi elnökök által megkezdi az aláírásokat.

Közfelkiáltással megválasztotta a bizottság elnökéül 
Luby Géza országgyűlési képviselőt, tagokul : Jeney 
Dánielt, Császv Bálintot, Biky Károlyt, Varga Lajost, 
Luhv Bélát, Katona Gusztávot, a kiknek a munkát 
lehető legrövidebb idő alatt be kell végezni. Jelen 
voltak még a gyűlésen : Jeney Dániel, isaak Dezső, 
Szerdahelyi Ágoston, Fekete Lajos. Kossuth Gábor 
Szilágyi Kálmán, Pongrácz Géza, Zoltán László, Gal- 
góczy Jenő, Kis Lajos. Décse Ignácz. Bányay Zsigmond, 
Szarka Boldizsár. Nagy Géza, Losonczy Gusztáv 
Czerjék Imre, Dómján Gyula, Császv Bálint, Kovács 
Ágoston, Luliy Lajos, Buday Dezső, Surányi Antal stb.

Luhv Géza indítványára a gyűlés a párt újjászerve­
zése alkalmából Kossuth Lajoshoz üdvözlő táviratot 
intézett.

* Pápa város megbízásából Oswald Dániel polgár- 
mester, .Téger Ágost apát és Fenyvessy Ferencz 
orsz. képviselőből álló küldöttség tisztelgett ma He 
kerle pénzügyminiszternél és Lenig Lajos államtit­
kárnál, hogy megköszönjék a pénzügyi kormány ama 
jóindulatát, hogy Pápán dohánygyárat állított fel 
Egyszersmind átadták a város köszönő feliratát. Úgy 
a pénzügyminiszter, mint az államtitkár igen szívesen 
fogadta a küldöttséget. Wekerle pénzügyminiszter vá 
laszában kijelentette, hogy a dohánygyárnak Pápára 
való helyezésénél első sorban a közérdeket tekintette 
Nem kedvezésből, hanem azért helyezte oda a do 
hánygyárat, mert a várost e czélra alkalmasnak 
találta.

* Szamcsujvár szab. kir. város közönsége, mél 
tóan megiinneplendő a magyar állam fennállásának 
ezredéves fordulóját, mint annak idején említettük 
egy főgimnáziumnak a városban leendő felállitásár 
200.000 forintot ajánlott fel. A vallás- és közoktatás 
ügyi miniszter teljes elismeréssel fogadta a város 
ajánlatát s leiratában méltányolva a fennforgó közér 
dekii okokat, bizonyos feltételek alatt késznek nyilat 
kozott a főgimnázium létesítésére. A város közönsége 
legutóbbi közgyűlésén tárgyalás alá vevén a miniszter 
leiratát, teljhatalmúig és mindenekben hozzájárult 
miniszter által kitűzött feltételekhez, melyek érteimé 
ben a város által hozandó áldozat most már mesk

főgimnázeliti a háromszázezer forintot. Ezzel a 
zium létesítése biztosítottnak tekinthető.

Jász-Nagykuu-Szolnokniegye főispánja. I i 
falussy Sándor jelenlegi állásától való fölmentene mel 
lett, Szatmármegye főispánjává neveztetett ki.

* Újpesten, a biróválasztás előkészületei adnak 
gondot a község ama férfiainak, kik szivükön viselik 
a jobb sorsra érdemes,"a fejlődés minden feltételével 
hiró község jövendő sorsát. Most ismét olyasmi veti 
árnyékát, a mi esztendőkre elvághatja a fejlődést s a 

iszályoknak szolgáltathatja ki a községet — mert 
arról alig lehet szó, hogy a fővároshoz csatolják e 

epet, melynek fejlődési feltételeit a főváros aumi- 
niszlrácziúia alig ismerné lel. Ugyanis arroi értesülünk, 

ogy Pestmegye alispánja abban fedezte fel a pa- 
naczeát Újpest bajaira, hogy ionost ülteti a 
bírói székbe. Hogy mi készül, mi lervelődik erre 

czélra, azt nem is kutatjuk, hiszen a köz­
ségi törvény a kijelölés kérdésében annyi Ígéretet 
tesz, hogy ott bizony könnyű keresztülvini az alispán! 
akaratot. Újpest választóinak értekezlete Kárpáthv 
Józsefet, Csepreghy Pált és Pokorny Györgyöt 
jelölte ki. s küldöttséget bízott meg azzal, hogy 

szolgabirónak ez óhajt tolmácsolja. Az a hír, 
hogy az alispán minden áron Tanos bírósá­
gával akarja gyógyítani az újpesti bajokat, lehangolt- 
ságot keltett ugyan, de még is remélnek abban, 
hogy az alispán alaposan informáltatja magot az 
ügyek felől s erőszakos kijelöléssel Újpest ügyeit nem 
veszélyezteti. Különben ebben az ügyben Újpestről 
küldöttség is tiszteleg a főispánnál és az alispánnál

ESYETE E S
1892. október l-tol uj előfizetést nyitunk 

a következő feltételek melleit:
2. frt SC kr. 
3 -Fxt so Irr. 
5 írt - Jer. 

2.0 írt — irx. 
20 ízt — Orr.

.EOg^ acra ........
Izéra. ........

XEdrcrzz ízera .
Hat Izóra ........

Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is. megjelen.

Az előfizető nevének, czimenek, lakhelyének éti 
az utolsó postának tisztán olvashatólag kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk. 
Régi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, 

,ia czimszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési hata.r- 
ítlő lejárta előtt lakást változtatnak, az nj czim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal ktiny- 
nyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. E sze­
rint az üzleti órák seggel 8 órától este 8 óráig 
szakadatlanul tartatnak.

Az Egyetértés Inad ó-hivatala

Dalszinház-uíeza 1. szám,
Andrássy-ut sarkán.

ÚJDONSÁGOK.
-- szeptember 26.

— Személyi hírei:. Ferencz Ferdinand estei 
fűherczeg Teschenbe utazott, vadászni. — Károly 
Lajos főherczeg október 2-ikán kistapolcsányi bir­
tokára jő. — Ferdinand toszkánai nagyherczeg 
Gmundenbe érkezett. — Frigyes főherczeg. mint 
nekünk táviratozzák, ma két heti távoliét 
után visszatért Pozsonyba. — Kállay Béni 
közös pénzügyminiszter tegnap Sarajevóból visz 
szálért Becsbe. — Vámbéry Ármin kitűnő tu 
dósunk a tél folyamán az angol kormány megbí­
zásából Kelet-lndiába megy. A nagy tudós ezúttal 
tizedik ázsiai útjára indul. — Kevertem gróf vati 
káni nagykövetBécsbe érkezett. — Erődi Béla dr.-nál, 
az ujonan kinevezett budapesti főigazgatónál ma 
a tankerület tanári kara küldöttségileg tisztelgett. 
A küldöttséget Hofer Károly czimzetes főigazgató 
vezette. — A genuai herczeg ma Rómából Bajor 
országba utazott. — Fridii szász-koburg-koburgi 
herczeg és Levasov gróf a családjával Abbáziában 
időz. — Ferdinánd román trónörökös vasárnapon 
este a bécsi gyorsvonattal Budapestre érkezett s a 
predeáli gyorsvonattal Bukarestbe folytatta útját. 
— Furjesz Ignácz fülorvos, a Rókus-kórház igaz­
gatósági titkára szabadságáról visszaérkezett.

hős-

a lei- 
másként

vétkeiért, 
mit u aka-

Áz r.-'i-i hiszem. O sokkal bn zkébb, mint- 
a történték után űzőbe vegven, azonban . . . 
Ha ismerné a gróf életének azt az idejét, 

mit ■ nejének távozd a után, szenvedés 
kiismer furdalas kínjaiban töltött, 
ítélne róla.
. M.dv sajnálta és megszerette ezt a szerencsét 
Úti embert, a ki keményen bűnhődött 
ha ege át a Ián annak nevezhetjük azt. 
ratlan'il elkövetett.

A: ifjú nem felelt s az ügyvéd folytaid.
— 1 . . a. hogv ismerkedtem éli meg ve,e. 

Mert haza-aga előtt nem ismerém és mondhatom, 
hogv mindjárt az első találkozásnál a legjobb há­
tú-’ tett-- r am. Azért keresett föl. hogy megtudja 
tőlem : érv- nves-e házassága, mely a lelkész életebe 
kerül" melv a zűrzavarban nem 
sz. anyakönvvbe. A lelkész gyors é 
iáia megzavart mindenkit, 
a tanuk, a 
hogv ez a

lett bevezetve 
váratlan ha- 

szétfutottak, di 
kik jelen voltak

házasság tényleg megköttetett, " de

éltek 
mindenki tudta,

mondhatom, hogv a grófnak sok aggodalmat 
okozott. Minden -zava kifejezte, hogy mily csapus- 
h£k tartani; m* g azt is. ha másodszor kellett xo na 
megesküdnie, mert ez által, mint monda . ón 
•mégis mint törvénytelen gyermek jött volna a 
világra.

(Folytatása következik.)

A FEKETE LÁDA TITKA.
Elbeszéli az, a ki földerítette.

23

ott állott

epen 
i-Southend > 

»ondosan megnéztem

ANO-OLSóu---

A mint az ajtó kinvilt. berohantam : 
a végzete< {.1 láda. az -I rémes titkával 
Szerencs--: •. senki sem nyúlt hozzá azóta, 
c=ak hogv lefényképezték. Á «Greenwich 
felírás épen előttem volt s gondosai 
a ezédubi1. I Jármüven halványak volta.; i= a 
plttibasz-vonásük. az alakjokra nézve semmi 
kétség -un lehetett, mert vastagon voltak he
mélyesztve.

Másolatom tökéletesen hü volt.
Meg • _• .--zer megnéztem a ládát minden ok a a 

ról. -■ rnmi figyelemreméltót sem tolhattam 
^jta, csakhogy most a napvilágon észtévé^ cm g 
fénye; foltot, melv múlván egy odaragaszvOtt, a 
vagy leesett, vagy letépett czedulának a helye von- 
Megnedvesitcttem az ujjamat s megtapogattam

érezni lehetett, hogy a ragasztó-csirizből még ma­
radt ott valami. Southendben czédulat ragasztot­
tak a ládára, mely azonban Southend és Paris 
közt leesett, vagy letépték. Alkalmasint letépték, 
még pedig mar a southend-londoni vonalon.

Erre a "föltevésre a kővetkező okom volt: A 
málhamázsáló, ki a london-párisi ezédulát a lá­
dára felragasztotta, igen rendszerető ember volt, 
mert ezéduláját szépen és pontosan ráragasztotta 
a southend-greenwichi másik ezédulára, nehogy 
a Iádat kelleténél jobban elcsúfítsa. Már most, ha 
akkor a ládán még egy másik ezédula is lett volna, 
akkor a nagy K betűt mutató lapot szintén arra 
ragasztotta volna föl, nem pedig a ládának vala­
mely másik, tiszta helyére.

Ezek voltak az. okaim, melyek azonban — jól 
tudtam — világos bizonyítéknak nem igen váltak 
be. Nekem azonban elegendők voltak arra a fölte­
vésre. hogy a southendi ezédulát valaki letépte, 
mielőtt a láda Londonból elment. Az Austin zse­
bében találtam egy southem-londoni ezédulát — 
annak kellett a hiányzónak lennie.

Austin az utasokat elkísérte Londonba a ehar- 
ing-crossi állomásra s ott búcsúzott el tőlük. U 
tépte-e le a ezédulát ? £s ha igen, ő irta-e Phi­
lipp ládájára azt a két betűt ?

Miért tette ezt ?
Sietve vettem elő tárczámból az Austin levelét 

és az ablakhoz álltam vele a lehető legkedvezőbb 
világításba. Az. Írás egészen más volt s az ő H 
betűje egészen olyan volt. mint a nyomtatott betű, 
minden legcsekélyebb hajszálvonás nélkül.

Francois Dühért megnevezett nekem egy Írás­
szakértőt, a kinek meg is mutattam a betűket, 
ámbár kevés bizalmam van ezekhez a ezéhbeü 
«Írástudókhoz», a kik folyvást veszekednek egy­
mással s mindegyik makacsul ragaszkodik a maga 
nézetéhez, ép úgy, mint az orvosok.

A szakértő egész határozottsággal mondta ki a 
két betürej hogy azok nem a Philipp Harvey ke­
zétől valók. A hajszálvonásnak a vastag vonáson 
való átfonúdása annyira elüt az olyan Írástól, a 
melynek merev hajszálvonása a másik vonást szög 
alatt érinti, de nem íonódik át rajta, hogy itt a 
legcsekélvebb kétség sem foroghatott fenn.

A szakértő azt is kijelentette, — de már nem 
oivan biztossággal — hogy Austin Harvey szintén 
nem írhatta azokat a betűket, mert az. ő Írásában 
fordulnak ugvan elő átfonódások. de nincsenek 
összefutva, niint a kérdéses két betűn, ez pedig 
szintén jellemző különbség.

Kedvetlenül fizettem le a szakértői dijat s azután

elindultam, hogy — ha csak lehetséges— Simpkin- 
son kisasszonynynl beszeljek.

XX. FEJEZET.
Edith.

A rendőrségnek nem volt joga ahhoz, hogy 
Simpkinson kisasszonyt fogva tartsa. Egyrészről 
sem támadt ellene uj vád, és saját ládájának a 
megérkezése, melyet Philipp Doverből utána kül- 
dött, világosan bizonyította állításának a valósá­
gát. A londoni detektívek természetesen azonnal 
hozzáláttak, hogv megtalálják azt az egyént, ki 
Doverben a ládát feladta s ez a legkönnyebb do­
log is lett volna a világon, ha a doveri vasúti 
személyzet véletlenül már előre tévútra nem ve­
zette volna őket. Simpkinsonné asszony négy na­
pig oly ideges kimerült állapotban volt, hogy az 
orvosok a leghatározottabban ellenezték a kihallga­
tását .

Nem állhattam meg kárörvendő mosoly nélkül, 
mikor hallottam, hogy a hatóság valami kopasz 
öreg urat üldöz, a ki fehér mellényt visel és szom­
baton lesz. New-Yorkba érkezendő. Ez. a tévedés 
csakis a doveri vasúti személyzet hibája volt s én 
csak most láttam, hogy mily roppant előny volt 
az. hogv a Philipp neve nem volt bejegyezve a 
ládagyár könyvébe.

Azonban igy is mindössze csak párnapi hala­
dékról lehetett szó, s ha a rendőrségi urak igen 
eszesek lettek volna, már három nappal korábban 
kisüthették volna, hogy a gyilkosság éjjelén csakis 
Philipp Harvey hált. egy födél alatt a nagynéniével. 
Azután kitűnt, hogy ezt is megtudták — csakhogy 
már későn.

Egy nappal az után, hogy mi a Sz.erecsenből 
eljöttünk, a rendőrök beállítottak oda, s onnan 
sietve fordultak vissza a Philipp greenwichi laká­
sára, mert Simpkinsonné, kit csak szombaton le­
hetett legelőször kihallgatni, rögtön Philipp Harveyt 
nevezte meg a valószínű tettes gyanánt.

Egyet azonban megtudtam Parisban, a mi na­
gyon meglepett, s ez az volt, hogy Austin, ki 
velem szemben olyan nyíltnak és becsületesnek 
mutatkozott, a hatóságokkal való érintkezésében 
mindenféle cselfogásokhoz folyamodott, s csak nagy 
erőfeszítéssel csikarhatták ki belőle azt a keveset 
is, a mit végre megmondott.

Mint Francois Dühért nekem mondta, a párisi 
rendőrség abban a meggyőződésben volt, hogy 
Austin csakugyan keveset tud a dologról.

— Teljesen távol áll az egész dologtól, mondá 
nekem a rendőrbiztos.

Mindabból, a mit hallottam, arra a következte­
tésre kellett jutnom, hogy Austin Harvey az állami 
rendőrség detektivjeit ép oly mértékben hagyta a 
sötétben tapogatózni, mint a mily mértékben vilá­
gosított föl engem.

Mi oka lehetett erre a különös eljárásra ?
A pári-’i rendőrség megengedte, hogy Simpkinson 

kisasszony odahagyja azt a házat, a hol először 
beszéltem vele s anyjával együtt egy csendes kis 
fogadóba szálljon a Madeleine és a Parc-Monceau 
közt. Simpkinsonnét már hétfőn oda lehetett szál­
lítani. Az angol nagykövetség kezességet vállalt a 
két hölgy jó magaviseletéért s ők kötelezték mago­
kat, hogy nem mennek el Parisból.

Abban a fogadóban kerestem fül Simpkinson 
kisasszonyt. Nem volt nehéz bebocsátást nyernem 
hozzá, de az első pillantás, melyet arczára vetet­
tem, megdöbbentett. Ez a leány a lefolyt hét alatt 
iszonyúan szenvedhetett, s ez, mindent fontolóra 
véve, nem is volt csoda.

Valóban melegebb vonzalmat érzett-e Philipp 
iránt, vagy csak játékot üzött-e vele, mielőtt a 
bátyja jegyese lett, helyzete mind a két esetben 
rettenetes volt. Menyasszonya volt Austinnak, 
olyan embernek, kinek a családjában gyilkosság 
történt. Szerette-e valaha Philippet ? A fiatal em­
ber ezt mindenesetre hitte ; s ha ugv volt, akkor 
miért Ígérte oda a kezét Austinnak V Edith semmi 
esetre sem volt olyan lány, hogy bárkitől, még 
anyjától is, ennyire befolvásoltassa magát; más­
részt azonban egyike lehetett azoknak a nőknek, 
kik sértett büszkeségük felháborodásában körülbelül 
minderre képesek.

Számítottam reá, hogy vele való beszélgetésem 
több zavaros pontot fel fog deríteni.

Sülét szemeiben kimonuhalallaii félelem mutat­
kozott. de azért méltóságos tartózkodással kínált 
széket. Szegény leány! Mily rettegéssel és reme­
géssel várhatta az én közlésemet, és mégis sokkal 
büszkébb volt, semhogy kérdést intézett volna 
hozzám. Az ilyen nőktől minden kitelik.

Kisasszony, kezdem, en Philip)) Harvey 
kíséretében jöttem Parisba.

Valóban ? viszonzá ő. és lesimitotla ruhája 
ránczait. — Mi hozza Hanvev urat Parisba v

— Szökik Angliából.
— Miért szökik, és hova?
— Engedje meg, hogy előbb a második kér­

désre feleljek. Harvey ur azt reményi!, hogy reg­
gelre akadálytalanul Marseillebe é<, onnan pedig a 
délamerikai államok valamelyikébe. Ez esetben ...

(Folytatása következik.)

K A ehicaejói 7:iá7Iitás. Az 1889-ik év 
párisi világkiállítás területe 173 acre volt, a tető 
alatt levő térség egy millió négyszögláb. Az. 1893-ik 
chicagói világtárlat területe 1037 acre, a tető alatt 
levő térség ötmillió négyszögláb. E számok is fo 
galmat adnak arról, hogy az, a mit Amerika jövő 
évben produkálni akar, csakugyan érdemes dolog. 
A szépmüvészetek osztályában, mely mindössze 
csak 170.000 négyszöglábnyi területet foglal el, 
következő országok kértek helyet: Francziaország 
88.000, Németország fiU.OOU, Anglia 20.000, Ca­
nada GOUO, Dánia 3000, Japán 3000. Belgium 
10.00 0, Németalföld 8ÜU0, Ausztria 25.0UU. Olasz­
ország 35.000, Svédország 8000. Mexico 1500 és 
Egyesült-Államok 25.00% négyszöglábat. Miután a 
kért terület 252.000 négyszöglábat tesz és csak 
170.000 áll rendelkezésre, az egyes osztályok által
kért terület arányosan leszállittatik.

*
R A világ legmagasabb épülete lesz a 

chicagói Old Fellows-templom. Magának a temp­
lomnak 20 emelet magas épülete fölött még 
egy 14 emelet magas torony fog emelkedni. 
Az épület nagyságáról fogalmat nyújthat, ha 
tudjuk, hogv a torony legfelső emeletére négy 
lépcső és tizennvolcz elevátor visz fel. A toronv 
teteje 55G lábnyira lesz a füldszin felett.

*
K Melyik a legbeszédesebb nép? Erre a 

kérdésre egy most megjelent oly statisztikai kimu­
tatás válaszol, mely a telefon használatával foglal­
kozik. E kimutatás szerint a telefonbirtokosok 
napjában Magyarországon (államtelefon) 13-szor, 
beszélnek, Magyarországon (magántelefon) 4-szvr, 
Németországban 12‘ii-szor. Olaszországban fi-ször. 
Ausztriában (állami telefon) 1 5-szer, Auszlriában 
Svájczban 4-szvr. Belgiumban G'5-szür. Spanyolor- 
sz.á|b:m 2-szer, Norvégiában 7-szer. Japánban 
4-szer. E szerint a kimutatás szerint Magyarorszá­
gon beszélnek az emberek legtöbbet a telefonon

*
R Népszerűtlenség és egy milfié» dollar. 

Tudvalevőleg Pittsburgban nagy sztrájkok é 
munkás-zavargások voltak a közelebbi időkben. Az 
ottani gyárosok közt van Carnegia is. dúsgazdag 
ember, a kinek munkásai szintén sztrájkoltak. 
Carnagia úgy viselte magát munkásaival szem­
közt, hogy a legnépszerütlenebb emberek egyike 
lett és Pittsburg városa vissza akarja neki adni 
azt az. egy millió dollárt, melyet Carnegia a város­
nak nyilvános könyvtár alapítására adományozott.
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— Idegen fejedelmek Bécsben. A Köln. Zei-
,img szerint el van határozva, hogy \ ilmos német 
isászár több napra Becsbe, illetve Schönbrunnba uta- 
ák. Nevezett lap szerint a német császár utazási 
irogrammja a következő lesz : a császár Waimárból 
gyenesen Berlinbe fog visszatérni, itt fogadni fogja 
izokat az osztrák-magyar tiszteket, a kik résztvesznek 
i bécs-berlini távlovaglásban és azután a király láto- 
ratására Schönbrunba utazik. Kálnoky gróf k ül ügy - 
niniszter nem fogja Schönbrunnba kisérni a királyt, 
ninthogy a német császár látogatásának tisztán csalá- 
lias jellege lesz. — Egy bécsi távirat jelenti, nogy a 
/örög király ma délután Kálnoky gróf küMgymmisz- 
ert egy órahosszat tartó kihallgatáson fogadta, a 
drály a délután folyamán névjegyét hagyta a külügyi 
palotában. A görög király ma este Trieszten át vissza- 
itazik Athénbe. — A király ma Schönbrunban villásregge- 
it adott, melyen a szász király, Lipót bajor herczeg, a 
;zász követ, a legfőbb udvari méltóságok és Falken- 
íayn gróf miniszter vettek részt. Délután a király, a 
jász király és Lipót bajor herczeg Miirzstegbe utaz­
ik vadászatra. Miirzstegből táviratozzák, hogy a ki- 
aly. Albert szász király és Lipót bajor herczeg 
na este félnyolezkor ide érkeztek. Holnap hajnalban 
lét órakor indulnak vadászni a havasokra. A tosca- 
iii nacyherczeg holnap délben érkezik ide. A vadász- 
< -télyban adott mai udvari ebédre J érni er báró 
, üie'ti főnök is hivatalos volt. Az időjárás kétes, de 
neles. A király és a szász király nyájas megszólító6. király es a 

kkal tüntették kt az erdőtiszteket és az udvari va-
fogadásukra a vadász­

idei
; azokat, a kik megjelentek
;.istélyban. A király a souper előtt átvette az 
idvari vadászatok programmjára vonatkozó jelentést-
_ Bajor alá valóság. Münchenben Das

Bayerische Vaterland czim alatt egy lapocska je- 
,oriik meg. melvnek létezését nekünk magyaroknak 
lem Igen volna'érdemes tudomásul vennünk, ha alá- 
.iló arczatlansaga áltál nem hívná ki nem is any- 

,i ira figyelmünket, mint inkább megvetésünket 
naga ellen. Ez a bajor szenny lapocska szeptember 
i3-iki, 216-ik számában ugyanis, a nemrég lezaj- 
ot I Kossuth-űnnepélyekről a következő sorokban

« Ősit ich.
kilenczvisnedik szül
rosa ;lis:zpolgárává
képviseltikbcil stb.
neki Turinba az
koszorúk:at tett le
Hazátlant és beestél
Sokkal lobban kirí

lésből a s 
■zennylapc 
uen, mint 
l. Sigl 5 
i sörön h 
adhatna, 

tak senkit

Kossuthot, az öreg forradalmárt, 
Másnapja alkalmából Pest vá- 

nevezte ki.{!) Egy magyar 
álló küldöttség vitte meg 

írvendetes esemény hírét es 
Garibaldi és Cavour sírjára, 

en felségáruló banda! > 
ebből az odavetett megjegy- 

zolgalelkü alá valóság, semhogy a bajor 
cska egyebet kelthetne önérzetes ember- 
utálatot. A lap kiadója valami dr. jur.

• z a jó ur bizonyara mintakepe lehet 
zlalt ba or butaságnak, mert különben 
hogy egy város díszpolgárává nem szok- 
kinev zni, csak polgártársainak válasz­

tása által juthat valaki ilyen kiváló megtiszteltetéshez "> 
adhatná talán azt G. hogy Kossuth Lajos és a 

■ ijvar nemzetnek Kossuth iránt érzett kegyelete 
a áll Európa tiszteletében, sem- 

02v 2v hitvány bajor eb azt lecsaholhatná.
A Kossuth ünnep Debrcczenböl táviratozzák,
H . . _-v • . :... i '.i-'VM.vsén elhatározta, hogy

Kossuth Lajost kilenczvenedik születése napja alkal- 
1 rali 2 üdvözli. Vcvanilven szép jelét 

p;; a haz,di>.t--auK Pozsonv városa is. Tudósítónk 
.. iratozza, hogv a varos ma Zichy főispán elnöklete 

italt tartott közgyűlésén egyhangúlag s nagy lelkese- 
1 elfogadta az állandó bizottság által szerkesztett 

Xenmann ,1 séf által beterjesztett üdvözlő iratot, 
:aeiv re.: ikivü.i lelkesedéssel magasztalja Kossuthot, 
at a haza u jáalkotóját. Krassó szatmármegyei 
.-vköz eben. mint nekünk írják, kegyel*: tes módon 

innep dték meg Kossuth kilenczvenedik születése nap­
it. E hó 18-án nagy közönség gyűlt az ev. ref. 

tempó rr.ba. a hol Ferenczy Gyula lelkész szép al­
kalmi imát mondott. Este tánczmulatság zárta be a

— Kossuth fényképei. A vigadóbeli 48-as kiállí­
tás ismét becses ereklveket kapott Kossuthtól, a ki 

.. . Kreith Bélának mindama gyors-
közben készi-

,-tt'ek ‘ Kossuthról a turmi amateur fényképészek. E 
., - a igen - rdi kesek, egyiken Kossuth épen ne­

vet." M indenik fényképen mellékalakok is van­
nak. Kossuth orvosa, derék olasz szolgája, sétáló kö­
zönség - b. Gróf Kreiti: holnap érkezik haza Kossuth 
átogatásából és már holnapután a 48-as kiállításban, 
külön csoport! an lesznek láthatók a Kossuthtól kapott 
: agybecsü ereklyék.

— Krapoikin herczeg öngyilkossága. Pétervá-
It tt v fiatal és dúsgazdag Kra- 

potkin hercz. g r.n-_-..lkossága. A herczeg tényleges 
szolgálatban lévő hadnagy volt. a kit tiszttársai na­
gyon szerettek : mindazok, kik a fiatal herczeget köze­
lebbről ismerték, iuiives pályát jósoltak neki. Az oros^ 
moknak megtiltották, "nogy az esetről részletesebb 
Jós;tusokat közöljenek. A tett indokát nem ismerik. 
— Szép ünnepély folyt le ma Szalontán. Sternthal 

Adolfnak ma Vizte mellére Dőry báró főispán a 1 e- 
r-néz József-lovagrendet, melyet a közügyek és a 

: - terén kifejtett buzgósága és áldozat* 
•.észséce elismeréséül adomáqyozott neki a király. Az 
innen kimagasló re*.: - a Dőry báró főispán beszéde 
.olt, melyben a kitüntetett kiváló erényeit és érdé­
nek méltatta.

— Kanyarok Kelet-Indiában. -Tustli Zsigmond
-:rof láy Péter z idei telet Kelet-Indiában töltik. 

láy Pét“:- már e hó folyamán indul, mig Justh csak 
november hónap elején. Justh Zsigmond a tél egyré- 
z-it L nor-ben és Tibetben a buddhisták között tölti, 

-nio- kora tavaszszal Benaretbe megy át, hol a hindu 
• 'etet fogja tanulmányozni, Vay Kalkutta felé veszi 
ltját.

— Ötvenezer forintos alapítvány. A debrcczeni 
-eformátus presbitérium, mint tudósítónk táviratozza, 
i kollégium bölcsészeti karán létesítendő uj tanszékre 
ötvenezer forintos alapítványt tett.

— Meghiúsított merénylet. A pozsonyi rendőrség 
ma véres családi drámát akadályozott meg. Mint 
jttani tudósítónk táviratozza, Hiidebrandt Károly 
magánzó család; i ellen egy perpatvar alkalmából 
dühre gerjedve, feleségét és leányait meg akarta ölni. 
A rendőrök ép akkor fogták le. mikor konyhakéssel 
kezében rájol 
zatták s ezek 
xivanjáK.

— A budai hodvedszebor leleplezése, A budai
várban, a dísztéren, javában dolgoznak a honvéd- 
szobor talapzatán, mely műszolt páíyi terméskőből 
esz. A szobrot, melyet ZTa György mintázott, már 
bronzba öntötték s a jövő héten fölteszik a talapzatra. 
a szoborbizottság Ivánka Imre elnöklete alatt tegnap 
ülést tartott, melyen a szobor leleplezését november 
2-ára, halottak napjáia tűzte ki. A leleplezés nagyobb 
-labasu ünnepéllyel lesz egybekötve, melynek költsé­

geit a főváros törvényhatósága fedezi. Az ünnepély 
három részből fog állani. Az első lesz a tábori mise 
a dísztéren felállítandó sátorban, a második a leleple­
zés s a harmadik a budai honvédsirok megkoszorú­
zása. A részletes programmot egy közelebbi ülésben 
állapítják s ugyanekkor jelölik majd ki az ünnepély 
szónokait.

— Egy százéves templom jubileuma. Fényes 
egyházi ünnepet ült meg e hó 20. és 21-ik napján 
Mezőtúr református egyházközsége; megünnepelte 
179-2 ápr. 27-én felszentelt templomának és tornyá­
nak százéves jubileumát. Az ünnep fényét és jelentő­
ségét Kiss Áron református püspök jelenléte is 
emelte. A püspök, mint levelezőnk Írja, alig pár órá­
val megérkezése előtt, tudatta érkezését, azért a vas­
úti pályaházban nagyszámú közönség fogadta. Az egy­
házi elöljárók, tanárok és tanítók élén Turgonyi 
Lajos lelkész üdvözölte a püspököt, a ki meghatva 
köszönte meg a szép fogadtatást. A püspök ez* a 
harangok zúgása mellett szép négyes fogaton, hosszú 
kocsisor által kisérve, vonult be a városba s ki sem pi­
henve az utazás fáradalmait, fogadta az egyházmegyei 
lelkész! kar, tanárok, tanítók s más testületek küldöttsé­
gét. Másnap, 21-én reggeli 8 óra tájban megszólaltak a 
százéves ünnepélyre hivó harangok. Ünnepi ruhába 
öltözött sokaság tódult a nagytemplomba, melynek 
minden zegit-zugát betöltötte, sőt még a torony alja 
és templom tere is tele volt ünnepi közönséggel. A 
főpásztor a helyi lelkészek és egyházmegye p;;pi és 
világi képviselőinek kíséretében vonult a templomba. 
Itt először a karének elhangzása után Lukács Dániel 
lelkész tartott hálaadó imádságot. A megható aikalm1 
énekvers elhangzása után Turgonyi Lajos tartotta 
meg emlékbeszédét, melyben a mezőtúri templom s 
torony és az attól elválaszthatlan egyház, iskolák és 
város történetét mondta el a legrégibb időtől a ma­
napig. régi kútfők alapján. Az öt negyedóráig tartó 
szónoki lendületű előadás s különösen annak ima. 
szerű befejezése mélyen megindította a jelen vol­
takat. Ezután megkezdődött az egyházmegyei 
„vülés, melynek tárgyai között legfontosabb s köz­
érdekűid), hogy a hevesnagykunsági egyházmegye ke­
belében felállítandó felsőbb leányiskola helyéül a már 
is hetvenezer forintot felajánlott .Mezőtúr jelöltetett 
ki az esperes és konznrteseinek ellenzése daczára is, 
a kik Kisújszállásra, lakóhelyükre akarták az iskolát, 
més ezután hozandó ajánlat alapján. — Délután két 
órakor nagy társaséból! volt, melyen sok felköszöntőt 
mondtak a jelen volt püspökért, Turgonyi Lajosért, 
lelkészért, esperes, gondnok és másokért. Este nagy­
szerű bál volt az építendő uj templom javára. Mire 
az ősök példáján s áldozatkészségén fellelkesült S- 
Tóth Mihály és neje 2000 Irtot adományoztak. Így 
tehát a jövedelem majdnem 3000 frt.

— A zsugori vége. Berlinben a napokban egy 
Jolii nevű dúsgazdag ember halt meg, valószínűleg 
éhen. Jolii évtizedek előtt, mint szegény ember ván­
dorolt ki Ausztriából Berlinbe, a hol szerencsés spe- 
kulácziókkal csakhamar óriási vagyont szerzett. Johl 
nagy vagyona daczára is úgy élt, mint egy koldus, 
vagv még rosszabbul. A legszegényebb városnegyed­
ben* szűk, piszkos szobában lakott, melyben egyetlen 
bútordarab sem volt. Az utczán felszedett rongyokból 
készítette ágyát ; egy szétfoszlott lótakaró volt a ta­
karója. Fehérneműt* sohasem viselt ; ruhatára egy 
pott nadrág' és egy foldozott kabát volt. A 
csak egyszer egy héten evett húst, azonkívül 
rel táplálkozott." Joliit az utóbbi napokban a

támadt. A családtagokat azonnal kihall- 
vaiamennyrón a merénylő megbüntetését

ko- 
zsugori 
kenyér­
házban

lakók nem látták kijönni odújából, a melybe busz év 
óta senkit sem engedett he s e miatt jelentést tettek 
a rendőrségnél. A rendőrség rögtön felnyitotta Johl 
szobáját s nagy halmaz rongv között ráakadt a zsu­
gori holttestére. Joliinak a közös seregben három 
tiszt-testvére van, a kik most a zsugorinak a fél mil­
lióra becsült vagyonát örökölni fogják.

— Kritikus és regényíró. Delpit Alberlnek, a 
modern franczia regényíró-gárda egyik legkedveltebb 
tagjának, párbajügye támadt Brunnetiére Ferdinánd- 
dal, a Revue de deux mondes hírneves mübirálójával.
A párbajra Brunnetiére egy hírlapi czikke adott okot, 
melyet a Beandelaira tiszteletére emelendő emltk- 
szobor ügyében irt. Delpit éles hangú polemikus 
czikkben felelt Brunnetiére czikkére, mire ez kihivatta. 
Delpit megnevezte segédeit, de a segédek nem tudtak 
megállapodásra jutni és Lockroy volt minisztert 
választották becsületbirónak, ki oda nyilatkozott, hogy 
a fennforgó nézeteltérés nem haladta túl az irodalmi 
polémiának szokott határát s ezért párbajra nincs ok.

— Vadorzók boszszuja. Brünnből táviratozzák, 
hogy Hirsch bárónak szt.-johanni jószágán, Brazda 
Ferencz erdőkerülőt a schebeteini járásban vadorzók 
múlt szombaton lelőtték. A hulla mellett találták 
Brezda élesre töltött kétcsövű fegyverét ; küzdelemnek 
semmi nyoma sem látszott. Ugylátszik a tettesek meg­
lesték áldozatukat és biztos rejtekhelyből röpítették 
fejébe és mellébe a halált okozó két golyót. A zsan- 
dárok üldözőbe vettek két gyanús embert, kit a tett 
elkövetésének idejében az erdőben láttak.

— Leégett színház. Konstantinápolyból táviratoz­
zák, hogy a perai főúton lévő uj franczia színház ma 
reggel leégett. Emberélet nem esett áldozatul.

— Leégett gyermekek, Egy hamburgi távirat 
szerint, a Geibeistrassen tegnap padlástüz ütött ki egy 
itázban s miután a tüzet eloltották, három elégett 
gyermek hullájára akadtak rá a házban.

— Stanhope állapota. Stanhope, a hamburgi kór­
ház jelenlegi kolera-hőse, Hamburgból ma a követ­
kező távirati jelentést küldte a párisi lapoknak :

«Tegnap reggel már azt hittem, hogy rám került 
a sor. Reggel a fejem fájt, lázam volt és hányás! 
ingert éreztem, de később javulás állt be állapotom­
ban. Az orvosok a legaggasztóbbnak azt tartják, 
hogy ittam az Elba vizéből. Holnap még egyszer 
inni fogok a vízből s a tegnap felsorolt kísérletek 
után, azt hiszem, minden emberileg lehetséges dől 
got megtettem, hogy megkapjam a kolerát. Akadnak 
olyanok, a kik azt állítják, hogy semmi egyebet 
nem teszek, csak azt, a mit a koleraorvosok tesz­
nek. Minthogy azonban én nem használok semmi* 
féle fertőtlenítő szereket, mint az orvosok, bizo­
nyára jobban kiteszem magamat a veszedelemnek, 
mint ok.»
— Lázadó teatorezred. Az angol szárazföldi had­

seregben a lázadások napirenden vannak. Eme láza­
dások oka részint abban rejlik, hogy a szárazföldi 
hadsereg legénysége Angliába vetődött külföldi sze- 
dett-vetett népség, részint abban, hogy a legénység nem 
lakik a laktanyákban. Mindenesetre az sem járul a 
fegyelem öregbítéséhez, hogy a tisztek nem hivatás­
szerű katonák, hanem a rangjukat pénzen szerezték 
meg s csakis akkor néznek a csapatuk után, 
ha valami parádéra ki kell vonulni. A láza­
dásokban jó példával a testőrezredek szoktak elől­
járni. Most is azt táviratozzák Londonból, hogy a ki­
rálynő lovas gárdaezrede Windsorban tegnap fellá­
zadt. A lázadók megsemmisítettek nyolezvan nyerget 
és sok egyéb lószerszámot. A lázongás okául a szol­
gálatban való tulerőltetést mondják. A londoni lak* 
tanyákban az egész katonaság készenlétben van.

— Apa és fin. Noszlopon (Veszprémmegye), mint 
onnan írják, szörnyű eset történt e hó 20-án. Pékács 
Mihály ottani gazdának, egy rovott előéletű és munka­
kerülő fia volt, a kit az apa feddő szavakkal illetett 
életmódja miatt. A fiú e miatt apjára s testvérére 
haragra gyuladt, hirtelen fejszét ragadott és le akarta 
vágni apját. Ez védelmezte magát, mi közben olyan 
erővel talált egy kezében levő lapáttal a fia fejére 
ütni, hogy az szörnyet halt. Az apa önként jelent­
kezett a törvényszéknél s le is tartóztatták.

— Jeles plébános czim alatt közölt s egy vidéki 
lapból átvett hírünkre vonatkozólag Bogovich Ferencz 
homolini plébános annak a kijelentésére kér fel ben­
nünket, hogy az a vád, mintha ő a községben békét­
lenségnek lenne okozója, alaptalan. A plébános sze­
rint, ő augusztus vége felé, mikor a pancsovai fő­
szolgabíró hivatalos vizsgálatot tartott, kijelentette 
előtte, hogy minden törvényes eszközt fel fog hasz­
nálni arra, hogy Kiss Ernő volt h. jegyző ne legyen 
Sándoregyházán jegyző. És ezt azért tette, mert mint 
Sándoregyházának is lelkésze, nyugodt lelkiismerettel 
nem nézhette volna, hogy ha a jegyzői állás ma­
holnap megüresedik, oly jegyzőt varrjanak a nép 
nyakába, a kivel, mert a községét rövid ottléte alatt 
teljesen felforgatta, a községbeliek épen nem rokon­
szenveznek.

— Mit nekem a hármasazöveteóg ! Rixdorf ha­
társzéli német városkába ellátogatott egy magyar 
csendőr s ott addig hajtogatta a jó német sört, mig 
alaposan becsipett tőle. Ebben az állapotában azután 
különböző kihágásokat követett el, míg végre egy po­
rosz csendőrt figyelmessé tettek rája. A magyar 
csendőr, mikor meglátta porosz kollegáját, barátságo­
san a keblére akarta szorítani, de a porosz oly hide­
gen fogadta a szeretet eme nyilvánulását, hogy ma­
g-var pajtása érzékeny szemrehányásokat tett neki. A 
magyar csendőr német kollegája figyelmeztetése da­
czára is folytatta rendőrellenes magaviseletét, mig 
végre a porosz letartóztatta őt, daczára annak, hogy 
a szövetségim magyar figyelmeztette német pajtását 
az osztrák magyar-német véd- és daczszövétségre. 
Derék csendőrünk a rendőrségen, mikor az áristomba 
kisérték, keserűen felkiáltott: «Mit nekem a hármas- 
szövetség !»

— Ellopott Werthelm-kassza. Duna-Egyháza 
pestmegyei községben, mint levelezőnk jelenti, tegnap 
éjjel vakmerő lopás történt. Az eddigelé ismeretlen 
tettesek behatoltak a községi hitelszövetkezeti helyi­
ségbe és ellopták a benne levő Wertheim-szekrénvl- 
A tolvajok a szekrényben levő váltók és kütelezvé 
nyék nagy részét elégették. A szekrényben ötszáz 
forint készpénz is volt. Ugyanekkor éjjel a községnek 
még három más helyén is betörtek s ágyruhanemüe- 
ket, eay boltból pedig szivart és készpénzt loptak el- 

— Elhalasztott húzás. A máramaros-szigeti ref. 
templom építési költségének fedezésére kibocsátott 
jótékonyczélu sorsjegyek szeptember 11-ére tervezett 
húzását a m. kir. lottóigazgatóság 4084 92. sz. enged 
ménvével ez évi deczember 31-ére halasztották.

— Időjárás a fővárosban. Az idő mit sem válto­
zott s ma is szép őszi idő volt a fővárosban. Az ősz 
nek nyoma is alig van s minden felől jönnek a tudó­
sítások a másodvirágzásról. Este felé kissé mindig 
meghüvüsudik az idő, de azért csendesen szép, őszi 
éjszaka van.

Rövid hírek. Xagg-Kanizsán Margalics 
J. hadgyakorlatokra bevonult huszár lováról leesett 
s szörnyet halt. — Xagy-Kikin dán Gyorgvev 
Milán béres legény Stanajev Jása Szmila nevű 
leányát, a kit nem akartak hozzáadni, erőszakkal 
elrabolta. — Szegeden Morcsesku Gregor resiczai 
polgár íia tornázás közben leesett a tornaszerről 
és szörnyet halt. — M.-Csiklován Ballan György 
reszeg állapotában Sperlea Gára szomszédasszonyát 
avvonszurta. —- ALezo-Labovez környékén na­
gyon elszaporodtak a farkasok. — Ott völgyön, 
mint Pozsonyból nekünk táviratozzák, Nagy József 
községi jegyző nyomtalanul eltűnt. Azt hiszik, hogy 
öngyilkosságot követett el.

— Az uj főkapitány. Az uj főkapitány, mint ér­
tesülünk, dr. Sélley Sándor rendőrtanácsos lesz. A 
főkapitányi állást mihamarabb betöltik s a kinevezést 
már a napokban publikálni fogja a hivatalos lap. 
Sélley Sándor eddig a rendőrség bűnügyi osz­
tályát vezette s neve gyakran fordult meg a 
lapok hasábjain. A leendő főkapitány még fia­
tal ember s pályáját a bíróságnál kezdte. A 
Thaisz-idők után, mikor a rendőrséget némileg

vésznőnek egyik legjobb szerepe ez s ezért az előadás 
iránt széles körben nagy az érdeklődés.

A budai színkörben ma este volt Follinusz 
Aurél jutalomjátéka a Xebántsvirág-bau. A ház szé­
pen megtelt s a jutalmazottat nagyon tapsolták. 
Serédy Saroltát, a ki ma este lépett fel utóljára, 
tisztelői két szép bokrétával s egy babérkoszorúval 
lepték meg.

— Armand Sllvestre-t, a hírneves franczia írót, 
kinevezték a párisi állami szubvencziót élvező színhá­
zak kormánybiztosává.

— A párisi Orand Theater-ben legközelebb elő­
adják a Loti Pécheurs d’Islando czimü darabját,mely­
nek zenéjét Ropart irta.

— Tristan és Izolde nemsokára franczia nyelven 
is előadásra kerül, még pedig a brüsszeli Theatre de 
la Mounaic-ban, mely már eddig Lohengrin-t és a 
Walküre-t előadta. Tristant Muraiét, Izoldát Chrétien 
fogja énekelni.

— Munkácsy levele. Munkácsy Mihály művész 
hazánkfiának a millenniumra készülő honfoglalás! képe 
érdekében — mint ezt már lapunkban annak idején 
közöltük — Pozsonyban Korbay Ferencz, továbbá 
Lanfranconi Enea és Unghváry Vilmos mérnökük, 
legfőképen az ősrégi fegyverzetre és ruházatra vonat­
kozó adatok gyűjtésében iparkodtak a nagy művészt 
feladata megoldásában támogatni. Munkácsy e hó 
9-től Chateau de Colpachból, saját nyaralójából Kor- 
baynak meleghangú levelet irt Pozsonyba, a melyben 
elismerését és köszönetét fejezte ki azon hazafias 
buzgalomért, a melylyel Lanfranconi és Unghváry mér­
nökük a honfoglalás képe érdekében közreműködnek. 
Egyúttal azt is tudatta, hogy a honfoglalás képéhez, újabb 
benyomások alapján, uj részlet-vázlatot is készített, mely 
igen szerencsésen egészíti ki a művész eddigi alkotá­
sát ; általa a tájképi részlet vonzóbb és a háttér ér­
dekesebb lett ; a jobboldali sátor is megváltozott és 
az Árpádon túl a háttérben látszó domb, a rajta levő 
alakokkal az előtérhez közelebb tolatott, a baloldalt 
pedig egy lombos fa ékitendi. Munkácsy müve folyta­
tása végett calpachi birtokából máris Párisba költö­
zött s igy ide fogják küldeni az említett mérnökök 
gyűjtött ' adataikat. Ezzel kapcsolatban felemlítjük, 
hogy Korbay Ferencz és felesége Ravasz Ilona e hó 
19-én hagyták el Pozsonyt és a kolera miatt Parist 
és Hamburgot elkerülve, egyenesen Amerikába, mint 
állandó lakhelyükre utaztak, hol mindketten a magyar 
kultúrának, kivált a magyar zenének buzgó terjesztői.

— Magyar művésznő Berlinben. A berlini Os- 
tend-szinházban nem rég egy Ormay nevüjmagyar leány 
lépett fel Sardou Fedorá-iának czimszerepében és nagy 
sikert aratott. A lapok különösen természetességét és 
folyékony társalgási modorát dicsőítik.

Itakodczay Pál színigazgató társulatával 
október 15-én kezdi meg előadásait a zombori állandó 
színházban.

Sullivan uj operája. Londonban tegnapelőtt 
tartottak meg SuLivan Haddon Hall czimü operájá­
nak főpróbáját. Az újdonság a főpróba meghívott kö­
zönsége előtt óriási sikert aratott.

— Az erdélyi magyar színészet százéves jubl 
leuma. Kolozsvárról táviratozzák, hogy az erdélyi 
magyar színészet százéves jubileumának megünneplé­
sére alakult bizottság tegnap Bethlen Gábor gróf 
elnöklete alatt népes gyűlést tartott a novemberben 
rendezendő ünnepélyességek tárgyában. A színház 
három estén díszelőadásokat rendez. Emléktáblát he­
lyeznek arra a házra, melyben száz év előtt az első 
magyar állandó színtársulat megkezdte előadásait. 
Horváth Ödönné, a ház lulajdonosnéja, kétszáz forin­
tot ajánlott föl az emléktáblára. A jubiláris előadáson 
az arisztokraczia tagjai élőképeket mutatnak be Kör­
ner Zrinyi-jéből, melyet szinházunkaz 1821-ikimegnyitás- 
kor adott elő. Béleli Akosné grófnő elvállalta az élő­
képek résztvevőinek megnyerését. A bizottság kérni 
fogja a kormányt, hogy a színháznak szánt állami 
segélyből nyolezszáz forintot engedélyezzen a színház 
történetének megírására és kiadására. A bizottság to­
vábbá ötszáz forintot kért Kolozsvár városától a jubi­
leum költségeire. A megállapítandó ünnepélyességeket 
bejelentették a királynak, mint a színház legfőbb tá­
mogatójának. A jubileumra meghívták a törvényhozást, 
a kormányt, a hatóságokat s az összes tudományos, 
irodalmi, művészeti és egyéb kulturális testületek 
tagjait.

Becs, szept. 20. A kiállítási bizottság e hó 30-án a 
magyar osztály megnyitása és a magyar nemzeti szín­
ház vendégjátéka alkalmából Kassáról, Temesvár­
ról, Sopronból és Budapestről kéj vonatokat rendez 
Bécsbe.

az ajánlás van bevésve. Vilmos császár tömör ezüst 
bői készített saját mellszobrát ajándékozta a győztél 
kitüntetésére, azonfelül kijelentette, hogy részt vési 
az ünnepélyen, melyet az osztrák-magyar lovasok 
tiszteletére október tizedikén a potsdami palotában 
rendeznek. A császár ebből a czélból Weimarbó! 
visszatér Berlinbe. — Királyunk ezt az előzékenysé 
get azzal viszonozza, hogy a bécs-berlini távlovaglás 
német résztvevőit október tizedikén a bécsi Burgbao 
fogadni fogja. Vilmos császár másnap uralkodón! 
meglátogatására Bécsbe érkezik.

— Marosvásárhely, szept. 26. Nagy és előkeli
közönség jelenlétében tartották meg ma a versenye 
két. A kettős fogatok ügető versenyén a 20 km. tá 
volságot gr. Vass Jenő lovai 39 p., gr. Spanochi Leó, 
Sándor Imre lovai 42 p„ Deésy Géza lovai 45 p 
alatt futották meg. Az első állami dijat (hölgyek ál 
tál hajtott 15 markon aluli lovakkal, 10 km. távolsági 
köves utón) gr. Bethlen Tima nyerte, 29 p. alatt téve 
meg az utat, b. Szentkereszty Emma 29 p. 16 mp 
báró Kemény Anna 29 p. 42 mp. alatt jöttek be. A 
lókiállitáson szép példányok voltak láthatók. A lóvá 
sár lanyha volt.

rendezték, Sélleyt is átvitték rendőrséghez s azóta
nagy buzgalommal ott működik. Régebb idő óta ve 
zeti már a rendőrség bűnügyi osztályát s volt alkalma 
megismerni a főváros rendőri viszonyait. A kinevezést 
rendőri körökben szívesen fogadják, mert a leendő 
uj főkapitány a rendőrség kebeléből való.

= Elgázolta a vonat. Ma délután egy órakor 
Rafael Rézi 88 éves öreg asszony épen.. I -____ . ____ írxi-i: „a:

akkor akart
a körvasút angyalföldi pályatestén, a mikorátmenni

ott kocsikat toltak. Az öreg asszony, bár mintegy 
kétszáz lépésnyire van az átjáró, a tilos, de rövidebb 
utón ment s a mikor a 4. számú vágányra ért, egy 
mozdony ép tizenöt teherkocsit tolt be a vágányra, a 
melyek az öreg asszonyt elütötték s testét darabokra 
marczangolták. A rögtön megejtett vizsgálat kiderí­
tette, hogy a mozdonyvezetőt nem terheli mulasztás. 
A holttestet bevitték a törvényszéki intézetbe.

- Csaló köszörűsök. A fővárosi tanács tudvalevő- 
eg betiltotta a köszörűs munkákért való házalást. A 
házaló köszörűsöket megbüntették s talicskájukat el­
kobozták. Most ezek az emberek szövetkeztek s a 
következő módon követnek el csalást: Az egyik köszö­
rűst előre küldik munkákért. Ha már ez összeszedett 
egy tuczat kést vagy ollót, másik két társa sorra járja 
a megbízókat s iparhatósági biztosnak adván ki magát, 
följegyzi azok neveit. Előmutatván a tanácsi rendele­
tet, mely a házalást betiltja, félóra múlva visszamen­
nek a késekkel s a megijedt munkaadónak kijelentik, 
hogy a rendelet értelmében meg fognak birságoltatni; 
de ha 1 — 2 forintot adnak nekik, elsimítják a dolgot. 
Ilyen módon már több embert csaptak be. A közön­
ség legjobban teszi, ha a csalók jelentkezésénél rend­
őrt hivat.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Scheffer Mihály­
nak az óbudai bécsi-uton lévő telkén egy szalma­
boglya meggyuladt és elégett. — Kanda József vas­
úti hivatalnok az éjjel a tárnok-utezában revolverrel 
kétszer magára lőtt. A mentők életveszélyesen meg­
sebesülve vitték a Szt.-János kórházba. — Klehivein 
József kétéves íiu ina délben az újpesti parton egy 
tutajról a Dunába esett és mire kifogták, meghalt.

= A lapunk mai számában foglalt 
hirdetésre felhívjuk olvasóink figyelmét.

dóárverési

SZÍNHÁZ es művészét.
— Az operaház műsorában a változást Müller 

Katicza és Mazzantini betegsége idézte elő.
— A nemzeti színház bécsi kirándulása. A

nemzeti színház bécsi műsorának bemutatása itthon 
végét érvén, az előadásokhoz szükséges kellékeket és 
díszleteket most csomagolják s már e napokban fel- 
kiildik Bécsbe. A felránduló tagok közül nehánvan a 
vendégszereplés alatt kétszer-háromszor kénytelenek 
megtenni a bécsi utat oda s vissza, mert közben itt­
hon is kell játszaniok. Mihályfi Károly például az 
egész vendégszereplés alatt egyik este itthon, másik 
este Bécsben játszik.

— Ledofazky Mariska buosufellópéee. Az utolsó 
operette-előadás holnap, kedden, lesz a budai szín­
körben. Szép Helénát adják a czimszerepben Le- 
dofszky Mariskával, a ki ebben a szerepben búcsúzik 
el a fővárosi közönségtől. A nagytehetségü fiatal mü-

SPORT.
— Az őszi versenyek második napját három 

nevezetes verseny teszi érdekessé, úgymint a 4000 
forintos Totalizatőr-handicap, a 4000 arany frankos 
államdij — mindkettő 2600 méterre — és a 2800 
méteres gátverseny, mely erős próbára teszi telivé­
reink állóképességét, ámbár egyébként sportesemény* 
nek épen nem számítható. A handicapban, ha fut, 
Prímás II. 631 a kilója daczára is, elsőrangú esély- 
lyel indul, s aligha akad oly versenytársa, mely ve* 
szélyes lenne rá nézve ; minthogy azonban okunk van 
hinni, hogy a St.-Leger-ig nem startol, ennélfogva 
Crossbowot és Kotiradint nevezzük meg, mint a ver­
seny legvalószínűbb nyerteseit. Az államdijban Cső­
várt favorizáljuk, mert 49 kilója a 2600 méteres 
pályán nagyon ajánlja. Ha a versenyt elveszti, ennek 
oka alkalmasint a nagy sulylval induló, de erős álló- 
képességü Dragonier lesz. Különben Csővár némely 
hírek szerint nem fog indulni s ebben az esetben 
Dragonier a mi jelöltünk. A palotai díjban Duncan 
is indul s igy alkalmunk lesz meggyőződni arról, hogy 
vajon nem csupán a véletlen szeszélye juttatta-e ez 
a szép mént legutóbbi győzelméhez. Ila az a ló Dun­
can, a melynek magát az 1300 méteres hatvani díjban 
mutatta, akkor a palotai díjban verhetetlen, mert 
Soldat és A lag s még egy pár számottehető konkur­
ense messze vannak klasszis dolgában Szélvész és 
Nemszabad alatt, melyeken Duncan győzedelmeskedett. 
Tipjeink a holnapi napra ezek:

1. Daphne — Orchidee
II. Duncan — Apponyi istálló

III. Crossbow — Konradin
IV. Csővár — Dragonier
V. Villám, II — Léda

VI. Alfonso — Ragyogó
VII. Vico — Mikor.

— A budapesti polgári lövöházban szeptember 
-én tartott rendes dijlövészeten a következő czél- 

lövők nyertek : A 150 méter távolságú rendes czél- 
táblán 20 lövés közül legtöbbször talált: 1. Némav 
Antal, 2. Arnold Róbert, 3. Wolf D. György. A 150 
méter távolságú rendes czéltáblán középlüvésre :
1. Némay Antal, 2. Welsch Emil, 3. Benkő Ferencz. 
A pisztoly czéltáblán 20 lövés közül legtöbször ta­
lált : 1. dr. Axamethy Lajos, 2. Detsinyi Gusztáv. A 
pisztoly czéltáblán középlüvésre : 1. Detsinyi Gusz­
táv, 2. Jaritz András. 3. Wolf D. György. A kezdők 
czéltábláján legtöbbször talált : 1. Kohler Alajos,
2. Popper Gyula, 3. Aberbauer Jenő, 4. Gerstenberger 
Emil. A kezdők és hölgyek /lobért czéltábláján 
legtöbbször talált : 1. Lax Adolf, 2. Popper Gyula.

— A becs berlini távlovaglás győztesei számára, 
mint Bécsbői táviratozzák, királyunk és a német csá­
szár becses ajándéktárgyakat adományoztak. 0 felsége 
ezüstszobrot ajándékozott, mely egy huszártisztet 
vágtató lovon, teljes felszereléssel ábrázol; a lovat 
egy Auersperg gróf ezredes által rendelkezésre bocsá­
tott minta után készítették. A szobor ébenfatalapzaton 
nyugszik, mindkét oldalán ezüst dombormüvekkel van 
ékesítve, melyek közül az egyik a bécsi István-tor- 
nyot, a másik pedig a brandenburgi kaput jelképezi. 
Elől a szobor ezüst fedőlappal van borítva, melybe

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A aoroksárl Dunaág elzárása. A mikor a fő­

város az átalános csatornázás tervét elkészítette s ej 
felülvizsgálat végett a közmunkatanács utján a föld- 
mivelési minisztériumba került, itt azt eszelték ki, 
hogy jó lesz a soroksári felső Dunaág elzárását és 
hajókikötővé való átalakítását az átalános csatornázás 
munkáival összekapcsolni s utasítva is lett a főváros, 
hogy az átalános csatornázás részletes tervét a füld- 
mivelési miniszter kívánsága szerint módosítsa. A 
módosított terveket azután a belügyminiszter és 
földmivelési miniszter 1891. januárban egyet­
értve, jóváhagyta. A belügyminiszter ur akkot
nagy garral ráírt a fővárosra, hogy tessék, mindened 
megvan a mi kell, rajtad a sor tehát, hogy a főváros 
fejlődésére és közegészségére egyaránt fontos átalános 
csatornázási munkákat a lehető leggyorsabban végre­
hajtsd, s ez által a főváros önrendelkezési jogának 
helyes gyakorlása iránt többfelől felmerült kételyeket 
eloszlassad. A mindenből csak a soroksári Dunaág 
elzárásának a terve hiányzott, a mit azonban a kor­
mány készíttetett s annak a belügyminiszter Ígérete- 
szerint még 1891-ben kellett volna elkészülni. A vá­
ros az alatt ritka erélylyel megkezdte a munkát s ma 
már odáig jutott, hogy a szabad kiömlő és nyomó* 
csatornák dunai torkolatát kellene kiépíteni, de a 
munka fennakadt, nem lehet tovább dolgozni, mert ha 
a soroksári Dunaágat csakugyan elzárják, az elzárt 
folyam rész vizének a felfrissítése végett egy csatornát 
kell majd építeni, mely a városi müveket keresztezni 
fogja, mivel pedig a kormány által 1891. évre ígért 
tervekből még semmi sem kész, a főváros nem tudja, 
hogy miképen alkalmazza saját müveit a kormány nem 
létező terveihez. Növeli a város baját az is, hogy a 
kitorkolási munkákat alacsony Duna-vizálláskor kell 
elkészíteni s ha a mostani kedvező alkalmat elmulaszt­
ják, a dologból könnyen egyévi késedelem szármáz- 
hátik. Mint értesülünk — a tanács mindezeket — égj 
felterjesztésben elmondja a földmivelési miniszternek! 
a felterjesztéshez tervvázlatot is csatol, mely megol­
dást foglal magában arra nézve, hogy miképen lehetne 
a városi csatornákat már most megépíteni úgy, bőgj 
a soroksári Dunaág táplálására hivatott csatorna el­
készülhessen akkor, r mikor a felső gátat egészen el­
zárják. A tanács kéri azután a földmivelési minisz­
tert, hogy a felterjesztett tervvázlatot hagyja jóvá, 
ha a soroksári ág elzárását valamikor csak­
ugyan meg fogják valósítani, különben a tanácj 
jobban szeretné, ha az eredeti terv végre­
hajtását engedné meg a miniszter, mert aj
olcsóbb is, meg jobb is, mert nem létező eszmS 
nyi tervek a végrehajtást nem akadályozzák. A kéri 
dés gyors megoldása olyan fontos a fővárosra nézr^ 
hogy Kamermayer Károly polgármester arra vállal* 
kozott, hogy az elintézést a földmivelési minisztériumi 
ban személyes közbenjárásával is szorgalmazni fogja 
de azért a tanács jelentést tesz a közgyűlésnek aj 
ügyben követett eljárásáról s elmondja, hogy a sorok 
sári Dunaág elzárásának el nem készült tervei, vág] 
jobban mondva a kormány ígéretének be nem 
váltása miatt az átalános csatornázási munkái 
végrehajtása körül keletkező késedelemért a fóvároi 
közegei nem felelősek.

— A pénzügyi éa gazdasági bizottság ma dél­
előtt ülést tartott, Alkér Gusztáv alpolgármester el­
nöklete alatt. A vízvezetéknél alkalmazott munkások­
nak testi balesetek elleni biztosítása ügyében a fő­
számvevő részletes előterjesztést tett, a mely szerint 
az iparosok szövetkezetének a munkások baleset ellen 
xroln íiivtncitn tárezasiío-nál . a mp]vnek ajánlatátvaló biztositó társaságnál , a melynek ajánlatát 
Pichler Nándor mutatta be, a vízvezetéki munkások 
biztosítása, főleg azoké, a kik sérüléseknek vannak 
kitéve, az első évben 705 frt 29 krba, a további évek­
ben 703 frtba kerülne ; az összeg mintegy 105.000 
frtnyi biztosított dijnak felel meg. Dezsényi József 
fölveti azt a kérdést, hogy miért biztosíttatnának csak 
egyedül a vízvezetéki munkások s miért épen a jelzett 
intézetnél. Holott biztosítani az összes alkalmazott 
munkásokat kellene s bizonyára jutányosabb lenne al 
ügylet akkor,ha erre nézve a biztosító intézetek nyilvános 
pályázat utján hivatnának fel. Többek hozzászólása után 
a bizottság DezsényPinditványát fogadta el. vagyis az 
összes állandó munkások biztosítását, pályázat kiírása 
mellett. — A haszonbéres városi földeknek további 
bérbeadása iránt bizottságilag megtartott árverési el­
járás eredményét tudomásul vették. — Kimutatták a 
pénzbeli fedezetet a retek- és fillér-utczákat összekötő Uj 
utcza makadámszerü burkolására kellő 3359 frt 43 krra, 
továbbá az uj vásártér rendezetlen talajviszonyainak 
rendezésére szükséges 4284 frlra, a községi alap egyik 
fejezetében az árvák és lelenczek ápolási dija czimén 
mutatkozó 3000 frt tulkiadásra s a József-fiárva- 
ház-alapnál az épületíöntartás fejezete alatt jelent­
kező 500 forintnyi tulkiadásra. — A szemét- 
kotrási jogra vonatkozó szerződés határideje október 
31-ikén lejár. Az eddigi bérlő óhajtja a szerződés 
meghosszabbítását, azonban kéri, hogy — mivel a szemét- 
kifuvarozás a Cséry-féle vállalatra megy át már a kö­
zelebbi időben, — az eddigi 15.200 frtnyi haszonbér 
10.000 írtra szállittassék le, egy negyedévi fölmondás 
kikötése mellett. A bizottság javasolja a szerződésnek 
egy évi időre ilyen módon való megkötését. — A Hl. 
kerületbeli Miklós-téren építendő fiú- és leányiskola 
építésére és első berendezésére 88.000 forintnyi 
összeg szükséges. A pénzügyi és gazdasági bi­
zottság elismeri ugyan, hogy az iskola létesítése ncl- 
külözhetlen, hanem az előirányzott összeget nagyon 
magasnak találta; egyrészt tehát ez okból, de meo 
azért is, mert a kellő pénz ez idő szerint nem ad 
rendelkezésre, a terveket visszatéteti a mérnöki hiva­
talhoz, olcsóbb terv készítése végett. — A pénzügyi 
és gazdasági bizottság hozzájárul ugyan ahhoz, o0?? 
ez évre három uj hitoktató-állás szerveztessék: jövőre 
azonban ez ügyet rendeztetni kívánja, még pedig oly 
módon, hogy a több óraszámra való kötelezettség a 
hitoktatókra kiterjesztessék. — Kisebb jelentőségű 
ügyek elintézése után az ülés véget ért.

— A negyvenötöa bizottság ma délelőtt AM" 
István elnöklete alatt ülést tartott, hogy a nyári szün­
idő alatt az egyes bizottságokban megüresedő helyekre 
kijelöléseket tegyefl, melyek alapján a főváros szerdal 
közgyűlésén a helyeket* be fogják tölteni vai^ziaS 
utján. A közmunkatanácsból kisorsolás utján kiléoet
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EGYETÉRTÉS, KEDD, SZEPTEMBER 27.
három tagot, Ribáry Józsefet, Pucher Józsefet és 
Lipthay Béla bárót, a bizottság egyhangúlag újból 
való megválasztásra fogja ajánlani a közgyűlésnek. 
Schober Albert lemondása következtében a VI. kerület 
részéről a küzépitési bizottságban megüresedett helyre 
egyhangúlag Mendl István, a Kölinger Frigyes dr. el­
halálozása folytán az 1. kerület részéről a pénzügyi 
bizottságba Hegedűs Ferencz nyug. pénzügyi közigaz­
gatási bírót jelölte a bizottság.

— A főváros közgyűlése e hét szerdáján lesz. A 
napirendre kerülő fontosabb tárgyak a következők : 
Telekatengedés az igazságügyminiszter által tervezett 
fogház czéljára ; Wulff Ede kérvénye még két előadás 
tartása iránt ; a letétek felülvizsgálata iránti előter­
jesztés ; a közúti vasutak kongresszusának rendezésére 
megszavazott ezer forint fedezetének kijelölése ; kisa­
játítások a MI. kerületi vásárcsarnokok számára; 
"területszerzések a zugligetben utvágás czéljára ; a 
belügyminiszter leirata a király-utezai villamos vasút­
nak az Andrássy-uiig való meghosszabbítása tárgyá­
ban ; jutalomdij Wein János vízvezetéki igazgatónak 
rendkívüli munkálatokért ; az uj kálvária körüli utak 
rendezese ; az V. kerületi kültelken felállítandó köz- 
kutak költségeinek fedezete ; uj vízvezetéki csőfektetés 
és közkút felállítása a II. kerületben, a Javor-utczában 
és vízvezetéki csökapcsolat a muzeum-köruton ; víz­
vezeték a Hunialvv-utczában ; talajfurások a népligeti 
önálló vízvezeték czéljára ; az üllői-uti uj kórház 
mészárszékének építési költségei ; segely az országos 
nuipariskolának : az idei szüret napjának kitűzése.

— A fővárosi egylet szeptember 27-én, kedden 
délután öt órakor a régi városháza tanácstermében 
értekezletet tart.

— Orvosi kinevezés. A főpolgármester az üllői- 
uti uj kórházba dr. \ ilághy Károlyt és dr. Baum- 
horn Ármint alorvosokká, dr Göbel Józsefet és dr. 
Eisler Hugót segédorvosokká nevezte ki.

— A II. kér. főv. bizottsági tagok szeptember 
•27-én, kedden délután hat órakor a budai polgári kör 
helyisegében értekezletet tartanak.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar hírlapírók nyugdíjintézetének 

Igazgatósaga a szünidők után tegnap délelőtt tar­
totta dr. Fáik Miksa elnöklete alatt első ülését. El­
nök fajdalommal emlékezik meg azon nagy veszteség­
ről. mely az intézetet alelnökének. Tors Kálmánnak 
ez évi augusztus hó 31-én történt halálával érte, 
kmek az intézet körül szerzett kiváló érdemeit a köz­
gyűlés fogja megörökíteni; az özvegyhez az igazgató­
ság részvétiratot intéz. Türs Kálmán hátrahagyott 
családjának az igazgatóság évi 1200 forint alapsza- 
bályszerü nyugdijat szavaz meg ; a síremlékről való 
gondoskodással pedig György Aladár, báró Kaas Ivor 
es Heltai Ferencz titkárból álló bizottságot bizta meg. 
Titkár bemutatja boldogult Királyi Fal végrendeletét, 
mely oly nemes tanúbizonysága az elhunyt magasztos 
gondoskodásának: a nyugdíjintézet 2000 frt hagyo­
mányban részesül. Az igazgatóság ezután letárgyalta 
az intézet ügykezelési szabályzatát és megállapította 
az intézetnél alkalmazandó nyomtatványok mintáit. 
Bolgár Ferencz a Budapester Tagblatt szerkesz­
tője és Szűcs Pál, a Nemzet munkatársa a tagok 
sorába felvétettek. A Bródy Zsigmond-féle alapít­
ványból egy Ínségben levő hírlapírónak 100 fo­
rmt segély szavaztatott meg. Titkár jelenti, hogy 
az utolso ülés óta a kővetkező adományok folytak be:
0 felsege a hírlapírók bálja alkalmából 100 frt, özv. 
ifj. Deutsch Mérné sz. Waldner Hermina úrnő 150 
frt, X. X. 1 frt. Mátyásföldi nyaraló-tulajdonosok 10 
frt. az lS92-iki ujoncz-bál jövedelméből 30 frt, Wulf 
Ede ezirkuszigazgató 100 frt, a magyarországi gyógy­
szerész-egylet 100 frt, kereskedelmi utazók-egyesülete 
50 frt, Kiss Dávid 15 frt, Brandsperger .Nándor, 
utján 7 frt 50 kr, összesen 563 frt 50 kr. Az igazga­
tóság az adományozóknak köszönetét szavaz. Az in­
tézet számadásainak megvizsgálása kapcsán elhatá­
rozza az igazgatóság, hogy az osztrák-magyar bank 
lombard-kölcsönére visszafizet 15.000 irtot. Több folyó 
ügy elintézésével az ülés véget ért.

— Az ügyvédjelöltek és joggyakornokok köre 
tegnap tartotta első választmányi ülését a kör uio- 
nan berendezett helyisegében, a zöldfa és himzö-utczák- 
ban lévő C,sároLs,;fc7/-palotában. Dr. Payer Imre 
ügyvéd, a kör elnöke üdvözölvén a tagokat, beszédé­
ben felhívta a figyelmet a győri ügyvédi értekezlet 
határozataira s az uj ügyvédi rendtartásra. A tiszt­
viselői jelentések tudomásul vétele után nagyobb 
vita indult meg a felett, hogy a kör, mely egyedül 
van hivatva képviselni az ügyvédjelöltek és joggya­
kornokok érdekét, milyen állást foglaljon. A választ­
mány egyhangúlag elhatározta, hogy az igazságügy- 
miniszterhez kérvényt intéz a zugirászatnak olyképen 
való megakadályozása iránt, hogy ügyvéd maga he­
lyett mást, mint ügyvédjelöltet helyettesítsen és kérni 
fogjak az ügyvédi es birókepesités egységessé tételét 
is. Az alkotmányos élet is megkezdődött a körben, 
miután az elnök, ki a kör alakulása óta elnöke a 
körnek ügyvéd lett, és tisztségéről leköszönt. Eddigelé 
egyedül dr. Eötvös Bálintot, volt egyetemi köri elnö­
köt, Eötvös Karoly fiát emlegetik, a ki mellett csopor­
tosul a fiatal ügyvédi generaczió.

— A magyarországi községi és körjegyzők 
országos központi egylete tegnap tartotta rendes 
évi közgyűlését a megyeház nagytermében. Az egyes 
megyékben levő 2800 tagnak képviseletében 92 küldött 
jelent meg a közgyűlésen, a melyen Kuncze Imre 
elnökölt, a ki lelkes szavakkal üdvözölte kartársait. 
Elnöki jelentését Radimetzky Ferencz főjegyző ol­
vasta fel átaiános helyeslésektől kisérve. A jelentés 
visszapillantást vet az egylet tizenkét éves működésére, 
felölve a községi közigazgatás terén felmerült lénye­
gesebb törvényhozási intézkedéseket és az egylet bel- 
életére vonatkozó mozgalmakat. Ezután a rendes tár­
gyalásokhoz fogtak és gyors egymásutánban végeztek 
a napirenden levő dolgokkal. A bő tárgysorozatnak 
kiemelkedő pontja a községi és közjegyzők szaktan fo­
lg amánakberendezése, s ezzel kapcsolatbanBernáth 
Ágostonnak a belügyminisztériumhoz intézett s onnan 
beküldött beadványa, valamint Torontálmegye jegy­
zői karának kérvénye volt. A közgyűlés ezekre nézve 
kimondta, hogy a szaktanfolyam szervezését határo­
zottan a kormány feladatának tartja s igy nem tekint­
heti azt magánvállalkozás czéljaival összeegyeztethető- 
nek. Torontálmegye kérvényére vonatkozólag, mi­
vel egy szaktanfolyam a megye fenhatósága 
alatt hézagpótló, ezt segélyezésre érdemesnek véli. 
Barta László tb. főjegyzőnek a megyékben fennálló 
jegyzői egyletek és a szaklap felvirágoztatására vo­
natkozólag' tett indítványát tárgyalás végett a megyei 
egyleteknek adták ki. Elfogadta a közgyűlés a jövő 
évre szóló költségelőirányzatot, a mely 4200 frt 
fölösleget mutat. A milyen csendben és méltóságtel­
jesen folyt eddig a tanácskozás, ép oly felhá­
borodást "keltett Brassómegye jegyzői egyletének 
egy kérvénye, a melyet az odavaló szász atyafiak 
német nyelven szerkesztettek meg. Már a dolog fel- 
emiitésére is perczekig tartó abczug-kiáltás támadt, a 
nemet kérvényt pedig az a megérdemelt sors érte, 
hogy olvasatianul visszaküldeni határozták. — Sorra 
jött'ezután Szegedy Albertnek egyhangúlag elfoga­
dott indítványa, a mely szerint küldöttség fog a pénz­
ügyminiszternek köszönetét mondani azért a 10.000 
írtért, a melyet az állami sorsjáték jövedelmeiből a 
jegvzők árvaháza javára adományozott, löbbrendbeli, 
részint a községi közigazgatás, részint az egyletek beléle- 
tére vonatkozólag Turánszky Nándor barsmegyei, Sze- 
gedy Albert és Szántó József pestmegyei jegyzők 
részéről tett indítványok, valamint választmányi javas­
latok letárgyalása után a tisztujitáshoz fogtak, mialatt 
Mózes András foglalta el az elnöki széket, mint kor- 
elnök. Elnöknek egyhangúlag és nagy lelkesedés mel­
lett Kuncze Imrét, 1. alelnöknek Radimetzky 
Ferenczet, II. alelnöknek Schiller Lipótot, fő­
jegyzőnek Huszkay Bálintot, tiszt, főjegyzőnek 
Barta Lászlót, aljegyzőknek Jamriska Lajost, Mor- 
vay Jánost és Olaszy Gábort, pénztárosnak Ko­
vács Gyulát választották meg. Választottak ezeken 
kívül a választmányba 24 rendes és 7 póttagot, to­
vábbá 6 tagot a számvizsgáló bizottságba. Miután 
Kuncze elnök a bizalomért köszönetét mondott, a 
közgyűlés véget ért.

— Az 1848 —49 es honvédegyletek országos 
központi bizottsága e hó 28-án, szerdán, délután öt 
órakor a magyar I. általános biztosítótársaság tanács­
termében ülést fog tartani. Tárgy : az országgyűléshez 
a honvédsegélyezes tárgyában benyújtandó kérvény 
felolvasása.

— A magyar heraldikai és genealógiai társaság
szeptember 29-én (csütörtökön) délután öt órakor, a 
magyar tudományos akadémia földszinti saroktermé- 
ben igazgató-választmányi ülést tart.

— A hódmezővásárhelyi Ifj. kör e hó 24-én 
este tartotta alakuló gyűlését az Altman-féle vendég­
lőben. Megválaszt ttak elnökké Nagy Dezső, alelnükké 
Vörös Sándor, titkárrá Medveczky Imre, jegyzőkké 
Czettler István és Hegedűs József, pénztárnokká Sza- 
lay György.

— A magyar Iskola-egylet belvárosi választmá­
nya legutóbb tartott ülésén következőkép megala­
kult: Ágoston József. Amtmann Géza, Arkauer Jó­
zsef. Bartay Ede, Báthory Mihály, Bernáth Béla dr.. 
Berényi László, Boer Ignácz, Burszky Dániel dr., 
Csapody István dr., Gserényi János, Dobos József, 
Dobrovszky Ágoston, Éder A. Gyula, Egressy Péter, 
Fridvalszky Sándor, Frey József, Galgóczy Károly, 
Gebhardt József dr., Gebhardt Karoly, Geller József, 
Gerlóczy Zsigmond dr.. Gümöry Antal, Hahóthy Sán­
dor dr., Hegedűs Károly, Hubenay József, ük Mi­
hály. Kador Sándor, Kaas Ivor báró, Kiéli László dr., 
Klimka Gyula, ifj. Kommev Antal, Korotnay Árpád, 
Néger Adolf, Lakos Lajos, Lévay Imre, Lobmayer 
Mátyás, Lovas László dr, Lövészy György, Mattyus 
Arist id, Mihálykövy Lajos, Némay Antal. Német An­
tal. Patacsics János, Plósz Sándor dr., Palóczy Antal, 
Polónyi Géza, Reich Ignácz, Röser Miklós, Törley 
József, Török György, dr. Való Simon, X ámos Károly 
dr.. Vecsey István dr., Walther Ágoston, Wehner 
Gyula, Wodianer Fülöp.

— Az országos régészeti és embertani társulat
szeptember 27-én, kedden délután öt órakor a magyar 
tud. akadémia heti üléstermében tartja rendes havi 
ülését.

— A nöl munkát értékesítő Lujza-egylet ma
délelőtt Bossányi Iván elnöklete alatt rendkívüli 
közgyűlést tartott. Okot erre a kereskedelmi minisz­
tériumnak egy határozata szolgáltatott, a mely meg- 
engedhetlennek tartja az alapszabálytervezetben érin­
tett állandó munkabazár létesítését. A közgyűlés 
ragaszkodik oz alapszabálytervezethez és informáló 
felterjesztést fog a miniszterhez intézni, annyival in­
kább, mert más jótékony intézetek, mint például 
a Dorottya-egylet, szintén bírnak hasonló intézmé­
nyekkel.

— A budapesti mészáros ifjak önképzö köre
vasárnap délután tartotta tisztújító közgyűlését a mé- 
szárosipartestület gyöngvtvuk-utczai helyiségében. A 
választás előtt a közgyűlés a felmentvényt megadta s 
elhatározta, hogy a téli szezonban minden szerdán 
tánczestélyt rendez. Elnök ismét Schatz Ármin lett, 
alelnök Marczinka László, pénztárnok Eichenbaum 
Mór, ellenőr Kohn Mór és Péter Pál; ezenkívül 24 
tagot választottak meg az uj választmányba.

— A Mária Dorothea egyesület tanítónői szak­
osztálya e hó 24-én (csütörtökön) délután 5 órakor 
az állami tanítóképző intézetben (Andrássy-ut) ülést 
tart.

— A nöl munkát értékesítő Lujzaegyestilet
jótékony működését már megkezdte. Munkaközvetítő 
irodája a hatvani-uteza 12. számú házában van hol 
— első sorban tagjaitól — elfogad olyan női munká­
kat értékesítés czéljából, a melyek nem iparszerü 
foglalkozás tárgyai, valamint ilyen megrendeléseknek 
is eleget tesz.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A budapesti VI. kér. kir. járásbíróság —

mint lapunkat értesítik — október 1-dn a váczi-körut 
55. számú házba költözik át s ott ugyanazon a napon 
délelőtt nvolez órakor megkezdi hivatalos működését. 
Ezzel egyidejűleg ugyanott a segédhivatalokat is meg­
nyitják.

— Az Ádám és Éberllng csőd ügyében a buda­
pesti törvényszék bünfenyitu osztályánál Ligetkuthy 
Iván kir. aliigyész azt indítványozta, hogy a bukás 
okainak kiderítése, valamint azon körülmény elbirál- 
hatása czéljából, hogy nem forog-e fenn csalárd vagy 
vétkes bukás tényálladéka, bünvizsgálatot tartsanak. 
Az indítványt ma küldték meg a törvényszéknek.

— A fernezelyi dlnamitmerónylet ügyében — 
mint nekünk jelentik, — e hó 29-én, csütörtökön lesz 
Szatmáron a törvényszéki végtárgyalás. Bőven volt 
ismertetve lapunkban az eset, hogy ez év május ha­
vában dinamittal felrobbantották Pap Zsigmond 
fernezelyi körjegyző házát. A közvélemény nemzetiségi 
boszut látott a merényletben, mert Pap Zsigmond 
volt az, a ki a hírhedt Lukács László laczfalusi pap 
ellen a följelentést tette s a magyar óvóintézetek föl­
állításában buzgólkodott. A merénylet tudvalevőleg 
épen akkor történt, a mikor Pap Zsigmondot a mi­
niszter visszahelyezte hivatalába. Világosságot deríteni 
az ügyben a végtárgyalás lesz hivatva, a melyen 
Szentkirályi Károly biró fog elnökölni. Öten vannak 
vád alá helyezve és a két fűvádlottat dr. Kelemen, 
Samu és dr. Keresztszeghy ügyvédek, a többi vád­
lottakat pedig dr. Frieder Adolf, dr. Fejes István és 
dr. Csetényi Sándor ügyvédek védelmezik. A panaszos 
Pap Zsigmondot Uray Géza képviseli. Az érdeklődés 
oly nagy, hogy a végtárgyalásokra csak belépőjegygyel 
lehet bejutni.

— Színigazgató eajtópere. Bárdy Lajos verse- 
czi színigazgató a Torontói czimü nagy-becskereki 
napilap ellen, rágalmazás és becsületsértés czimén, 
sajtópert indított a szegedi sajtóbiróságnál. Az igaz­
gató azért indított pert a lap ellen, mert abban 
«■-Színházi botrány Módoson* czimmel a társulatról az 
jelent meg, hogy egy előadott darabbal megsértette a 
közönséget s ezért a társulatot kiverték. Az igazgató 
azt állítja, hogy a hir alaptalan volt s nagy erkölcsi 
és anyagi kárt okozott neki.

— Vérengző ujonozok. Még alig egynéhány napja, 
hogy a soroksári-uton garázdálkodó ittas ujonezok 
csupa virtuskodásból megöltek egy védtelen asszonyt 
és súlyosan megsebeztek öt személyt, és már újból 
ujonezok miveit dolgaival kell foglalkozni a bünfenyitő 
hatóságnak. Tegnap kisérték ugyanis a budapesti tör­
vényszék fogházába Haasz Jakabot és Dömök 
Gábort, a kik azzal vannak terhelve, hogy rabló­
gyilkossági szándékkal megölték a velük együtt 
mulató Psebenda Mártont. A vizsgálóbíró holnap 
veszi őket vallatás alá.

— A vendéglős veje. Érdekes rágalmazás! bün- 
pört tárgyalt ma Baló Lajos kir. aljárásbiró. —Sza­
lag János honvédfőhadnagy ez év február havában 
nőül vette a dúsgazdag vendéglős hírében álló Raj- 
kay Mihály leányát, Emíliát. Alighogy megvolt az es­
küvő, a fiatal asszony válópört indított férje ellen, a 
kit ugyanekkor a katonai becsülethiróság is nemcsak 
kérdőre vont, de rangjától is megfosztott, 
Ma még nem tudni, hogy miért avatkozott a 
katonai becsülethiróság a dologba és hogy el­
járásának indokait ugyanazon ténykörülmények­
ből meritette-é, melyeket a nő, illetve édes 
atyja Rajkay a megindított válópör során elpanaszolt. 
Ezek szerint Szalay apósa és menyasszonya előtt ál­
lítólag a valóságtól eltérőleg fiatalabbnak, más 
vallásának és nőtlennek mondotta magát. Sza­
lay tagadta, hogy ő személyi viszonyait illetőleg téve­
désbe ejtette volna Rajkayt s ez álláspontra helyez­
kedve, ellene rágalmazás czimén feljelentést tett.

A mai tárgyaláson Báló biró előbb a tényállást 
tisztázván, a vádlott Rajkay Mihály kihallgatását kez­
dette meg, a ki minduntalan tiszt vejéért letett kau- 
czióját emlegeti. Mondja Rajkay, van önnek vagyona ? 
kérdi a biró.

Vádlott (immel-ámmal): Van vagy egy kevés.
Biró: Lesz vagy százezer forint ?
— (Szinte megütközve.) No, azon jóval felül. (De­

rültség.)

— Hogyan ismerkedtek meg Szalayval ?
_ Udvarolt a leányomnak s később szóba jött a

házasság.
— Kikérdezték viszonyai felől ?
_ Nagyon is, mert nem akartam akármilyen vöt.

Ha úgy lett volna minden, a hogy Szalay ur állította, 
épen pásszolt volna az Emmámhoz.

Elmondja ezután a vádlott, hogy a panaszos öt év­
vel fiatalabbnak tüntette fel magát, a mi még csak 
kis baj lett volna, ha ki nem sül az is, hogy Szalay 
nem katholikus, hanem unitárius s erre a vallásra 
pedig azért tért át, hogy elválhasson első nejétől.

A biró: Ha ezeket tudja, nem adta volna hozzá a 
leányát ?

— A világért sem, pláne mikor még — gyermeke 
is vau. (Derültség.)

— Aztán mikor hallott minderről ? Esküvő előtt 
vagy után ?

— Hisz, ha előtte hallom, sohase lakodalmazótt 
volna a leányommal a főhadnagy ur, még ha generá­
lis lett volna is. (Nagy derültség.)

A tárgyaló biró ezután a panaszosnak amaz állítása 
következtében, hogy Rajkay jelentette őt fel a hon- 
védminiszternek is, a tárgyalást elhalasztotta a 
végből, hogy a becsületbirósági iratokat átkérje.

— Gyilkosság féltékenységből. Ordináncz Má­
tyás szadai parasztlegény hosszabb idő óta szerel­
meskedett Bállá Boriskával, de utóbbi időkben félté- 
kenykedni kezdett, mert gyakrabban látta nyájasan 
beszélgetni Kincses Gyulával, egy nyalka urasági ko­
csissal. Sokszor tett e miatt szemrehányást szeretőjé­
nek és ez megnyugtatására fel is fogadta, hogy szóba 
sem áll többet a kocsislegénynyel. Ez évi május 21-én 
ismét heves szóváltás támadt köztük, úgy, hogy hara­
gosan váltak el egymástól. Másnap összejöttek a falu 
korcsmájában, a bel Kincses is jelen volt s mindig a 
leány körül forgolódott. Ordináncz Mátyás ezen annyira 
felbőszült, hogy a mint Bállá Borisba az udvarra ki­
ment, utána osont és egy zsebkéssel több ha 
lalos szúrást ejtett rajta. A leány csak néhány na 
pig tartó kínos halálos küzdelem után tudott meghalni, 
s halálos ágyon kijelentette a vizsgálóbírónak, hogy a 
vádlott megbüntetését kívánja. A ma megtartott vég- 
tárgyaláson Ordináncz úgy vallott, hogy hűtlen kedve­
sét csak megsebezni akarta. Ennek daczára Horváth 
János kir. aliigyész a büntetőtörvénykönyv 279. §-ában 
körülírt szándékos emberölésért kérte a megbünte­
tését. A törvényszék bebizonyitottnak véve az ölési 
szándékot, Ordináncz Mátyást az enyhítő körülmények 
figyelembe vételével, tizenkét évi fegyházbüntetésre 
itéite. Az összes felek felebbeztek.

— A gyönge elméjű gróf végrendelete. A mai 
tárgyalásra, mint Prágából táviratozzak, megállapítot­
ták, hogy Waldstein gróf ifjú korában teljesen egész­
séges, erős ember volt, de később testi szenvedései 
megtörték. A vádlottak viszont azt állítják, hogy a 
gróf kiilüncz volt s különösen mióta Metternich her- 
czegnővel egybekelt, nagyfokú idegesség bántotta. 
Metternich herczeg nem annyira csekély tehetségűnek 
vagy bárgyúnak, mint inkább kevéssé műveltnek jel­
lemezte a grófot. Ép igy nyilatkozott Rothschild Natha­
niel báró is. Az elnök arra a kérdésére, hogyan eshe­
tett az, hogy a gróf Waldstein grófi rokouai nem vol­
tak ott a gróf nejének temetésén, az elsőrendű 
vádlott azt feleli, hogy a gyászjelentést a teme­
tési jelentéssel egyidejűleg küldték a rokonságnak. 
A vádlottak erélyesen tiltakoznak az ellen, hogy a grófi 
család nevén csorbát ejtsenek az által, hogy a grófot 
elmezavartnak mondogatják. Ezután felolvastak több 
iratot, köztük a házassági szerződést is, mely szerint 
a herczegnő hozománya évi 40.000 forintot jövedel­
mez, melynek felét a gróf kapta. A gróf ennek ellené­
ben kötelezte magát 12.000 forint apanage-t adni a 
herczegnőnek, azonkívül négyes fogatot és állásához 
illő személyzetet tartani, végül pedig iialála esetére a 
herczegnők részére állandó tartózkodásra egy kastélyt 
biztosítani.

— A bukovinai botránypör. Ebben a szenzácziós 
pürben ma kezdődtek a plaidoyék. A mai tárgyaláson, 
mint Becsből táviratozzák, csak is Krcycsy állam- 
ügvész mondotta el vádbeszédét. Az államügyész 
sorra vette az egyes vádlottak terhére irt bűnös cse­
lekményt s a tárgyalás folyamán ellenük bizonyult 
tényeket éles bonczolás alá vette. Legbehatóbban 
Trzienieczki pénzügyigazgatóval foglalkozott, a kit a 
végtárgyalás alatt felmerült bizonyítékok alapján 
közönséges gonosztevőnek mond. Az államügyész 
beszéde előtt felolvasták azokat a kérdéseket, melyeket 
az esküdtek elé fognak terjeszteni. Az esküdtek elé 
harminczkilencz kérdést fognak terjeszteni.

Trier, szept. 26. Reichhardtot, a Trier! szent 
palásthoz való bucsujárás czimü röpirat szerzőjét 
vallásos szertartás becsmérlése és Korúm püspök 
megsértése miatt hat heti, a röpirat kiadóját Sonnen- 
berget három iieti fogságra Ítélték.

MULATSÁGOK.
— A budapesti bérkocsisok ipartestvlete tegnap 

szentelte fel zászlaját szép ünnepséggel. A zászlóanya 
Zichy Nándorné szül. Zichy Lívia grófnő volt. A 
felszentelendő lobogót nagy diszmenelben kisérték az 
egyesület Mária Terézia-téri helyiségéből az egyetemi 
templomba, a hol a misét Bogisich apát-plébános 
szolgáltatta. A beszentelési szertartás után a zászlót 
az egyleti helyiségbe vitték vissza, a hol megkezdő­
dött a zászlószögek beverése. Délután banket volt a 
Széchenyi-téri kioszkban, melyen számos felköszöntő­
ben ünnepelték a zászlóanyát és Zichy Nándor 
grófot. Este táncz fejezte be az emlékezetes ünnepet.

— A Kornélia betegsegélyző sa temetkezési 
egylet saját alapja javára október 9-én a Vili. kér. 
práter-uteza 26. szám alatt (futó-uteza sarkán) levő 
Kocsonyái Ágoston-féle vendéglő helyiségében teke- 
versenynyel és tánczczal egybekötött szüreti ünnepélyt 
rendez.

— A mátyásföldi nyaralótelep lakói társasvacso­
rával egybekötött tánczmulatságot rendeztek e hó 
24-én a telepen levő nagyvendéglő helyiségeiben. A 
mulatság, a melynek kedélyességre alig akad párja, 
szépen illusztrálta azt az egészséges társadalmi életet, 
a mely e nagy jövőjű nyaralóíeiep fejlődésére kiváló 
hatást gyakorol. A társasvacsorát jó kedély, vidám 
hangulat jellemezte s a felküszöntőkben nem volt hiány. 
Sikerült tósztokat mondtak Strihó Gyula, Kunkel 
Imre, Fehérváry József, Érzelmes Sándor, Patav 
István stb. A vacsora után táncz következett, a mely 
Horváth Sándor kitűnő zenéje mellett a legjobb han­
gulatban reggelig tartott. Ott voltak : Kunkel Imréné, 
Kaczvinszky Jánosné, Fehérváry Józsefné, Strihó 
Gyuláné, Hirschler Zs. Henrikné, Terstyánszky Kál­
mánná, Pantheim Józsefné, Paulheim Jánosné, Hudetz 
Jánosné, Kunkel Tinike, Strihó Gizella, Máczár Etelka, 
Terstyánszky Ilona és Edith, Kaczvinszky Mariska, 
Hirschler Rózsa, Paulheim nővérek stb.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Reimann Alajos, felügyelő a cs. 

és kir. dunagőzhajózási társaságnál, eljegyezte dr. 
Kondor Gusztáv tud. egyetemi tanár leányát Sarol­
tát Budapesten.

GYÁSZROVAT.
Kooaobal Tlbolt Lajoanó szül. Szűk Karolina e 

hó 19-én életének 49-ik évében Budapesten meghalt.
Herczeg Batthyány Strattmann Ödönné született 

Gumpel Henriette Mária Erzsébet, Gumpel Gusztáv 
leánya, mint nekünk táviratozzák, ma Körmenden 
agyszélhüdés folytán meghalt. A herczegné 1857-ben 
ment férjhez Batthyány Ödön herczeghez, Strattmann 
grófjához, a kivel azóta boldog családi életet élt. Az 
elhunyt nemesszivü úrnő volt, a ki széles körökben 
ismeretes volt páratlan jó szivéről. A fővárosban több 
jótékonysági egyletnek buzgó tagja volt és sok sze" 
génynek könyeit szárította fel jótékonyságával. A her- 
czegnét két nappal ezelőtt agyszélhüdés érte s már 
azóta élőhalott volt s ma végre a halál megváltotta 
kínjaitól. A nemeslelkü herczegné halála mindenfelé 
mély és igaz részvétet keltett.

Al »■ F B P I ff Iközönség kóréból.

Legjobb fájdalomcsillapító bedörzsölés, csúz, kuszvény és 
egyéb meghülési bajoknál. A raktárakban ólommal zárt 
(plombirt) üvegekben 90 krajczárjával kapható. — Moll 

készítménye kérendő. 9889

Figyelmeztetés!
Az Első Tokaji Cognac gyár üz- 

letvezotösége (Tokajban) ezennel 
sürgősen figyelmeztet, hogy mindazon 
«Tokaji cognac» név alatt árusított 
surrogatumok, melyek a fenti védjegy- 
gyei nincsenek ellátva, kisebb ér­
tékűek és nem az Első Tokaji 

Cognac-gyárból származnak, mivel robajban csak ez az 
egyetlen cognac-gyár lélezik, melynek gyártmányai ntól- 
érhetlenek, s mely egyedül van jogosítva, hogy a lenti 
Tokaj városi czimert védjegyül használhassa. 12251

gígr- Sorsolás olrtóloer Író 3.-én!

Bécsvárosi ígérvények bélyeggel á 4 frt-
Főnyeremény 200.000 forint.

Tiszai ígérvények bélyeggel .... ä 3 frt.
Főnyeremény 100.000 forint.

Mindkettő együtt csak 6 forint.
A „MERCUR" kiadóhivatalának bank- és váltóüzlete Politzer S. 

Budapest, Dorottya-ntcza 12. szám.

Legfinomabb őszi liptói
érkezett 50 és 90 kros dobozokban. 12271

LÖWENSTEIN M. IV. kér., Eskü-tér.

Legújabb dsziníiciáló készöSeR
Kolera ellen!

lakások számára. Alkalmazzák minisztériumok, bankok, 
intézetek, vasutak, kaszinók, fürdők, kórházak, szállodák, 
vendéglők, kávéházak. Budapesten 3 hó alatt 5000 drb kelt el.
Ára az apparátusnak 1 üveg folyadékkal együtt 
5 és 7 frt. Raktár: Budapest, V3., Ksmnüizer- 
utcza 30. és Neruda Nándor Kaívar.i-utcza. 12085

TÁVIRATOK.
Trieszt, szept. 2G. Bolognából jelentik, hogy 

Barovanti jegyző hazaérkezve, a ház udvarában 
nitrogliczerinnel telt bombára akadt. Rálépett a 
kanóczra s ez által megakadályozta a robbanást, 
mely mindenesetre óriási kárt okozott volna. — 
Páviában körülbelül nyolezvan egyént letartózta­
tott a rendőrség. Átalában azt hiszik, hogy anar- 
kista összeesküvésnek jöttek nyomára.

Berlin, szept. 26. (Az Egyetértés távintá.) A 
tegnap este tartott szoczialist agyülekezet után, 
melyben Singer a városi képviselői választásokról 
tett jelentést, véres utczai verekedés támadta szo- 
cziáldemokraták és az úgynevezett függetlenek kö­
zött. A dulakodásnak csak a rendőrség beavatko­
zása vetett véget.

Marseille, szept. 26. A munkáskongresszus a 
mezőgazdasági propaganda kérdésével foglalkozott 
és konstatálták, hogy a földinives nem ellenzi a 
közgazdagság szoczializálását. A kongresszus ez­
után a mellett nyilatkozott, hogy szüntessék meg 
a mellékágak örökösödési jogát és az ebből eredő 
jövedelmet fordítsák a mezőgazdasági és a fogyasz­
tási adók csökkenésére.

Madrid, szept. 26. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az angharas ellenséges törzs beszüntette 
a marokkói szultán ellen az ellenségeskedést s 
feltétlenül megadta magát. A két fél csapatai e 
hó 21-ikén beszüntették az egymás elleni hadako­
zást. A szultán az angharas törzsnek kegyelmet 
adott s megparancsolta, hogy a meghódított törzs 
birtokait ne pusztítsák.

Brüsszel, szept. 26. (Az Egyetértés távirata.) 
A Kongo-kormány tagadása daczára megállapított 
tény, hogy Kerkhoven expedicziója Vadelájig elő­
nyomult, hogy az Emin pasa által ott hátrahagyott 
elefántcsontot zsákmányul ejtse. Sőt azt is tudják, 
hogy az expediczió nagyon veszélyes helyzetben 
van, mert segítséget kért.

Genua, szept. 26. A nemzetközi tengeri jog 
ügyében összeült kongresszus ma délután nyílt meg 
az igazságügyi miniszter, az összes hatóságok kép­
viselői és 250 részvevő jelenlétében. Az igazság­
ügyi miniszter üdvözölte a kongresszus tagjait a 
király nevében. Olaszország — rnondá — a ten­
geri jog hazájának mondható. Olaszország, a többi 
nemzetekkel egyesülve, csak a béke és a czivilizá- 
czió ügyét kívánja szolgálni. A kormány élénk 
figyelemmel kiséri a kongresszus munkálatait és 
szilárd elhatározása, hogy csatlakozni fog a refor­
mokhoz, a melyeket a kongresszus kezdeményez. 
Végül felolvasta a miniszter a király táviratát, 
melyben üdvözli a kongresszust, melynek az a 
czélja. hogy egységes tengeri törvények alkottassa­
nak. A miniszter beszéde nagy tetszést aratott.

Catania, szept. 26. Az Etna kitörése ismét nagyobb 
mérveket ölt.

Paris, szept. 2G. A La France jelen­
tése szerint a kormány elhatározta, hogy 
Liebknechtet Marseilleben tartott beszédéért 
kiutasítja. Valójában azonban eddigelé semmi 
intézkedés nem történt., minthogy a bel­
ügyminiszter Liebknecht beszédének szöve­
gét várja, hogy azután határozzon.

Paris, szept. 26. (Az Egyetértés távirata.) A 
dignei püspök, egyházmegyei hivatalos lapjában, 
híveit eltiltja az Autorité és a Libre Parole olva­
sásától. «Ezek a lapok, Írja a püspök, a legna­
gyobb szolgálatokat tehették volna az egyháznak, 
de a hierarchia és a doktrínák elleni féktelen tá­
madásaik következtében a legdühösebb ellenségek 
sorába tartoznak. A mig bünbánólag jobb útra 
nem térnek, nem tarthatnak igényt arra, hogy a 
dignei egyházmegyében olvassák.

Pétervár, szept. 25. (Az Egyetértés távirata.) 
A Grasdanin szembe száll az orosz lapok ama 
panaszával, hogy a német lapok oroszellenes han­
gon Írnak. Az orosz lapok, írja a Grasdanin. nem 
várhatnak más hangot a német sajtótól, a mig ők 
maguk a badar <Vive la Francéiról le nem szok­
nak. A mig az orosz sajtó a francziákért lelkesül, 
addig nem lehet a német sajtótól kívánni, hogy 
«Éljen Oroszország* kiáltásba kitörjön. Külön­
ben ugyanolyan badarság volna ennek az ujság- 
háborunak valami fontosságot tulajdonítani. A né­
met kormány nagyon jól tudja, hogy Oroszország 
szándékai békések és Oroszország is ugyanannyira 
meg van Németország békeszeretetéről győződve. 
Ez pedig a fődolog s igy már idején volna, ha az 
orosz sajtó nem vezéreltetné magát érzelgősségek­
től. Az orosz lapok magaviseleté Francziaországgal 
szemben, röviden szólva, lealjasitó.

Konstantinápoly, szept. 26. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Itteni politikai körökben nem 
hiszik, hogy Oroszországnak a portához intézett 
jegyzékének valami következménye legyen. Sőt in­
kább azt állítják, hogy a jegyzéknek nem vol< 
más czélja, mint hogy figyelmessé tegye a töröl 
kormányt arra a leliangoltságra, melyet Török­
országnak Bulgária irányában tanúsított jóakaraté 
magatartása keltett.

Belgrad, szept. 26. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A Dnevni Liszt éle­
sen kel ki Riszticsnek a pétervári Növeszti 
levelezője előtt tett nyilatkozatai ellen és 
úgy jellemzi azokat, mint Riszticsnek 
Oroszország előtt való térdhajtását és ka- 
pituláczióját. Azután igy folytatja e lap : 
Nem csodálni való, hogy Risztics Mihály 
metropolitát és az ortodox egyházat hívja 
segítségül, hogy megkapja Oroszország ál­
dását a liberális uralom számára. De meg­
lepő, hogy Piisztics ennél az alkalomnál 
oly kevés államférfim okosságot tanúsított, 
hogy legbuzgóbb dicsérői is alig fogják őt 
többé a Balkánfélsziget első államférfiénak 
nevezni. (N. Fr. Pr.)

Athén, szept. 26. A görög kormány e hét 
folyamán tiltakozó iratot fog küldeni a hatalmak­
hoz a burgasi görög iskola erőszakos bezárása, 
valamint átalában a bolgár hatóságoknak a kelet- 
ruméliai iskolákkal szemben követett eljárása miatt 
és ez ügyben a hatalmakat közbenjárásra fogja 
felhívni.

Athén, szept. 26. (Az Egyetértés távirata.) A 
külügyminiszter Görögország külföldi képviselőihez 
jegyzéket intézett, a melyben tiltakozik a Bulgáriá­
ban levő görög iskolák bezárása ellen. A jegyzék 
a bolgár kormány eme eljárását a berlini szerző­
dés megszegésének mondja s a szerződő nagyhalai 
makat felhívja, hogy járjanak közbe a sérelme; 
állapot megszüntetésére a bolgár kormánynál.

New-York, szept. 26. A New-York Herald 
jelenti Yalparaisoból, hogy Santiagóba Peruból 
külön követ érkezett, hogy kölcsönösségen ala­
puló kereskedelmi szerződési tervezetet terjesz- 
szen elő, mely f.hile és Peru közt jönne létre. A 
szerződés szabályozni fogja az európai ezukorkivi- 
telt. Az Eszak-Amerikához való kereskedelmi vi­
szonyt a szerződés nem fogja érinteni.

A KOLERA.
Zágráb, szept. 26. Az itteni lapok jelentései sze. 

rint Krapina-Toplicz horvát fürdőhelyre számos len­
gyel érkezett, kik a kolera elöl menekültek Krakóbói 

Berlin, szept. 26. A nép számára alkotandó jár­
ványtörvény ügyében kiküldött szakértő bizottság elé, 
a Norddeutsche Alig. Zeitung szerint mindenekelőtt a 
következő kérdéseket fogják terjeszteni: Azon beteg 
ségek megjelölése, melyekre a törvény vonatkozzék, s 
betegségek megállapítása, rendszabályok a külföld el­
leni védekezésre, óvrendszabályok a belföldön, a fer- 
tőtlenitési eljárás, a kártalanítási kötelezettség, bűn 
tetőhatározatok és kivételes rendszabályok. A bízott 
ság elnöke Köhler, a birodalmi egészségügyi hivata 
igazgatója.

Berlin, szept. 26. Hivatalos kolerajelentéi 
szerint Altonában 11 megbetegedés és 7 haláleset, 
és Schillersdorfban 3 megbetegedés és 2 halálesel 
fordult elő.

Hamburg, szept. 26. Tegnap 126 megbete­
gedést és 47 halálesetet jelentettek be, ebből 5d 
megbe-tegedés és 16 haláleset az előző napokr« 
esik. Elszállítottak tegnap 71 beteget és 19 halot­
tat. Hivatalos megállapítás szerint eddig, 24-ikéi 
is beszámítva, kolerában megbetegedett 17157, el­
halt 7339 személy.

Brüsszel, szept. 26. Mohlenbeck külvárosban 
ma négy, a belvárosban pedig egy újabb kolera­
eset fordult elő.

Paris, szept. 26. Parisban tegnap 14 meg­
betegedést és 9 halálesetet, a város környékén 
5 megbetegedést és 3 halálesetet és Havreban 
4 megbetegedést és 5 halálesetet jelentettek be.

Bukarest, szept. 26. Az Agence Roumaine egve 
külföldi lapok, ezek közt több római lap azon jelen; 
léseivel szemben, hogy a kolera Szomániában fellépetl 
volt, konstatálja, hogy a jelentések teljesen koholtak

A kolera Ausztriában.
Lemberg, szept. 26. Egész Galiczia egészség) 

állapota kitűnő. Krakóban, Podgorzeben és Voloz- 
vicze-ban tegnap és ma nemcsak koleraeset, de 
egyátalában gyanús megbetegedés sem fordult elő 
Az egészségügyi bizottság kijelenti, hogy a kolera 
Krakóban csak szórványosan és nem járvány- 
szerüleg lépett fel. A kezelés alatt álló Löfflet 
asszonyt és szolgáját már legközelebb gyógyultan 
bocsájtjúk el a kórházból. Schläger asszony álla­
pota jelentékenyen javult.

Lemberg, szept. 26. Az utolsó huszonnégy 
órában Galicziában nem fordult elő újabb ko­
leraeset.

Krakó, szept. 26. Itt 23-ika óta egyetlen-egi 
megbetegedés és 19. óta egyetlen haláleset nem 
fordult e:ő kolera következtében. Podgorzeben 
18-ika óta sem megbetegedés sem haláleset nem 
történt.

KÖZGAZDASÁG.
Frankfurt, szept. 26. Az értéktőzsde igaz­

gatósága ma tartott ülésében egyhangúlag elhatá­
rozta, hogy az osztrák-magyar államvasut-társaság 
részvényeinek jegyzését október 3-ikától fogva 
törli. Október 1-jén. szombaton, az értéktőzsde 
zárva marad.

Hamburg, szept. 26. Az itteni kereskedelmi 
kamara közhírré teszi, hosv a berlini és frankfurti 
tőzsdetanácscsal előzetesen történt megegyezés 
folytán október 3-ikától fogva az osztrák-magvai 
államvasuttársaság részvényeit itt sem fognak többé 
jegyeztetni. A kereskedelmi kamara felkéri egyúttal 
a lapokat, hogy az illető jegyzéseket árfolyam- 
jelentésükből törüljék és esetleges magán kötéseket 
ne hozzanak.

Paris, szept. 20. A párisi és vidéki tőzsdeügynökök 
szindikátusi kamarája a pénzügyminiszterhez a bou­
levard. tőzsde megszüntetése ügyében kérvényt inté­
zett. E kérvény indokolása azt mondja, hogy e tőzsde 
csak egy csoport professzionátus játékos magánérde­
keinek szolgált és kiterjedt műveletek folytán, ha a 
hivatalos tőzsdezái*at után még egy politikai esemény 
előfordul, gyakran nagvobbinérvü árfolyamingadozást 
idéz elő.

Belgrádi, szept. 26. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Zadruga nevű belgrádi előlegezési bank 
nyilatkozik, hogy fennállása nincs veszélyeztetve és 
hogy teljesen képes kötelezettségeinek megfelelni. — 
A Napóleon d’or aranyágiója hirtelen evv frankkal 
emelkedett. (N. Fr. Pr.)
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VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az Olt folyó szabályozása. Az a mozgalom, 

mely az Olt folyó hajózhatóvá tétele ózdijából meg- 
'dilit és Bethlen András gr. földmivelésügyi minisz­
ter élénk érdeklődésével találkozott, arra indította a 
nevezett minisztert, hogy az Olt folyó szabályozási 
tervezetének kidolgozását elrendelje és ezen tervezési 
munkálatok eszközlésével Biichler Bódog királyi fő­
mérnököt, a fehértemplomi kir. folyammérnöki hiva­
tal főnökét megfelelő mérnöki személyzet engedélye­
dbe mellett megbízza. A munkálatokat azonnal meg­

kezdik. A tervek elköltési határideje jövő évi augusz-
.is végéig lett megállapítva.

* Zóna.díjszabás a maros-ludas-beszterczel he­
lyi érdekű vasúton. A maros-ludas-beszterezei helyi 
erdekii vasúton ez évi október hó l ével vonalszakasz 
rendszerű uj személy- és podgyászdijszabás lép életbe, 
minek következtében a menetdijak e vasúton az ed­
digiekkel szemben jelentékenyen mérsékelteinek. l.z 
Uj díjszabással az 1889. évi június hó 1-én életbe le­
pett hasonnevű díjszabás érvényen kívül helyeztetik.

* Díjszabási pótlék. Oktober hó 1-ével az Ausz- 
tria-Magvarország és Bosznia közötti közvetlen sze­
mélyforgalomban 1 Sód. évi február 1-tól fennálló díj­
szabáshoz az 1. pótlék lép életbe, mely részint uj vi­
szonylatokat. részint helyesbítéseket tartalmaz. E díj­
szabási pótlék egyes példányai a részes vasutak igaz­
gatóságainál 10 krért kaphatók.

* Duua-gözhajózási társaság. A naponkinti posta* 
hajójáratok Linz ,-s Becs között a folyó évben szep­
tember 29-ig tartatnak fenn: utolsó menet Becsből 
Linzbe 27-én, utolsó menet Linzből Becsbe szeptem­
ber 29-én. A naponkint! postahajójaratok Becs és 
Budapest között az idén október 2-áig tartatnak fenn. 
Vtolsó menet Budapestről Becsbe szeptember dit-an. 
Becsből Budapestre oki' bér 2-án. A naponkint! 
pozsonyi személyhajók járatai október 
változatlanul fentartatnak.
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IPARÜGYEK.
— Az or*z. nöiparegylet tegnap tartotta közgyű­

lését Ghyesey Soma dnöklet S tuberl titkár
V Válaszmány nevében előterjesztette az egylet 
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ternek adja at. 
titkár és Tarrv 
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rey közgy Ülés ho:í/.a
jer 9-ére hívtak eg
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r ny is elismerte
tv y uz: a, a közgy

laniktsa szökseees
Az ülus végűn

. a hölgy« 
buzeólko

A győri 
összes hazrv tere 
szobor tárgyában 
intézi»:

Tekintetes társ' 
Baross (labor 
»öriratunkra . 
szoivau. köti 
sezett érdemé

melyet októ- 
Gelléri Mór 

í'mezte azokat a ez élok at, a me- 
űzött s melyeknek fontosságát a 

az intézet ádamositása áltál. In- 
ülés köszönetét fejezte ki azok- 
- uraknak, kik az eirvl*t élén ed-

Baross-szobor.
Kér -i. ; iparkamara az

leimi s iparkamarákhoz a Baross- 
iüv'jik-zö km' v-’.'.'t és meghívót

árskamara ! Eihunvt nagv miniszterünk 
emi kezeiének megörökítésére irányulu 

1 • [rskamarák túlnyomó többsége vala- 
,'ességünkr.ek tartjuk e válaszok össze- 
•t-öi . tekintetes t irskamarákat 

5 egyszersmind az eszi 
nézetünk szerint helyei

A tisztelt társkamarák túlnyomó többsége készség­
ül és lelkesülten < satlakor k a mozgalomhoz s az er-

;rtesitem
gva - -i • ben a

abb lépest megtenni.

a szobor ügyét, annak úgy jelen, mint későbbi stá­
diumaiban ; az értekezlet által megadott keretben ez 
intézkedik a gyűjtési mozgalom részleteiről, befejezé­
séről, a begyült pénzek elhelyezéséről s a sorra ke­
rülő művészi és technikai kérdések megoldásáról. El­
járási rendjét, helyét, idejét és szervezetét maga ál­
lapítja meg. A szoborügy állásáról minden három hó­
napban a kamarákat értesíti. E bizottságból indulnak 
ki — az összes kamarák hivatalos aláírásával — azon 
felhívások, melyek a gyűjtő mozgalom megnyitásakor a 
főváros hírlapjai utján a nemzethez s külön a me­
gyei es városi törvényhatóságokhoz, az egyes kama­
rákhoz, rendezett tanácsú városokhoz intézteinek. E 
bizottság érintkezik a gyűjtés ügyeiben az egyes ka­
marákkal. .

9. A gyűjtés maga dec 7 ént raliz állandó kamarai te­
rületek szerint. Minden kamara a maga területén er­
kölcsi feje a gyűjtési mozgalomnak. Mint ilyen füg­
getlenül. de a többi kamarákkal egyöntetűiig szervezi 
a gyűjtést és területén a saját, vagy az intéző bi­
zottság felhívása folytán begyült összegeket pénztárá­
ban elhelyezi es gyümölcsöztél!, havonkint értesítvén 
az intéző "bizottság elnökét az ügy állásáról, figye­
lemmel kiséri a törvényhatóságokhoz, rendezett taná 
csu városokhoz intézett felhívások sorsát s befo­
lyását arra lehetőleg érvényesíti. A területén 
megjelenő hírlapokban gyűjtést indít. A terüle­
tén levő ipartestületeket és társulatokat bevonja 
a gyűjtési mozgalomba. Felhívást intéz az ipari 
és "kereskedelmi egyletekhez, ifjúsági körökhöz 
stb.. hogy a közeledő farsang mulatságait a most kitű­
zött czél javára rendezzék. Nagyobb városaiban be­
látása szerint gviijtőbizottságokat szervez s az alkal­
mas társadalmi tényezőket az ügygvel szolidaritásba 
hozza. A pénzintézetekhez, nagyobb vállalatokhoz, 
községekhez, valamint egyesekhez számozott gyűjtő- 
iveket bocsájt ki. megszabott (lehető rövid) határidő­
vel és nyilvántartással.

ill. Mindezen teendők egyöntetű és gyors keresztül­
vitel» c/.»Íjából válaszszon az értekezlet egy szer­
kesztőbizottságot, mely felosztott munkakörrel nyom­
ban készítse el a szövegmintákat s azokat sokszorv-

va. a kamaráknak bocsássa rendelkezésére.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** a bécsi tőzsdéről. Figyelemreméltó, írják Becs­

ből, hogy a berlini Warschauer Robert és társa hank- 
ezég e havi uitimoprolongáczió alkalmával a jobb 
arbitrage-, sorompó- és coulissaczegeknek netto 4 
-zúzalékért bőv n adott pénzt, illetőleg ilyen ka­
matért ultimoértékeket lombardozott. Magától érte­
tik, hogy a re portbankok ezt az uj versenyt nem jó 
szemmel nézik', de a pénzpiacz határozottan erusbü- 
dik általa, annál inkább, mert a nevezett berlini ezég 
a bizományi üzletet is kiválóan akarja kultiválni s az 
üzleti összeköttetés folytonosságának fentartása vegeit 
külön megbízottat küldött Becsbe. A bécsi ügynökség 
szervezése után üzleti tevékenységét Budapestre is 
ki akarja terjeszteni. r

Az Ádám és Éberling-féle csődtömeg hitele­
zőinek ideiglenes bizottsága jogász-szakértők meghall­
gatása ezek véleménye alapján egyhangúlag elhatá­
roz í i, hogy a bukott ezég és a Kun;: József és társa 
ez eg közt kötött szerződéshez ragaszkodik s ennek 
következtében a tömeggondnokot utasította, hogy a 
. -ödh:: »ságtól felhatalmazást kérjen arra, hogy a 
km:' z József és társa zég ellen pert indíthasson. 
Minthogy a szerződésben a budapesti áru- es érték­

igának illetékessége van ki­
kötve, a tömeggondnok ennél a bíróságnál fogja kei e- 
..tót benyújtani. A választmány nem járult hozzá 

ahhoz, hogy az Ad ám es Éberling-féle üzletet folytas­
sak, mert arra az álláspontra helyezkedett, hogy az 
üzlet és az árukészlet el van adva s hogy azt^ a 

jzsef és társa ezég átvenni köteles. A csőd- 
bizottság ebben az értelemben fog a csődbíróságnak 
előterjesztést tenni.

Alföldi vasut-részvény 200.25, Magy. é.-kel. vasút- 
részvény 197.—, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —, 
Tiszav. vasut-részvény —, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 183.25. 5% magyar papirjáradék 100.50, villa­
mos részvénytársaság —.—, M.jelz. hitclb.-részv. . .

Becs, szept. 26. (Osztrák értékek zárlatéi.) Osztr. 
hitelint. részv. 312.—, déli vasut-részvény 99.50, 

osztr. aranyjáradék 115.70, londoni váltóár 119.65, 
Károly La jós-vasut-részvény 215.50, 1864. sorsjegy
185.50, I860, sorsjegy 140.50, török sorsjegy 46.25, 
4'2 °íg ezüst-járadék 96.25, dunagőzhajózási társaság 
részv. 329.—, dohány-részvény 181.25, angol-osztrák- 
bank-részvény 152.50, osztrák államvasut-reszvénv
291.50, 20 frankos arany 9.51, 4'2% papir-járadék
96.50, osztr. hitelsorsjegy 190.25, német bankváltók 
58.75, cs. k. arany (vert) 5.67, osztr.-magy. bauk-r. 
992.—, elbavölgvi vasút - részvény 224.75, bécsi 
Bank verein-részv. 114.90, Alpina részv.-társ. 60.40. 
Tartózkodó.

Délutáni magánforgalom.
Becs, szept. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt : Osztrák hitelrészvény 
311.87, Lánder-bank 224.25, osztrák-magyar áliamvasút 
292.25, déli vasút 99.25. alpesi bányatársaság 66.40, 
májusi járadék 96.40, magyar aranyjáradék 112.60, 
török sorsjegy 46.40.

Berlin, szept. 26. Búza, rozs, zab, olaj szilárd, 
szesz hausse.

Hamburg, szept. 26. Kávé szeptemberre 713/4, 
deczemherre 71'/2, márcziusra 70'/, fillér fontonkint.

Hamburg, szept. 26. Nyers ezukor szeptem­
berre 13.07, októberre 13, november—deczemherre 
13, január—márcziusra IS1/, márka 50 kilónkint Ham­
burgban.

Pária, szept. 26. Búza, liszt tartva, olaj csendes, 
szesz nyugodt, idő szép.

Havre, szept. 26. Kávé folyó hónapra 90, négy 
hónapra 90 frank.

Külföldi árutőzsdék zárlata. .
Átszámítási árfolyam nemet oiuczoltra WO márka vista 5S.80 Irt. 100 lm 

47.5f, frt.

Szept. 26.
Különbözet uz 

Ár- Buda- utolsó zárlat­
folyam hoz képest

rgy. uleg osztr. értekben

BECSI GABONATŐZSDE.
Béce, szept. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Külföldi ösztönzés hiányában délután igen nyu- 
godt volt a forgalom és az árfolyamok alig változtak, 
csakis búza tavaszra volt valamivel gyengébb és köt­
tetett: 8.17. 8.18 írton; búza őszre 7.79 — 7.80, rozs 
őszre 7—7.01, tavaszra 7.20, 7.19, zab őszre o.84, 
tavaszra 6.01—6.09, tengeri május—júniusra o.54 frtonj 
továbbá jegyeznek tengeri szeptember—októberre 5.2/ 
—5.29, repeze szeptember—októberre 11.90 12, ja-repeze szeptember 
nuár—februárra 12.25—12.35 forinton.

Kész áruban szilárd volt az irány 
pár k raj ez árral magasabbak. Eladatott :

és az árak 
50.000 mm.

bégai búza 76 k. 8.15 Irton három hónapra Becsben. 
Árpában is volt némi üzlet szilárd árak mellett.

Szesz ára ma csökkent. Kész kontingentált szesz 
15s.„ —15L. írton adatott el és maradt lö1/,—lő1 , frt.

ekezleten 
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felken a 

fására.
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enni Ígérkezik.
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illetékeseknek 
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i nyilatkozását, 
társadalom

/viselő Ko : 
reményrő 
e reménv
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a' lakozik a mozgalomhoz, 
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nt meg a Baross- 
■liiiv.i- a budapesti

vaiamenn 
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Az ügj
hogv a hudape-ti kamara közgy 
ióváros hírlapjaiban felhívás 
szoborhoz való adakozásra : ez. 
keresi g zay K Ilmán ur védnök­
sége alatt szervezett mozgalmából i»jlödött ki, a lel- 
;.:vást első helyen a budap’sti kamara elnöke és alel- 
nökei Írták alá.

Ezekben tárgyilagosan Elsorolván az ügyre ható 
körülmények . .i-át, f-’adatunknak tekintettük az 
irtekeziet mielőbb való ü-szehivása iránt intézkedni.

Készség' - ». ómm 1 g ulti.;, a I -ai társkamara 
Javaslatát, s hogy mégis nem annak értelmében 
vetekszünk, az a fentirtakban leli magyarázatát.

■ telt társ­
kamaránkat A által, hogy hivatalos határozatában is 
világosan rvgjeiölt magatartásából a társhatósági

I ni
t összehívására kérj»

hívását 
mii 

moz

iob-

Mi ■ v \ -lünk a társkamarák többsége az értekezlet 
- ír.» .» tapasztalatok után a végső idill 

■,érettnek láttuk s a mai körülmények közölt annak 
Leivéül Győr varosát tk marunk üléstermét), ba­
táridejéül pedig : október hó tí-íkának délelőtt 
kilencz óráját látnok alkalmasnak.

Ha fóidnijzii g egyes kamarák kényelmi érdeke 
•-sorb.it szenvedi;» ; némileg, indokolttá teszi e heiy-

B'JDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 26. —

Gabonatőzsde.
A délutáni határidőüzlet túlnyomó kínálat és gyenge 

kereslet mellett szűk mederben mozgott, s ki nem 
elégítő berlini és párisi gabonaarak miatt bágyadt 
irányt követett. Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.56, 7.54, 
7.53 Irton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.92, 
7.90, 7.89. 7.SS forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 50.000 mm. 5.20,
5.19 írton.

Délután 5 órakor záródnak:
Szokványbuza őszre .. ............................... frt
Szokványbuza tavaszra ..............
Tengeri október—novemberre ...............  »
V tengeri 1*9:5. május—júniusra .................. »
Szokvány zab őszre ................................................. >
Szokványzab tavaszra ........................................ >
K. yosziareocze aug.—«zent.-re ......................... »

7.52— 7.54 
7.87 - 7.89 
4.85— 4.87 
5.18- 5.20 
5.42- 5.44 
5.66— 5.68 

11.50—11.60 
12.25

kediünk. , olv értekezlet összehívástára kérj ti
melyet i iluszerűnt-k nem tart, s melynek össze!
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„atom - ;keri- iránt táp»,it várakozása kielégítés!
s mely értekezlettel talán épen azon mozgalom
volna kí-•nvielen írvengileni, a melynok sikerét
ban oh-ijfJa-.....................................
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t oly czélból is meg­
éli n-

. I . . . 1 jsonló módon meg­
gy »n.

1 kii .ló tiszteletünk nyilvánítása mellett 
; a tekintet' s társkamarákat értekezletünkre.

izon t. kamarákat, kik az ügy »rdemére 
a kamarák többségével nőiesének egy véle- 

.
liQfry okai . a taniicskoz i=okban < rvé-
k - hogv a kamarák meg .Hapci » lehetőleg 
hangban nyilvánulhasson, 
bér 6-án tartandó értek«' 
követ kezd javaslatokat-

a

1. Mondjak k: a 
hogv Báró?- G .oor 
megörökítése czéljáh- 1
rüinek a közéletbeli 
iálvok bevonásával a

mi

gyón
jeszti :

c.-kecV'imi iparkamarák, 
•k.'nek méltó módon való 

Ct testté- tömő-
i-s társadalmi osz-

szoboralap javára orszá- 
-os gyüjté-i -/.»rveznek, a gyűjtés befejező: vei a 
-zoborfmiék művészi r:ü«za»i k- rdéseinek megol- 
üasai kere-::tíií visz»; . a ~/i.br»í kij-iölendo helyén, 
Budapesten, elhelyezik.

11. ' érc n zv ■ indít­
ványozzuk a következőket :

l" A gviiítés I lén Magyarország kereskedelmi és 
narka:: » • .» r»».. k »et az egyes kamarák kép­

viselőiből aiakt;.: intéző bizottság képvisel. Az
.atézó bizottsági u na» len samara egy taggal kepvi- 

F. bízói:.- : képviseii utolsó fokban

I ’ kar .-ztarepeze 189:1. augusztus—szeptemb.» 12.1 ,

Értéktőzsde.
Az utótőzsdei magánforgalomban bágyadt volt a 

hangulat. Us/trák hitelreszvények 311./U—311.30, 
osztrák-magyar államvaspálya-reszvények 292—291.. u, 
magyar aranyjáradék 112.50 112.47* , között mo­
zogtak.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvények 311.30 
— 311.40, osztrak-nugyar állam vaspálya-rész vények
291 75—291.87. rima-murányi vasrnürészvények 189.7:> 

-190. m.ív var arany járadék 112 471 , 112 v.jU .

Sertéskereskadelmi csarnok.
Budaitest-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 26. A) Hízott sertés-árak : I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkmt 400 klgrammon 
felüli súlyban)-------- kr. — 2. Öreg közép (páron­
kmt 300 —400 glgr. súlyban) —---- tr. 3. Fiatal
i: i <-z (paronkint 320 klgron felüli súlyban) 45—45'», 
;.r. 4. Fiatai közép (paronkint 251—320 klgr. suly- 
iian) 45.-46 kr. 5. Fiatal könnyű (paronkint 250 
1 Igrig terjedő súlyban) 461 , — 47* , tr. 11. Magyar sze­
nt tt: G. Nehéz (paronkint 280 klgron felüli súlyban) 
■421 .,—43 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 45: , —45 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedd súlyban) 451/s — 4t;: , kr. III. Komi- 
i ..ti: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly
ban) — kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban)-------- kr. 11. Könnyű (páronkint 250
1 v. g terjedő súlyban) - kr. IV. Romániái ere-
.. : (Stacid): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban) - kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgri= 
terjedő súlyban) -------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz

kint 260 klgr. felüli súlyban) 44 —44* , kr. 15. 
Közép (páronkint 220 260 klgr. súlyban) 44* 4—4

. 16. Könnyű (páronkint 220 kigrig terjedő súly­
ban ) 45 — 46 kr

Megjegyzés. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedi 
-:.»k\aiiy-zerú levonásuk mellett, egy kilogramm sulvra kraj - 
erén knan érti ndők. hzokványszerüleg a hízott sertések tel 
i s (brutto) súlyából az életre páronkint 4.5 klgr. vonandó 

1c. A sertésev vételárából a vevő javára 4 szazaiét vonandó 
!*-. - A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vé- 

irányadónak.
Kr : tés-létszám: 1892. évi szeptember iió 23-ik nap 

ján volt készletben 135.305 drb, szept. 24. és 25 
napján felhajtatott 34^5 drb, szept. 24. cs 2./-ik napján 
elszállíttatott 2835 darab, szeptember 26-ik napjára 
maradt készletben 135.953 darao. — A iiizott sertés 
fizletiránvsata : Csendes.

külföldi értéktőzsdék.
Berlin, szept. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Átalában igen lanyha volt a tőzsde, különösen 
bányaértékek csökkentek a harpeni bányatársaság el­
sőbbségi kölcsönfelvételének hitére. E társaságnak ma 
közzétett üzleti jelentése szintén kedvezőtlen hatású 
v0n. Helyi érdekű vasutak lanyhák voltak, inig hitel- 
részvények bécsi vásárlásokra jól voltak tartva. 
Járadékok az orosz, kölcsön kivételével szilár 
dák voltak. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
165.87, Uisconto-Commandit 186.37, darmstadti bank
134.75, Deutsche Bank 161.—, drezdai bank 140. ,
Handelsgesellschaft 137.75, nemzeti bank 113.7 ). osz­
trák-magyar államvasut 124.37, osztrák deli vasút 42.. >0, 
elbavölgyi vasút 95.62, bustiehradi vasút 188.25, dux- 
bodenbachi vasút 216.50, orosz délimjgoti vasút
73.75. Svájczi vasutak keveset változtak. GottharJ- 
vasut 154.75, svájczi északkeleti vasút 111.50, union- 
vasut 74.25, svájczi központi vasút 128.25. Német 
vasutak gyengék. 1880-diki orosz kölcsön 97.70, ke­
leti kölcsön 66.70, magyar aranyjáradék 95.40, olasz 
járadék 93.25, török sorsjegy 91.50, német uj kői* 
csőn 87.30. Bányaértékek gyengültek. Laura-kohó

14.75, dortmundi 66.12, boehumi 133.—-, gelsenkir 
ebem 133.12, harpeni 136.62. Hibernia Ilmán, '1 rust 
129.70, Lloyd-részvények 111.75. Magánkamatláb 2 %.

Berlin, szept. 26. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
95.60, osztrák hitelrészvény 166. —, osztrák-magyar 
államvasut 124.40, osztrák ' déli vasút 42.50, Károly 
Lajos-vasut 91.50. Gyenge.

Frankfurt, szept. 26. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
áradék 95.60, osztrák hitelrészvény 263.50, 

magyar államvasut 246.87, osztrák d 
Lanyha.

Hamburg, szept. 26. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
95.25, osztrák aranyjáradék 98.—, osztrák ezüst- 
,áradok 81.80. osztrák hitelrészvény 264.25, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 125.50, osztrák-magyar állam 
vasút 617.50, osztrák déli vasút 208.—, olasz jára­
dék 93.35.

Paris, szept. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde szilárd, különösen török értékekben. 
Jegyeznek: 3“,j,-os franczia járadék 99.85, 4’ »2 Vo3
járadék 106.—, Credit Foncier 1128, Szuez-részvt-nyek 
2712, eeviptomi kölcsön 499.37, spanyol külső járadék 
64.65, magyar aranyjáradék 95.68, olasz járadék 93.57? 
orosz >0.90, uj 3° u-os orosz kölcsön 67.6.j, portugál 
3° c-os kölcsön 24.50, osztrák Länderbank 485.- 
ottomán bank 601.87, osztrák-magyar államvasut 628? 
osztrák déli vasút 223.—, Rio Tinto rézbánya 373.12 

3 óra 4-0 perczkor záródnak : 3 -os franczia 
járadék 99.85, 41/í%-os járadék 105.95, magyar
aranyjáradék 95.75, oszrák-magyar államvasut 6 •U. -? 
osztrák földhitelrészvény 1085. , osztrák Landerbank
486.25, alpesi bányatársaság 146.87. török dohány" 
részvény 388.75, Banque de Paris 667.uU. ottoman 
bank 601.87, török sorsjegy 91.77. Bágyadt.

London, szept. 26. (Megnyitás.) 2- / , o angol con-

pAhis.
Búza folyó hóra..................

— októberre ...........
— 4 hóra nov.-töl
— 4 el?ő hóra ... —

Liszt folyó hóra ... ..
— októberre ...........
— 4 hóra nov.-től..........
— 4 első hóra ...........

Olaj folyó hóra.................
— októberre ... • —
— nov.-dec7.-re .........
— 4 első hóra ...........

Szesz folyó hóra................ .
októberre ...........
nov.-dec.7.-re .........
4 első hóra ~- —

BERLIN.
Búza szept.-októberre

— október-nov.-re ...
Rozs szept.-októberre... .

október-nov -re —
Zab szept.-októberre

október-nov.-re —
Olaj szept okt.-re .....................................j

— ypril-májusra ........................... ;
Szesz >zept.-okt.-re ...................................

nov.-dec7.-re.......... — — — !

STETTIN.
Búza szept.-okt.-re ............ ...........

október-nov.-re ...........................
Rozs szept.-okt.-re ................................... í

október-nov.-re -................ —
Olaj szept.-okt.-re ........................... —

april-mújusra ........... — —
Szesz helyben í»0 marka

fogyasztási adóval ... ...................
szent.-re 70 márka fogyasztási
adóval...................................................
szept.-okt.-re 70 marka fogyasz­
tói adóval................................... — i

- aug.-szept.-re 70 marka fogyasz­
tási adóval........... — — — — !

KÖLN.
Búza novemberre ...___

márcziusra ...................
Rozs novemberre ................

márcziusra...................
Olaj i'klvberre ................

BOF.OSZLÓ.
Búza helyben ...................
Rozs fuj helyben................
Zab ht ls ben........... — —-
Ropozo ........... ................
Szesz t ?0-esi aup.-ia...........
Olaj aug.-ru . ... .
Tengeri luO kiluiikmt

... I »1.80 I 10.57
" ‘jl.PO ' 10.43

“...... ! ‘J-J.ŐO I ló.71
.. I 22.00 I 10.89

...! r.i.90 j is.51
51.40 ' 15.Só 
50.80 
51.10 
54 —
54.25

... 155.75 
154 50 

... ' 145.75 
.. I 145.75
_; 143.25

.. í 140.10 
... ' 48.60

49.— 
... ' 34.50 

... I 33.30

0.05

0.0S 
0 03 
0.03

0.01 
0.01

Nálunk helyenkint volt jelentéktelen csapadék, ma reggel 
azonban az idő általánosan száraz és itt-ott ködös. A hőmér­
séklet magas. . ,

Kissé felhős, de többnyire száraz idő várható hováltozas
nélkül.________________ __ _____ _____________________ _

NAPIREND: szeptember 27-én.
Naptár : Kedd. Hóm. kath.: Kozma cs Döme. — Prof. 

Adolf — Görög-orosz: (szept. 15.) Nikelas. — Zsidó 
Tischri 6. — Nap kél: 5 óra 55 p.. nyugszik: 5 óra 46 
p. _ Hold kél: délben, nyugszik: 8 óra 19 p. este.

A pénzügyminiszter fogad d. u. 2 órakor.
A liorvát-szlavon miniszter fogad d. e. 10-tol d. U. 1-ig 
Az őszi lóversenyek második napja délután 8 ,2-kor. 
Bibliai előadások a hold-utezai iskolaház dísztermében 

esti 7 órakor.
Nemzeti múzeum : régisegtar. nyitva d. e. 9-tot d. u. 1-ig. 

A múzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő díj
mellett. ,,

Szabadsáeharcznnk emlékeinek kiállítása a vigad?
ban. Nyitva reggeli 8-tól esti 7-ig. Belépti _dij 30 kr. 

Magy. kir. technológiai iparmnzeum (Vili. József-körut 
(i) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig; szombaton az intézet 
zárva van.

Budapesti kereskedelmi mnzeum A hazai termékek
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban szabad be­
lépés mellett nyitva naponkint d. e. 9—12 óráig és dél­
után 3—6 óráig. Vasárnap- és ünnepnap délután 20 kr.
a belépti díj. ,

A kereskedelmi tudakozódó iroda ez könyvtár. Aka-
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9 - 12-ig és d. u. 3—6-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8—12-ig, d. u. 4—8-ig 
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d.^u. 1-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.

0.01
(>.01
0.09
0.09

Síitek, m.-.:

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bécs, szept. 26. (Magyar értélcek zárlata.) 4 % -o 

földtelierment. kötv. 94.—, magyar hitelb.-részvény 
357. —, erdélyi vasut-részvény 199.75, 1876. ni. k. 
áll. els. kötv. 117.50, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 145.25, 
M. lesz. és váltóbank részv. 113.50. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 139. —, 4° 0-os aranyjáradék 112.60, magyar 
fegy vergyar —, magyar vasúti kölcsön 100.30,

osztruk- 
vasut 87.-

sol 97'
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Szept. 26. Ár-

pAhis.
Franczia 5%-oí járadék— — —

« 4 -,«„-08 « -----
Oizttak-mugyar ailumvasut — —
0~z.traL dr h’vasút................................
*0 y . • :i hitei-rész vény társaság 
• .... - — - 
V p'vur 4°ó-Oj» aranyjáradék —
01 ionian-bank........................... — -
% l-.ztrák Länderbank— — — —
Tói ók dohány részvény... — — -
lídiique de Paris........... — — —
’Aipe.-i Lányares/veny — — — .

BERLIN.
Osztrák 4 L**»;-os jjupiriuradék ... .

< 5*„-os « — —
< os ez ü>t ja rád ék — .
« 4-os arait via rudék ... —

M frv.tr 4 aranyjáradék — .
ék — — 

...........  —
1 > .................. —
O^zírak-magyar aliumvasut— —
Osztrák i vasút ................... —
Karuix -Lajus va-ut— — — —
K.. »>a oderóergt vasút — — —
*U; ősz ban kje 2 y — — —
Vuitu l.v> -I piavzra ........... — —

FRANKFURT.
Osztrák 4-2»i-os papirjáradék —

c 4L»;-os ezüst járadék —
« 4*»y-os aranyjáradék — —

Magvar 4%-os aranyjaradfk
-os papirjáradék — ...

Osztrák hitelrészvény ........... —
Osztrák-magyar hank ........... —
O.t/trak-magyar ailutnvasuL.. — 
Káról) -Lajos vasút ... — — —
Osztrák déli vasút........... — —
>:::.. .1 v-gacsországi vasút.................
\ U(iu becsi pijezra... — — - —
Un ionban k ........................... — —
ViUamoss-gi részvény ... ... —
eA;gesi bányatarsasag — — —

99.85 _.— I
105.95 1 —

M 630.— 1 292.09 !
M
M 1035.-

U 95 75 j 112.92
U j col. 97
K ! 
M

436.25

k 667.50 —.—
-U 146.87

.K 81.30 9C.48
u 85.30 100.93
K 31.50 96.01
K 98.30 115.77

„ü 95.40 112.65
u 85.50 100.85
K
k

.V
16»;.— 311.01
134.50 292.29 :

tt 42.50 99.40
.V 91.40 —j

K 77.70 183.04
- 205.25

170.05 53.73

.K SÍ.85 96.55
u 85.60 100.7'»

.. K 81.55 96.00
K 9H 10 115.66

..II 1)5.50 112.46
U 85.50 100.8»

.. r 264.50 311.94
Ö >44.— 993.60

„u j 247.:i? ! »92.01»
132.75 1 -1

..u 87.13 99.82
u 169.25 199.45

170.07 6,i';ä 1

..u i 97.90
K 1 56.2U

+

0.23
0.11

+

+

0.46

0.01

0.06
0.06
0.23

0.14

0.43

0.29
0.57

— 0 24

IDEGENEK NÉVSORA.
Orient szálloda.

Kivonat a hiv. lap szept. 25-i számából.
Árverések a fővárosban. Zinhober Illés 1170 

fiira becs. ingós. szept. 27. (IX. kér. mester-uteza 33. 
sz.) Rózsa Ily Antal 434 fiára becs. ingós. okt. 5. (\ I. 
kér. váczi-ut 9. sz.) Földessy Lajos 757 frtra becs. 
ingós. «kt. II. (IV. kér. Mária Valéria-utcza 6. sz.) Bori v ] g » * 
Ignác/. 410 írtra becs. ingós. szept. 2. (VI. kér. Teréz- 
kürut 2. sz.)

Árverések a vidéken. Schönwald Herrmann 4200 
frtra becs. ingat!, nov. 5. Körmend. Kasztello Lajos 
2340 frtra becs. ingatl. okt. 17. Kassa. Ragyenkov 
Mácza 58U9 frtra becs. ingatl. oki. 7.

Pályázat. A zalaegerszegi kir. pénzöuryigazgatósad­
nál gyakornoki, — a deési kir. pénzügy igazgatós ágnál 
adóellenőr!, - - a zilahi kir. törvényszéknél aljegyzői, 

a kassai kir. törvényszéknél irnuki, — a paucsovai 
törvényhatóságnál számliszti állásokra.

F.urdögh I). A.-Maróth 
ÍJoudiseth W. Belgrad 
Ki«s M. Vésztő 
Lengyel M. Déva 
Elek D. Olasztelek 
Aldor J. Beszterczebánvíi 
Markovitsch M. Belgrad 
Bogajevitsch L. Belgrad 
Holóczy G. Selmeczliánya 
Koponay M. Fiume 
Nizsnyanszky J. Belovir 
Böhmler F. Bérs 
Rerhnitz B. Pápa 
Farkas A. Kaposvár 
Rosenberg S. Abos 
Wollak .1. Sarajevo 
Kovács -L N.-Iklod 
Bokros -L Sziikerék 
Dr. Richter R. Bécs 
Horváth B. Sajtos 
Horváth B. Sajtos 
Varga E N.-Ludony 
Hidvéghy P. Arad 
Trattner V. K.-Ajta 
Heinrich J. Félegyhd’a 
kulimét -!i >'abauLa 
Sipos S. Hatvan 
Galeitta F. Bécs 
P-trikovits K. Sopron 
Hütiffel L. Nyíregyháza 
Gel’auer F. Miskolcz 
í'laner A. Braila 
Podgerelatz S Nádasd 
Galambos A. Veszpreui 
Friedrich L. K -Kapocs 
Fischer A. N.-Karoly 
Bauer K. Bécs 
Horner A. Becs 
Gnranescu A. Focsani 
Ventura P. -hissi 
Pdsehl J. Brassó

SVSarchall-szálloda az 
Angol királynéhoz.

T:\rnov8?ky D. Brunn 
Popper L. Brünn

('sitrofsklé// Lajos
I apid adóiul aj do nos és felelős szerkesztő.

A
Időjárás

m. kir. meteorológiai központi intézet táv­
iratijelentése 1892. szept. 26-án reggel 7 órakor.

A1 árfolyamok rz illető helyi szokványuk -zeiiní készpénzben inea. >ra 
vagy ultimmá értendők, e szerint a mellékeli paritás ,s ké-zpenzre vaj> 
rneuioríi. illetőleg ultimora értendő. A ke-zpéxu-árfolyamok K-val. a 
meüiora M meí, az ultimura L-vai vannak megjelölve. Maga túl ertrtudik. 
hugv a írni át>zámitalokhoz még a tiansakeziú-költségek, tu".aoha a 
u.eűiu- e- ultiiao-ai fulyaii.uklioz azonkívül meg a mindenkori budapesti 
Lrulungacziu-ic cíek i- -zamiiasba vreriuúk. A *-gai értekek a buaa-
peü tőzsdén nem •gyeztetnek A‘számítási árfolyam D'O marka via.a 

— 58 írt*80 kr. 1UÜ Iránt vista 47 frt 55 kr.

Különbözet az 
Buda- utolsó zarlat- 
pe^ti hoz képest 

egyenleg obztr. értekben

Állomások
A hő- ; 

c . i rrtfrsrklel

rf - : szerint j
-

Szél
ralivá és

5

HöiMseKiei

maxi-’ mini-uuma ni urna

Árvaváralja.......... 7(.(j + ll.U j K 0 =5 — 18 10
T remisén .......... 765 + 12.2 KK 2 0 ; — — —
Selmevzbánya ... 766 + 14.0 NY 1 í 1 — 22 ii
Magyar-Óvár — 765 + 11.9 , — = — ‘24 10
Ó-Gyalla _ __ 765 + 11.6 — 0 i — j 9;j 12
Budapest ... 765 + 14.0 — " : --- j 24 13
Sopron ................. 766 + 14.4 F.NY 6 — 24 13
Keszthely ............. i 762 + 16.2 E 1 o - 1 24 1°
Csáktornya ...__ 764 + 12.2 DK 1 = 25 10
Zágráb ................. 765 + 14.S — o — 25 lő
Fiume ... — ... 762 ! + 18.7 E 1 0 - - - -  j 2D 17
Ci ikvenica ... — 762 4-16.1 — 0 — — -
Panoovii ... .— 76:! -j- 16.9 1) 2 " — 2D u
Zsombolya ... — 765 4* 14.4 _ _ u 1 2»; i 17
Orsóvá . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 764 + 17.2 U 1 0 — 25» —
Arad . . . . . . . . . . . . . .  — 765 4- l~ i; K 3 u 1 26 1 1,;
Szeged . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . — _ _ —
Szolnok. . . . . . . . . . . . . .  — 765 -i 15.3 EK 2 0 — i 13

Kger. . . . . . . . . . . . . . . — — 766 -j 15-6 Klx l i — 25 13
Debreczen ... — 765 -f 15.> 0 — 24 1 12
Késmárk _. — 767 4- 10.2 — 1 —
Ingvar. . . . . . . . . . . . . .  — 765 + 13.2 KK :: 0 24 : in
Akna Szlatina ... - 4-1- .5 DK 2 u —
Szatmár. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 764 4- 11 • 1 DK 1 0 — 2»; 13
Nagy-Várad. . . . . . . . . . . . . . ,64 + 16 s K 1 u —

Kolozsvár . . . . . . . . . . . . . . 764 + 10.2 u —
Nuiry-Szeben - 766 -) 9.6 EX Y 1 (1 — 21 D
Bécs. . . . . . . . . . . . . . .  „. ... ,1,., + Id.2 — i:;
ki aki. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 766 I 4" ,l "‘ EN V 1 — 2! S
Bregenz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 766 4- l;; /i — ■J — 21 ! ll
SulzI.Ul :f _ _ _ _ _ _ 765 1 + 15.1 DNY 1 f) 23 14
Klagenfurt ..._ _ ,6., 1 + 12:, E 1 =■= — 20 1 11
Pola.......... ...... ... 76::1 + 17.9 — = — 2 7 17
Lesina ................. 76::1 -j- 20.0 — 1 u — — I ---
Sarajevo ..._ 765 j 4-12.0 DNY ! ! 1 1 26 —
Torino ..._... 765 + 17.0 DNY 2 1 0 — 24 ; 17
Flórencz .......... , 765 ; + 17.2 DK] 1 0 — 27 17
Róma ...__... i 763 1 4- J~-4 Elv 3 1 — 30 17
Nápoly ..........  _. ! 764 i + 19.5 K 1 1 1 27 j lf
Brindisi................. 1 764 1 + 23.0 NY 2 1 — 25 19
Cagliari................. 1 764 + 18.8 E (1 — — —
Palermo .......... I — i — — 1 0 — — i __
Malta ................ 1 762 i + 22.1 NY 2 ® — ! : —

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, szept. 26. Nyers ezukor Prágában 15.90, 

Aussigban 16.20, finomított Prágában 36—361/- forint.

Zürich ...
Paris .................
Nizza ...__...
Biaritz .......... ......
Breszt .................
Kopenhága ..........
Hamburg ..........
Swineiiiünőe
Memel ................
Berlin .................
Minister........... ......
Stornoway..........
Mullíiglimore ...
Scilly .................
Scliields.................
Skmlesiiaes..........
(Jiiistiansund ...
Vleaborg ..........
Stockholm ..........
Szent-Pétervár ...
Moszkva ..........
Kiew .................
Odessa .......... ......
\ alsó ..._...
Súiia .................
Sulina .................
Konstantinápoly

A szélirányok jelölése: K = észak, Tv kelet. D — dél, 
Ny - nvugot. Felhőzet: 0 egészen derült, 1 — több­
nyire derült, 2 részben felhős, 3 többnyire borult, 
4 =.-= egészen borult, eső, hó, == - köd,
K - - zivatar.

Közép- és Kelet-Európábán magas a légnyvmás. inig a 
magas északot alacsony nyomás borítja. Ezzel egyidejűleg az 
dőjárás Közép- és Dél-Európában az időjárás nagyobbára 
száraz, északon felhős s részben esős.

I liö 1 + 13

(- 2.8

l).\V I

II NY 1

DNY í

+ 11.4
+ w.
+ 18.4 

20.1

Gerber L. Bécs 
Sun kel N. Hannau 
Deines A. Hannau 
Frankl S. Brünn 
Hamerii D. Pécs 
Herz S. Brünn 
Kohn M. Tokaj 
Uufovszky K. Bécs 
Streií M. B^cs 
Farchi A. Trieszt 
Zsoldos F. Szentes 
Pollik M. Miskolci 
Vellesz R. Becs 
Wagner S. L. Brü*«?el

Waiter Fehérló
szálloda.

Czvojics Gy. Versecz 
Ornstein M. Biünn 
Adumovic.-". B. P./*cé 
Kulin 0. Brunn 
Freund M. Becs 
Marisén M- B - -s 
Strass,-r J. Hécs 
Rclnnidt l’. \ t-'slau 
Állatim L. ^zulomki 
Buber D. K .jnárom 
lliselt S. Budapest 
Lzuvids L. Prthötalva 
Gt.i ll "i. Poroszló 
Honi - I Szerencs 
Biru A. Arai 
Solvm - v L. N Luus 
Purglx D". Arad 
Miki. - Gy . Vr.ike 
S/ >g\fiiv M. L. Bvcs 
Rr. Zun M. Topol -vacz 
(,r. l'.tilTv 1*. \ Pozsony 
(Ír. Esterházy '■ P 
Ifi gr. Deg«-iih*;d J. Téglást 
Draskovics T. Dugusdlu 
Si/70 N B" --
Variászkürt szálloda.

Gr. Laszherg R. Győr 
Gr. CstKv K. S/.-Varaivá 
Kussevich Sz. Pozsega 
Rád - K. Rfpczel.ik 
Lonovich D. Dombegyházu 
Rüdiger D. Becs 
Ratkovich D. Fiume 
Münster T. Kassa 
pest A. Sz.-X araivá 
Végh B. Tass 
Fay Z. Évsed 
Lcmerz K. Brünn 
Widder M. Kassa 
Maximovich M. Dúlva 
Gindele L. Pozsony 
Blaskovich S. Bec<
Retemeyer A. Bécs 
Josselymru G H. Bécs 
Ff a F. fíesztervzebanyu 
Kussevich T. Rakó 
Grünfeld H. B^es 
Bergmann K. Rf s 
Bet-ens C. Hanau 
Jankó vielt M. Debreczen 
Bonwicz H. Budapest 
Wohlmuth Zs. Brünn

Magyar király 
szálloda.

i'vv. Nárav Gy. Kecskemét 
Margalt Gy. S:t.,r 
Rusen leld S. < 'ath 
O-vaid D Szf kés fehér vár 
Kusztovich L._Helgtad 
Erek> A. M Övár 
BimicsKi A. Djakovár 
Rar.vies M. Belov*:
Leelmer K. P.-cs 
Schneider N. Te- hen 
Grad M. Smolensk 
Gei pel Cíi. As h 
He:' .id Cli. K ü i~L*d 
l.vwenthal M Bees

1 . Be -
Berger L. Eszel:

London szálloda.
Dr. Klein M. Szeged 
Hasz.-r N Krems 
Fekete \ . Duma háza 
Tlutrttiann W. Ke- skerndt 
P*auer H- ^z.-Gvüi+k 
Paj. 1. Ikmvi 
Iktzzan >!. Mu7«!a 
Binder 1). Bees 
Mtllos K. Facs-t 
Hatos H. Zágráb 
Lip ti cli D. Utolom 
Rieger A. Temesvár 
Deyma A. Revs

Nemzeti szálloda.
Dr. Gáli K. I.ukaretz 
Bárány I>- Kassa 
Boros S. Makó 
Zeusdmev Románia 
Karcsay 1). Komárom 
Obláth M. í .-Sz.-Miklós 
Dr. Zalka D. Győr 
tiodi V Gy or 
Neus'/ifd>r K. Pozsony 
Vo-.-i P. Bozovicz 
Badvunszki Gy. Rachony 
B ili K. Debreczen 
I -ikv L. De breeze n 
s/ondy J. Szegzárd 
<I /Isch J. Ghandefond 
Mandl R. Bees

Hungária szálloda.
Pvileszky T. Pozsony 
Gallinfi D. Zágráb 
Dr. Kiss D. Várasd 
Dr. Korber E. Sz..-Váraivá 
Dr. Bauer D. Szombathely 
S.tgies D. Zágráb 
Schmidt E. «‘ r.icz 
Stern 1). Kul.a 
Hefka II. Bee- 
Art her D. Paris 
Geiringev R. Bees 
Rujipeit V. Bees 
Drunken A. Vervieres 
Strzelecki S. Bees 
Lov. Bortagia A. Vrlen.-Zd 
Degre N. Bees 
Schreiber S Récs 
Zsivan A. Po'rovoszello 
Goldschmidt 0. Paris 
Metrler V. Berlin 
Fiebiger K. Lipcse 
Piesch F. Bielitz 
Bohrul R. Berlin 
Lóimért T. Schünlindl 
\ enter G Arad 
< merger S. Salzburg 
Hoffmann S. Bécs 
Zimmermann P. Kassa 
Popper D. Bees 
Winter A. Bees 
Winter L. Bécs 
Franz A. Béé«
Guitner M. Bees 

, Loeb Gy. Paris

Gr. Stahwitz K. Bécs 
Lov. Szewitzky J. Bécs 
Dr. P-"-«chl J. Pozsony 
Hajos L. Pető 
Sándor G. N.-Enyed 
Molnár J. Debreczdü 
Janecskó J. Pozsony 
Klasánszky A. Becs 
Keraera J. Dabas 
Müller K. Zara 
Kovács 7a. Tasníd 
Schóch J. Becs 
dt-rger M. M.-Szt^et 
T*-irt M. M -Sziget 
Blajer J. Ffht-rv*r 
Adlvr .1. Orosháza 
Németh J. Gyöngyül 
Brunner M. Trieszt 
Kósvh B. Pozsony 
Blóch J. Szege-t

Pannónia szálloda.
^ziklay G.-né Rozsnyó 
Mezei V. Vác«
Szűke V. Dab.i«
Mayer R. Ber-kerek 
.Nf ihaus F. Érsekújvár 
Valentényi Gy. Modor 
Lukáts Gv. Bécs 
Horrik J. Dunapataj 
Ban S. Dunapataj 
Srereday F. Csíkszereda 
Boms 1. Kolozsvár 
K titor J. Gyula 
Juk-mann X. Gvulafehérvái 
Davies 1 Dunafüldvar 
/-iga M. Szathmar 
Drucker S. Orosháza 
Dr. Edelstein A. Nyiregybiza 
Unt-. S. Nyíregyháza 
Búza« E. Óebreczen 
Dalrnay G K, 'ozsvar 
Füstöt- C . Bum*
Gah.-r V. Szabadka
•v. ab . F Budapest
Ne.ii-czvy J Munkács
Deut-ch >: V Alap
Ftaitkl L Lúgos
Dr Milk - J. Szabadka
Zeleski J. Sanok
Hirsch A Mezőtúr
y)i v. Szluha J. Ú-Bele<.aa.y
Ru-z J N. l ak
Jahraus L. Franzfeld
L‘.-derei G. Baz-
Mucsy T. Szabadka
* »2v. S'.i.'i vacz G). Srvmbathőly
Rdlüny t). Széesény
Dr. Kossá G. 1 Buti
Kelemen F. Brassu
G.vgorovitz 11. Kassa
Taller 1. Debreczen
Plathy L. N , - \ t-rbu
‘-.hmidl Gy. Lőrinczi
U. 11. Van Re«?s Jav*
Aas/ay ii. Fegyvernek 
Szántó L. P.-Taap 
Hetényi E. Solt 
Kovács E. Nyíregyháza

Európa szálloda.
Beck J. Zimmica 
Zuck^rnudl E. Bécs 
Sugar B. Arad 
Lábát G. Paris 
Fischer M. Déva vány*
Deutsch M. Lepsény 
Henslirh D. Arad 
linger F. Szeged 
Polats:1. Z-. Butik*
Czie A Parts 
Fuchs M. Becs 
Hiba F. Be'*«
Schmaus/ E. R.-Bodrug 
Thiel C. Futták 
Midier S. Bevs 
Spitzer J Prága 
Uuittner M. Becs 
Weis?. L. Becs 
Bogdán J. Gy.-Sz -Miklvi 
Deutsch J Küntginbul 
Uuittner Tli. Troppau 
Braun S. A Lehi.tu 
J. vanovics St Kuip:n 
Penitscliek C. Bee«»
Weinberger D. Zágráb 
\>c«era A Bee-:
Spitzer J. Beo 
Doth W Bee- 
Wmheint C. Bécs 
Werner ti Bee-«

1 M. Hohe*
Kvhn M BeeS 
Kraus* L. E Bévi

Sziklay József foher 
czeg szálloda

Gr. Kin-gli H. Gráea 
Br. Orczy .L Bf«
Vaugh W Keszthely 
Ruif.trt S. T.-Tóváros 
Speitler J. Bécs 
Pacher <■. Becs 
Marsch W. T.-Tóváros 
Eimov G Galiczia 
Har^: K Kapo»zta-M.
Butters W. I.ondon 
Eirl W. Bee- 
Hvtns II. London 
Gray E. Eendon 
H xtabl M. 1 -Tóvíroa 
Pali W. Eondon 
Hyams P. London 
SüP.íie s T. W. I.ondon 
Schleicher 7. Becs 
t-nye««y -L S-egzárd 
Kohn I. Gyűr 
‘-dierheim G. Szigetvár 
Kaiser L. Keszthely 
Oláh E. Királyház 
Radósalievits M. Syrien 
Juhász J. Jászberény 
Latinkics B. Syrien 
Argt E. Becs 
farkas L. Szatmár

Holzwarth Continen- 
tál ezelőtt Frohnei 

szálloda.
T uv. Pi- diof A. Béo-»
Bayer Becs 
Lov. Kink Gy. Béc»
VIImánn f.. Bécs 
Demmer B. Ré s 
Mikult J. R'-:*«
I r»v. Mici ke-. -;, S Krakó 
Dr. Russú E. Be - 
Söllinger B. Bfr- 
Ernst Gv. Bécs 
K:-= K. Bee«
M ukow-zky R. P.é - 
Waugh A. Ré s 
Hartmann A. Bé. *
E;«z1er J. BcC«
Silher«tein S. Rrrs 
Robit sebek l. He,-»
Rü«-ler .1. Be cs 
Gr ’ ner fi. Becs 
Moiyigo A. Be 8 
P«ott.Iv j. Bécs 
Schmerler R. E?er 
Gerber F. S.ila.jtrrján 
Pro«?nitz V -ne Sz-r^» ;
Paul T. Warnsdorf 
Horowitz S. Kolozsvár 
Bo«4-? G Honolulu 
Glade F. W. Honolulu 
Rusznval; M. Sz.-£,;ziebetb 
Brazzaduro J. Fiúm*
Darnai A. BrUnn 
ávhruder \v' V neben 
Piker J. Innsbrut

1892
Erzsébet szálloda.]

Dr. Bonts Gy. Arad 
n, Brau nil V. Brassó 
Dr. Szabó E. Gyoisfa 
Óz» L'ncer D.-né 
.Molnár S. Monor 
Aranyos A. Komárom 
Krasznav K.-ne Verocze 
Tikkor K. Örkény 
Lange Gy. Érsekújvár 
Kreemenyt J. L. lep.a 
tali F. Szeghalom 
Vacsata.B. Z.-Egerszeg 
Záhonyi J- Gömor 
gossaiyi B. Libetbacya 
Srbavrek L . <ukeny 
Feigeile 0. Örkény

Ringer 2 korona­
szálloda.

Cserna Cs.-né Ucngiad 
Kramer S. N.-Kanizsa 
Csatbó A. Ke.ztheiy 
Ganz M. Sári 
Vv’izel M Rauzkeve 
Czieglcr J. Becs 
Frommer B. Becs 
Kardos i. Fehérvár 
Kurdovits B. Szerbia 
Eórsi B Földvár 
Balé J. Félegyhaza 
Schindler K. Berlin 
Horvath H- M -Sziget 
Körösi L. K.-Eurs

Korzo szálloda.
Gaj J Bécs 
Jaúker E. Becs 
Szepesi G. Sárvár 
Markó E. Kassa
F.ezv J - Baja
Hochenburv r A Pozsony 
-omogyi M Kőszeg 
«ankovich P >terjlon 
-,;a=sy P. Mezőtúr 
Herimg A. Szegzard 
Mihalovits M Zombor 
Bötlman K. Stanlsziau 
Grotb F. Tata 
Ajbyczy Z Tata

István foherczeg 
szálloda

gr. Percnyi P -ne t - Dobos 
Gr. Badci’R. Vercsorog 
T.miriasitff ■! Belgrad 
Lamm -V Belfúrged 
Gebert W. Szl-Gallen 
Uifalussy S. Szolnok 
Mázold J. Bábolna 
Goselly A- Becs 
Menting R Brad 
Dörfler R. Becs 
F,»ssa E. Eszek 
Haas D. Schweckot

A budapesti
2F* a 5

Búza 
BáDftfigi------------

Tuzavideki------------

pestvideki------- ----

Irta

Fehcrmegyei.

Barskai-------------------- <

.-.zakiuagyaroríz. ----- c

Rozs-------- -
Árpa---- -

Zab----- -------------
Tengeri-------------

Káposzta-repeze- . 

Köles----- —------

GaLona ó vagy uj

Gabona. 
Búza_______

1

A LL A3
a gyár k;r. arau\>.u .* aJ 

c « < I
« c <
< paptijktía'áfi aücüiir.J
« c « j
c lb~- keiül V v..

1889. adóm m. ... .
1SS9. en H - ..S »::. ...]
Magy. ka. . \e;.-:.e:.y-A...J

< < * « * I
é11% aar.r:. t tr<-..- 
él »vt-c; adóm .
Tiszai es szegedi k . .
M. 4% iioir:. MagyarorcZ. f, 

adom. hcr\aí.-íz..; . . 
Magyar tcidtcnermenteeite- Ale gyár orsz. lelzar ? űrbe. Ktr. hcrv.-sz.'avcnj- _ 
Magyar air. aamatrz:

E jegyzett a ..'am .' pav

FISCHER és iít iiid
vegyészeti gyár

Budapesten.
Iroda: V. kerület^/''
4rany János- 
utcza 25. 
szám

I

-cl nekünk b^tnn i - ' • > J 
irat föl t/i a n < • ■/ " A

Titkom li
fcmgjwSfulfjLw ii kát esi 
az olffypng-üi. !’crfior| 
Dtohöveíf. .:1.1c:
üdültek, valamint ?r:,
talansAg: •‘gyík *

mod -izenn* > •’

Dr. GA:
orvos, sebész, szúe* t
fiúdé pest, Sdváree, 

II. i-meh'l
Rendel: naponta 10 ot - 
6 uráig. 08^ 1 I
tik es gyógymereÁről ia glF

Ugyanott megjelent ee 
rendelhető r

NÉPSZE
'már a 8-ik k adásban xr. J 

gyógy b ■ z •-! ^ - eher, j
mosi

A könyv j«.l beeső mai: al

A könyv tart sím» 5 Ll
ébredése. — III. Az önfert| 
csőtakár (tripper) e- hu 
VI. Fehéi folyás. — x r 

IX. Az ivarszervek



1892
lék. ma reggel 

[ödös. A köm ér -

haló hőváltozás

I 27-én.
ne. — Prof. 

tus. — Zsidó 
tzik : 5 óra 46 
f p. este.

['-töl d. u. 1-ig 
itán 4 42 kor 

dísztermében

|p ti"n d. u. i-i_-’ 
kr. belépő díj

Itása a vigadó- 
] kr.
Eli. József-körut 
Eitűrtökón. pén- 
Wton a.-, intézet

I hazai termékek 
pan szabad he- 

óráig és dél - 
[iélutun 20 kr.

könyvtár Aka-
Iponkint reggeh

d. u. 4 —S-ig 
1-ig.

|RA.

Fehérló
liloda.

szálloda.

• .’vOilu:-

szálloda.

if!xL

jzsef foher 
Izallcda

Continen- 
Itt Frohnei 
üoda.

k'rak

-í.rz*#btül

1892 EGYETÉRTÉS, KEDD, SZEPTEMBER 27.
Erzsébet szálloda.

•5?. Bcncs Gy. Arad
^r. Braun*! \ Brassó
r)r. Szabó E. Gyoisía
Özv Unger D.-né Z.-E^ersseg
yoioar í Monor 
y-gnjoa A Komárom 
ÍTiKcay F -ne Verocze 
r;kter K. Örkény 
luge liy. Érsekújvár 
irermenvi J L. Tepla 
Sali F. sreghalom 
jíacrnta ö. Z.-Eger.zeg 
l'abeoyi J Gőmor 
Hessanyi B. I.iDeib^nya 
Scbavrek L Örkény 
ft.ge.lä 0. Örkény

Ringer 2 korona- 
szalloda.

Cseroa Ca.-ae Ceongrád 
Kramer 5. N - Kanizsa 
fsatbd A Keaxthezy 
Gar.’ M. Sári 
\v • M. Raczkeve 
Cziesler J Becs 
From mar B. Becs 
Kardos J. Fehérvár 
Kurd3vits B. c*7. rbi* 
gersi B FoÜVAT
Bate J- Fei: c- haza 
Schmdl r K B rSin 
Horv.t i H. >i -C'áget 
Kcr->. ■■■ K.-EÖrs __

Korza szálloda.

...enbu:- r A Pozsony 
"omogyi M Kőszeg 
Ja -.-o‘ich P >tvrjlon 

P. Mezőtúr 
Her.ing A. Szegtard 
y.halovits M Zombor 
B tun K. Stanisilau 
G: lb f TaU 
á..:'.:y z r».*

istvan foherczeg 
szálloda

flr, >*'.-• :-.x P K.-Dobos

»V hweekot

Berlini L. Fiume 
Fink E- Grácz 
Bergmülter A. Becs 
Bergmüller Gy. Mcdling 
Hilt L. Temesvár 
Spitzer A. Pécs 
Reiszmann S. Kisvarda 
Spesnyi M. Pöttyén 
Buhits A. Oroszvár 
Lisens*tádter*V. Parsekintz 
hadkovszkv M. Becs 
Bissul F. Trieszt 
Mohovich J. Abbázia

Központi száiloda.
Kovásznay J. M.-Hegyes
Kiss J. Kocyi
Kocsis S. Kistelek
Marschalko Gy. Marmarosszigst
Richards V. Tata
Rady J. Rimaszombat
Huszár J. K.-Bereny
Waiter K.-ne Truppáu
Bauer H. Tolna
Nikol its S. Becs
Vrszinv A. Vacs
Hibbert T. Becs
Connor V. Becs
Fuchs J. Beus
Pirsoul J. Brüsszel
Anglománt M. Brüsszel
Lichtmann A Brunn
Pongracz K. Brünn
Chl J. Brünn
Muiszner P. Prága
Hauer A. Praga
Tenedik F. Fii kőhaza
Rfhrer K. Becs
Fried M. Becs

Aranysas szálloda.
Szontagh P. Horpács 
Belicska B. Zsombolya 
Jurenák S. P.-5zt-Tornya 
Dőry L. Mosdós 
Boleman S. Kisújszállás 
Kalman G. Ki>uiszalias 
Turgonyi L M .•/ túr 
Janossy 0. Belényes 
Arkanvr T. Baiatcufüred 
vebér B. Miskolci 
Brankovan P. X-Komlód 
>zabo L. Zsombolya 
' i 1 B. Zsombolya 
fák '.vs Gy -ne Kaposvár 
S 'vary K Apczszantó

Fehérhattyu szálloda.
Kaczander Gy. Debreczen 
Rt ich H. Debreczen
Ha: .m >. H. Borokany 
Ri iusauer F. Tata 
Bremer H. Ungvar 
Engelmann F. Baja 
’ ' I D.-Szerdahely
Csabai F. T.-Szt-Miklos 
Aaldui.inn E. Miskolci 
Grun Zs. Eger

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, szeptember 27-én. 

Évi b. 88. sz. H. b. 8. sz.

Parasztbecsület.
Melodráma egy felvonásban. 
Zenéjét szerzetle Mascagni 
röter. Szövegét Írták Tar- 
gioni-Tozetti és Menasci. Ford. 

Radó Antal.
Ezt követi :

VIÓRA.
a tengerszem tündére.

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, szeptember 27-én. 
Évi b. 169. Havi b. 23Msz.

A sevillai borbély.
vagy:

haszontalan elövigyazat.
Vígjáték 4 felvonásban. Irta: 
Beaumarchais. Ford. Paulay. 

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, szeptember 27-én.

A szerencse fia.
Operette 3 felvonásban. írták 
Wittman Hugó és Bauer 
liyula. Fordították Fái J. B. 
és Reiner Fercncz. Zenéjét 

szer::. Millöcker Károly. 
Személyek :

l.ady Sylvia K. Kopácsy J. 
Parnell Komáromi M. 
Tristan Vidor 
Sir Rolf Németh 
Sir Edgar Dárdai 
Sir Lothar Kiss M.
Sir Hannibal Tollagi

Warrens Lubinszky 
Sir Plumkett Szabó A.
Toms
Tyras assz.
Rob
Kertész
Egy öreg ur
Knikebein
Pudding
Egy adós
Lovász
Inas
1- síí rendőr
2- ik <

Kezdete

Fodor 
Sipos lé 
Kiss P.
Izsó
Tirnovai
Nánásy
Újvári
Békési
Rékefi
Eöry
Hortobágyi 
Vojnits 
7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKOR.
Budapest, szeptember 27-én. 

A londoni Royal English 
Burlesque Company vendég- 
szereplése Hutchinson igaz­

gatósága alatt :
A modern Carmen

(Carmen up to data.) 
Énekes paródia 4 felvonásban. 

Kezdete 6 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR
Budapest, szeptember 27-én, 
Ledofszky Mariska és az összes 
operette-személyzet bucsufel- 

léptcül :
Szép Heléna.

Kezdete 7 órakor.

Ó-BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, szeptember 27-én. 
A szinészeti gyakorló iskola 

növendékei felléptével:
A pajkos diákok.

Ezt követi :
A varázshegedn.
Operette egy felvonásban. 

Kezdete 1 ,8 órakor.

Színházi játékrendek.
A m. kir. operaház játékrendje -.Szerdán, szeptember 

28-n: Excelsior. Évi bérlet 89. szám. Havi bérlet 9. 
szám. Rendes heiyárak. — Csütörtökön, szeptember 29-én : 
Eljegyzés lámpafénynél. Naila. Évi bérlet 90. szám. Havi 
bérlet 10. szám. Rendes helyárak. — Pénteken, szeptember 
30-án: Az operaház zárva. — Szombaton, október 1-én : 
uj betanulással először: Kőműves és lakatos. Tous les Irois. 
Évi bérlet 91. szám. Havi bérlet 1. szám. Rendes helyárak. 
— Vasárnap, október 2-án: Beck Vilmos ur vendég­
felléptével : Teli Vilmos. Évi bérlet 92 szám. Havi bérlet 
2. szám. Rendes heiyárak.

A nemzeti színház játékrendje : Szerdán, szep­
tember 28-án: Utolsó levél. Havi bérlet 24. szám. — 
Csütörtökön, szeptember 29-én: Kókai ház. Havi bérlet 25. 
szám. — Pénteken, szeptember 30-án : Nők iskolája. Férjek 
iskolája. Havi bérlet 26. szám. — Szombaton: október 
1-én : Az apósok. Havi bérlet 1. szám. — Vasárnap, októ­
ber 2-án: A megboldogult. (XXIV. bérletszünct.)

A népszínház játékrendje: Szerdán, szeptember 
28-án: Szép Darinka. — Csütörtökön, szeptember 29-én: 
A sze-rencse fia. — Pénteken, szeptember 30-án: A ma­
darász.

A budai színkör játékrendje : Szerdán, szeptember 
28-án: A trónkereső. (A teljes drámai személyzet bucsuzása.)

Első fővárosi nyári

ORPHEU
nagymező-uteza 17. sz. alatt.

§g: Rüa nagy előadás
Visszavonhatlanul utolsó fellépés 
a megsebesithetlen fakir 

SS* SOLIMAN BEN AISSA, *W
bámulatos mutatványaival. — Azonkívül fellép a világhírű 
és hasonlitatlan exczentrikus énekesnő Carola Cecilia, 
Rück Nándor, Cain és Loreno, Brothers Stelling, M. 
M. Bill és Will, M. Edward, Hubertus és Miss Ornis, Szeder­
kényi k. a. és az összes szerződtetett művészek.

czirkusza
Vízállás, 1892. szept. 26-án.

Pénteken, szeptember hó 30-án okvetlen utolsó előadás!
Ma kedden, szept. 27-én esti 71 2 órakor

nag*y előadás
Fellépnek az összes művészek és művésznők. 

Mr. EPIi.
az afrikai állatszeliditö fellépése az

5 idomított óriási elefántjává!.
Sok oldalról jött kívánság folytán az 50 csödör fantas- 

tikus kivilágítással szabadon idomítva és elövezetve Wulff 
Ede igazgató ur által.

Csütörtökön, szeptember hó 29-én utoljára

a czii’líasz vfz alatt-
Nagy látványos némajáték, a mint 3 perez alatt 150.000 liter 

viz zuhan a földre.
Holnap szerdán, esti 71 a órakor nagy előadás.

EM6AMA
SZÁLLÓBA.

Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert és kedveit 

játszik.
Kezdete 3 órakor.

zenekara

Elhaltak névsora 1892. szept. 26-án.
Geist sz. G. .1. 48 é. baromfi tiszt. "n. VII. 1st vau-tér 5.
Heimann .1, 67 ő. mgzó VI. váczi-körut 35.
Reitzer Rosenberg R. 41 é. napsz. n. VI. uj-u. 12.
Ungar M. 79 e. mgzó VI. Teréz-körut 23.
Bäcker O. J. 88 é. özv. mgzónő II. fő-u. 43.
Lenhardt E. 2 é. napsz. 1. II. hattyu-u. 17.
Semsey F. 26 e. szárat. I. győri-nt 15.
Frischfeld H. 93 é. eszterg. m. III. polgár-tőr 7.
Péchy M. 2 é. szíjgyártó 1. IV. váczi-u. 8.
Szmetana T. 3 e. pinczer 1. VII. hársfa-u. 29.
Mesch J 4 o. apsz. VIII. napsz. VIII. népszinház-u. 63.
Pirkáts J. 60 e. bodnár VIII. Kőris-u. 9.
Kis J. 2 é. VIII. Lujza-n. 6.
Brandt sz. Kantner IC. 66 e. napsz. VI. Szabolcs-u. 80.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései szept. 26.
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Kalocsa-----------
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8—10 krajczarral 

oragabb a budapesti 

díjtételeket^
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ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet Osztalék 

1891-re

ÉRTÉKPAPÍROK

ALLAMADOSSAG.

Hl?;-." <ti^nyj.íidek »acin.ot« lull. 500. 1000_____ 4 %
< « < < 10,000 --------------- 4 %
« < < « _____ szept. 30 ra
c - -ez aacmentes -------------------------------- » %
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J* •: c bon .1 -szlávi n ■ kotv....... ........4 %
4.»;. -- -clcae.'nuntcwíes. kLlveoVr^ hóivitorszsgi----- 5

... tlialig űrbe: vdissék ’vényéi 100 Iri) — 5 ••
*"'• actr.-^ieexuáicg .vafa^.t'-veny .100 ír: — » S 
*4?>ar .ír. í.izíiozo k1Ccsu.-i ula.vany ö bors UVU IrtJ

--s,paouí tu május—nov. ------

L’toisó árKeíe:
pénz áru

1
! 112.50 11a.80

iij.’so 112Í60
100.60 100.90
10C.60 10-J./C
118.- 11E.50
12C.— 121 -
100.25 101.25
145.— 146 -
144.- 145.-
100.- 1CC.50
98.25 33.25

139.- «40.-
94.— S4.5C
9d.- SS.-

icoi—

96 ;o 96.70

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó ár kelet
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RÉSZVÉNYEK

a) Bankok.

Angol-osztrák bank --------------- —-----
A bpesti ált. hitelegyl. mint szövetk oO
Budapesti bankegyes, réazv.-társ----- - 100
Budapesti keresk. es iparb. r.-társ— 100
Fiumei hitelbank ---- ----------------- —- s0
Fővárosi bank reszv.-tareasag I. kib. 100
Horvat leszámítoló bank---- --------------200
Magyar általános hitelbank--------------- -00
Magyar általános hitelbank szept. 30-ra 
Magyar ipar- es keresk. bank • -t. 100
Magy. ipar- es keresk. bank r.-t. szept. 30.
Magyar jelzalog-hitelbank ------- ---------2°0
Magyar ielzalog-hitelb. II. kib. id. e- 100 
M. jelz.-kitelb. II. kib. id. elis. .szept.30-ra 
Magyar leszámítoló es pénzváltókank 100 
M.leszámítoló- spemrvaltobankszcpt. 30-ra
Osztrák hitelintézet -----------------------
Osztrák hitelintezet___ _____  okt. 4-ro
Osztrak-magyar bank--------------------- 6W*
1. magyar iparbank ___ }ő0
Pesti magyar kereakcdelmi bank —— 500 
«Umo>-bant_____ ________________ 200

'>) Biztosító társalatok.
Rcr -i biztosító társaság ----------------- -()0
Pcc>i elet- e= jaradék-bizt. társaság— 200
Első magyar általános bizt.-társ-------1000
Foncicrc pesti biztosító iniezet-------- 100
A * Lloyd» viszontbiztosító r.-t---------- 100
Magyar-franczia bizt. társ---- -------... 100
Magyar Jég- cs viszont biztosító r.-t. 100 
Pannónia viszontbiztosító tarkaság 3U0

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom---- --------------------500
F.lső budapesti____________—--------- 500
Erzsébet-malom ......   200
Hengermalom______ _—------------— 400
Luiza-malom -------- 150
Molnárok es sütők______________  200
Pannónia _________________________1000
Váczi hengermalom rcszv.-társaság... 100 
Viktória.................................................— láO

dj Közlekedési vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t........... — 100
Alföld-fiumei -------------------------------- 200
Aradi es Csanádi egyesült vasút -----  10"
Bács-Bodrogh várni h.-erd. v. elsőbbs.-r
Rarcs-pakraczi vasút reszv.-tars------- 200
Battaszék-dombuvari------------------------ 200
Budapest-pécsi vasút r.-t............. 2"0
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű v. r.-t. ÍUO 
Bpest-Szt-Lőrincz. helyiérdekű etsö r. 100 
Dekret /. .-n-füzesai««uiyi h. v. v. eis. r. l"0
Debreczen-hajdunauasi v. első r-----  100
Déli vasút-------- 200
Déli vasút ...............................szept. >o-r
Északkeleti vasút ---------------------  200
Erdélyi vasút ----------  200
Győr-scpron-ebenfurii vasút............... 200
Kasaa-oderbergi vasút ......—................. 200
Magyar-galicziai vasút.............   200
M. ny. v. tszekesfehervar-győr-graczij 200
Mar marosi sovasut r.-t. eis. r............. 100
N. -Kikinda—N.-Becskerek v.-u. eis. r. 100
Osztrak-magyTír allamvusut----— ar. 200
Osztrak-magyar allamvasut... ;cpt. :;"-ra
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Első cs kir. szab. dunagőzh. icrs.r. t. 300
Pesti közúti vaspálya .................. 200
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ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkok-i

pénz i a ..

14 frank

268,-
365.-

Pesti könyvnyomda réF7.v.-társ.~___SOO
Pallas irodalmi as nyomdai r.-t.____ 200
Fiumei I. m. rizshánt. és rizskem. r.-t. öOO 
Ganz e. Társa vasöntöde és gépgyár 400 
Jordan Viktor-féle bőrgyár részv.-t. 100
Nadrági vasvar-társulat....................... 200
I rikany-zsilvölgvi m. köszénb. r.-t. 10 *
Gschwindt-féle szeszgyár____________ 200
Gyapjumosó és biz. első magyar____ 200
Kőszén- és téglagyár íD-asche)______ 200
Salgótarjáni kószénbánya___________  40
Gőz téglagyár, kőbányai______ ______ l«0
Tégia es mészégető, újlaki__________ 150
Tégla- és czementgvár egyes. id. elis. 100
Magyar Asphalt reszvóny-iársasag _ 100
Magyar kender- és lenipar-részv.-trs. 200
Nemzetközi villamossági társaság_— 200
Nemzetközi waggon-köles, részv-táre. 100
Rimamurány-<aigótarjáni vasmű-------100
Rimamuranyi vasmű ........... szept 15«re :i
Schlick-féle vasöntöde és géngyár____ 200
Sörfőzde első magyar _____________ 300
Serteshizlaló_____ ______ __________ »00
Sprdium és csontiisztgyár__________ 150
Száiloda részvény-társaság________ 80
Szállítási vállalat I. m............ ............... 200
Szegedi szeszgyár es finomító r.-t. _200
*1 örök bír. dohany-egyedarus__ _ fre 200

ZÁLOGLEVELEK.
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Magyar orsz. közp. takarékpénztár 411% 
Kisbirtokosok orsz. fóldhitelintezete .5*

< < < 3 S
< < « 501„ evre 4* V,
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Erdélyr. m. jel/, hitb. 4 ev
»Nagyszebeni íulohitelint.^cL-..

5'

« alt. takar.-p. 31' . ev vf. I lOf. f>
< « < 4U ev vf. iu* f. 5
< c > III. kib. f>

Temesvári első lakaiekpenziar----- 5
« < ----- 4'.

Magy. icízalogb. nyer.-köles. kötv. 4 
« c osztr. felülbályogZLssal 4
< « nyeremeny-jegy--------
« < osztr. feililbélyegzessel

Osztr. foldh.-int. ny. kölcsön kötv. 3
< < kötv. nyerem, jegy

} esti hazai I. taap. e. kló. kotv. *

99.25
101.50
100.25 I 

93. -

9 a 50
102.50 
101 ^5 
ICO.—

97. — 
99.-
99. —

101.50 
101.50 
10C. —
101.25 
99.7C 
99.70

101.—
100. —
101.50 
101.— 
101.—
100.50
100.50 

93. -
101.75
102.—
103.—
102.—
102.—
101.75
100.-
98. -

122.50 
124.-

99.75
102.50 
101.-

96 50

95.' —

102.25
100.50
97 50
55.50 
99.75

102.50 
102 - 
100.<C 
152-25 
100.20 
100.20 
10?. -
100.75 
102. 
102.- 
10?.-
101.50 
101.50
99.50 

102.25

1C2.2-T 
101. - 
93.- 

123.50 
124.75

ÉRTÉKPAPÍROK

99.50 I 1CC.-

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Adria» m. teng. hajózási ^ ,^,4 ,% 
Bpesti közút1 vasp. társ. 1837 -----  4‘

< « < « 1889 ___ 4V,%
P.ndapesti lánczhid----------------- 100 5 "á
Budapest-pécsi vasút........... -00 1 %
Déli vasút _______ 400/2000 marka l 4,
DunagŐzhajózási társaság_100 -1 %
I p. spodium-. cnyv-. vegyi tér. tryár 5 
Északkeleti vaspálya................... áOO 5 %

« < larauyb.)— 200 5 %
c < > _2000 ■» °o

Lloyd és f ózsde-épület_______  100 5 °ie
Magyar galicziai vaspálya ----- 200 5

« « <11. kib. 200 5 eo
« < < ezüst  200 4 °rt

M. ny. v. (sz. feh.-györ-graczi i 200 5 %
Magyar nyugoti v. ?At4. kib.... 200 :» 00
M. v. elsőbbs. beruh, aranvb. 2UU f> % 

< < < < « ISSS 4' i°ó
Györ-sopron-ebenfurti v. arany 200 .3 °'0
Kassa-oúerb.eis,rész.-kötv. 1880. ez.. 4 cú 

« < « < < 1891. ez. 4 űí
< < < « « 1889. ar. 4 co

< < (osztr. vonali 1889. ez. i %
Osztr.-magyar allamvasut arany 200 '» %
O.-m. á.-v. 1883. kib. 400/2000 marka l 
O.-m. allamv. X. kib. 183.». .'»outre. 2
Urikauy-zsilviiígyi m. í.:-. uí-i'-Iju kötv.

MAGANSORSJEGTEÍL

Bú da vár ősi sorsjegy ......-...... -......-........ M
< < osztr. felülbélyegzéssel

A «Jó szív» egyesület sorsjegye .......... 2
A « « « osztr. felülbelvegzó-sel
M. sz. korona orsz. vörös kt-vesz; egyl. *» 
« < < < osztr. felúibeiyegze-v«di

Nyer.-kötv. a bpest-lipótv. baztl fulep. '• 
c < < osztr. felülbéiyegzessel

Az olasz vörös kereszt egyie:...........ró lira
« < « « osztr. felüibelyegze-dl

Osztrák hitelintézet ---------------------- I0J
Osztrák vörös kereszt egylet —..............10
Fálfíy sorsjegy--------------------------Ao p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany iwrt) —.......... .......
Császári királyi arauy lkur.1 .

97.50 1 g8 5C
96.50 g/ —
96 '.5 9o-75

53.50 ! 94^50

1CO.-
120.50 
U . 50
99.50

107.50
107.50 
93 50

100 - 
1CO.—
119.50
118.50

94.25
93.50 

112.75 
112.75
95.5°

101-
121.50 
12? 5C 
100.- 
103 SC 
103 5C

94.55
101.-
101
120.5C
119.50

95.5C
94.50

112.75
113.75
96.50

% -------

: 18. - 119.-

Übztrak-magyar 8 forintos arauy-----------
20 frankos arany --------------------------------

Toruk arany líra --------------------------------
U.-züak es magyar ezüst............ ....... ........ -
Nemet birodalmi baukjegy 100 márkányi
Nem. bírod, l- uikj. 1<*V mark. juiiius.SO-ra

Bank
Váltóit árfolyama flátraX k a»

Német baukpiacz.uk lOU marka-----  •!
Amsterdam *100 lioilaudi furmtért— L" .
Brüsszel 100 frankért--------------
Paris 100 frankért--------------------
Marseille 100 frankért ------- .......
bvajczi penzpiaczoK 100 frankért
l.ondon 1 iont steriingert--------
írzeuipeter r 10U rubelért--------
Ula:z*uankp. 100 Ura nuev. ital

58-80
58.80

52.81 
98 85

47.55

47 '0 
119.60

58.95
58.95

58.95 
93.2i

47.6C

47.'í 
120 3C

45 -

feisziitc.asi siKHvaaos:
Magyar .íi aranyjaradek.... 
Magyar . «» papirjaradék — 
Magyar allalanus biteibanc....—.. 
Magyar penzv. es leszámít
Magyar jelzálogbank--------
Osztrák hitelintezet .....
M. ipar e- kerek, bank .—------ -
Állami vauul---- —............................ .
Deli vasul..........—-------------------- -
Toruk birodalmi dohány............. .
Rima Murany —.............................
.<% r uldteberm. kötelezvény.......
Fiumei hitelbank ......................-
R egale- kölcsön............................. —
1889. 41,, allamt vasúti kulcson—
Villamossági részvényé a .......
1890. 4l ,%-os íöv. kúicc. ......
Jeizalog-sorsjegyeké........-.............

357.—

Elotözsde.
0.-/.tr. hitelrészv. pr. 4 : 311.90
Magv. iiiielbank. pr. —.

< " aranyj. — pr. . ; 312.45 
c papi rí. ... pr. j 114,50

Les/.iiiiitoióbank pr. ' s I ------
Jelzálog..........— pr- ’’ . —.—

Előfordult Kötdsex
312.2)

312.55
113.75

Riin.nmurány — pr. 
Osztr. allamv.— pr.J
Deli vasút—...... pr. :
Fonciere -------- —

•39.75
213.25 292 <

Tegnapi esti tózsda.
Oí/tr. iiilelreszv. — —.—
Magy. hiteik. — — —.—

< papírj. ... — “
Lcs7.au í;: ni'»bank — —.—
JclzaiLguank.......  — —.—

Előfordult kötésok.
Rimamurany ... — —. —
Osztr. allamv..... — —
Deli va-ut------ — —
Sa:gó-Tarjan ... — —
M. ipar- s k. b. — —

--

Az osztrak-magyar bank kamatlába váltóleszamitolásnál-----------------------------
Zalogügyititeknél, allaui járadékok es az osztrak-magyar bankzálogleveleinél
Ma= ertukDaniroKnal........................... ............... ............... ....... .......................................

4\%

Ú&3

métenenkiíit 45 lcr*tél

egész Ifi frt 65 krig fekete, fehér és színes sely­
mek, sima, csikós, koczkázott és mintúzottak, 
mintegy 240 különböző fajta és 2000 különböző 
színben, úgyszintén csipkeszövetek és selyemgrena- 
dinek kaphatók Henneberg G. (cs. kir. udvari 
szállító) selyem gyárak an Zürichben. Mintákat 
és megrendelt egyes öltönyöket, valamint egész vég 
selymeket postabér- és vámmentesen küldök. 
Svájczba czimzett levelekre 10 kros levélbélyeg 
8810 ragasztandó.

Báli selyemszövetek 55 krtól feljebb!

M blfÉtiiii.
Ahibbjcgyzett majorjai a 

a Máslak-Hódosi uradaknnuak

1 vember havától 15 évre1

It ts ÜLI 111
vegyészeti gyár

IDAPESTEN.
a: V. kerület.

mu
János-

0 kort
mázolást búr

Árjegyzékek 
"mentve és ingyen.

es

urna fa- j 
,zer, mely 
rothadás 
megóv a.
égezheti.

utasítások bér­
li 882

gérwényefe
"X 12189

4.

Titkom beteg^geEetj

bngyonöfolyinokat es sebeket, a* onfertoz-otes^uob^
O elgy.ngu,. ferflorot. magom-e-eke^t ht . nnyiiv i* 
-'ohovei.v-.zmenyeit. melye/:. : a mag-

S \-r. ! :j laz r. női , . «ryoff.y-

Dr. G AR AI ANTAL
- leben. tú>a eg szemész ta^r. Volt e»-t. k-- ^

Budapest, belváros, IV. kerület, kig> -
II. emelet, bejárat a Itpesonel- ^ . ^10

Rendel: naponta 10 óra*< l d. r. ?r* ^vejPmnie: válaszoita-
:g Ws Díjazott levelekre a külön

á ^óvszerekről is gondoskouv t
‘ váróterem.___________ _________ _

^ tVvxnott jelent eg • zzerzíné. Dr. üAKAi A.VfAL-nál meg-

NÉPSZERŰ UTMUTAT
•eu » S-ik k adásban mcaelecti "- n6eu.%t^fe.'fr. 56 kr..

«5- most csak 90 kr. -WAl5nT,*T.,“°!l mellett termen.» W

detiic meg. _ . nemi élet
A. könyv tarteJm» : I- Az ivarszervek leír • jy A húg)'-
rbr-des-. - III. Az Ónfert6z«3 és az .jieli^rnagrjmL. (siphi,is) *_ 
csétakár itripper) es hugyrstszflküietelt. • jJ vg; magtaiaT:5ág.
n-^nerfc.yL. T ÍJ.

IX. A' ivarszervf* i?2he. MenminlrgTl

Bécsvárcsi sorsjegyekre ....
Fcnyerem. 20Ö.000 frt. Húzás okt. l-én.

Tisza sorsjegyekre....................
Fonyerem. 100.000 frt. Húzás okt. l-én.

A két darab összesen csak frt 6.25 vehető.
A MAGVAK 1IERKUK kiadóhivatalának 

bank- és váltó-ilzlctéheu

LÓEY J.-né 1
Budapest, IV.. Hatvani-ntcza 15.

mmmm

Egyéves önkénteseknek
j bármily ezredből fényesen tisztítható, leg- 
j jobb borjúból'!.öl készült, előírás szerinti

csiznciáDssit

; szállítok, melyek tartósságáért jótállók.
Ily olcsó árak mellett szükségtelen a 

I mérték utáni rendelés.
Szekerész- és tüzérezredek számára 10 frt 

E Huszár, dragonyos- és uhlánusok számára 
11 frt. ' 12209

Árjegyzékek több száz ábrákkal ellátva 
ingyen és bérmentve. 12209

AGULÁR DÁVID

Deák-ter 6.. Anker ndvar.

•J—3 hét alatt
Három nap alatt

gy gyűl meg a heveny 

óta tartó
gyökeresen és utókövet- 
kezmény nélkül 
egy eszköz

hugycsöfolyás
és utókövet- k
nélkül

alkal­
mazása ál­

tal. A haszná 
latban lévő gyógymó­

dok közt egyedül ez a leg- 
egésszorübb. Az újabb orvosi tudo­

mány legtökéletesebb vívmánya. Ezen a leg- 
kitünűbb gyógyeszkűz nem okoz hólyagbajo- 

kat és eleve elhárítja a stricturát csakis a fel­
találónál: Dr. TÓTH Budapest, IV., Deák Ferencz- 

utcza 3. szám czim alatt rendelhető meg. Ara használati utaai- 
tássál 6 forint 30 krajozár. — Magyarországi szabadalom

croio cji 11695szama 6odl3.91.

Legolcsóbb gyári árak!

PETROLEUM-LÁMPÍ
gázcsilláros és
villamos lámpák
gyári raktára.

Drucker és Sternteld
BUDAPESTIG 

V., Fürdö-utcza 10. sz.

Én nem igerét

ar
de nem is adok, mint azt masok Iiirdelik I

Lt azt határozottan állt 
tora, hogy

a HOLLER J. L-léie
Szalicil-szájvíz

rs tompor

használata eltávolít min­
den fogfájdalina.t, biztosan 
megszünteti a fogak rom­
lását és a kellemetlen száj- 

bűzt.
Egy üveg egájvla 40 kr., 80 kr,

nagyclbb üveg frt B.S3 és 3 fri
nimitr j. L.-féle Szaiitiltopr, SíSkSíS

a fogakat, hanem a már létező fogbetegségek tovább­
terjedését is meggátolja. Doboza 60 kr, és 1 frt 20 kr.

Miller I. L.-le¥ Szalicilig» «Fls'vfTer»

tinit Wimpften-féle 
folyó évi no-

gy vagy több
vállalkozónak bérbe adatnak, ugyanis:

I. György szállási puszta 1082 kát. hold 
szántóföld es kert. ddU hold rét d-> 2,0.', hold legeié 
egyben utak és csapások nélkül 1600 hold.

il. Siinentornyai puszta 1048 kát. hold
szántóföld és kert, 2,00 hold rét és 412 ho'»
legelő egyben 1760 hold.

Hl. Hódos 427 hold szántó. 94 hold rét, 
306 hold legelő egyben 627 hold.

IV. Répási puszta, 565 hold szántó, 299 
hold rét. 187 hold legelő, egyben 1051 hold a 
szükséges és hozzátartozó lakások, istállók és 
gazdasági épületekkel együtt.

Bérleti ajánlatokat elfogad a Gróf Wimpfi’eu- 
féle központi iroda. Becsben, I. kerület Hohet- 
markt 9-ik szám alatt.

A bérleti feltételek úgy a fentidézett központi, 
valamint a máslaki tiszttartói hivatalban is 
betekinthetők. 12272

a fogpor.
azon hatással bir, "mint 

4894
j Minden fönt elősorolt készítmények orvosi utasítás után 

készülnek. Kaphatók:

MÜLLER J. L.
illatszer- és pipereszappan gyárosnál

I Budapesten, Koronaherczeg-utcza 2.
I a «Virágkirálynéhoz.»
I Fogkefék rendkívül jó minőségűek, nagy 4* olcsó 

választékban.

Magyar királyi államvasutak.
29857 sz.

Árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, miszerint az üzletsza­

bályzat 61. §-a értelmében elárusítandó kiváltatlan 
szállítmányok nyilvános elárverezése Budapest duna- 
part állomásunkon f. hó 28-én csütörtökön 
délelőtt 9 órától kezdve tartatik meg. m 
árverésre a t. ez. közönség ezennel meghivatik.

Budapest, 1892. szeptember hóban.
A* lelshMNMittiüséi,



WBBBä

o EGYETÉRTÉS, KEDD, SZEPTEMBER 2 .
1892 I 1892 HUS]

‘Cd Bútorszöveted, (IM, portiérek, takarók, Lamberquinek, kókuszftitók és lábtörlők,
Valódi smyrni perzsa szőnyegek és perzsa divántakarók, ‘mss

Újdonságokat a legpompásabb kivitelben rendkívüli olcsó szabott árak mellett ajánlanak

Őszi idény különlegesség: valódi angol kocsi- és utazási-takarók. TOTTIS és KREN
3 a a ° IV., bécse-utcza I, sz., Hajo-utcza sarkan (Phomx-palota).

! Intelligens 3! éves nő. NÍ1M)1Í és BÍIíD A 1*311 V- CS CZÜStja magyar es nemet nyelvet. , , «Tu. ...... k *i,yv- e» zonemúk^re>ke.ie»eben törmeléket. ZFinor-PZUStot KOSZ-
E vájt ki!

Jai vapnazmvm oávázaiay?,.......„ ______ ___
Fapeydeyne ehhmc jai mvdevko bírja, a háztartás % gazdasag e* ; törmeléket, zsinór-ezüstöt kész-
Oahrazai — gzeo mptaj mvp- vezet (Oben kitűnő. házvezetö- Budapest. Karoly-körut 8, sz. pénzért legmagasabbaroti bevált 
zikhhemp — repezsey aprevki- nőül ajánlkozik előkelő úrhoz, e napokban jelenik meg a . ^isintrap Máj. 
yamsahmom mcavayaiev faye- Vagy anyahelyettesnek, esetleg nagy sikert aratott =*
vyki. 21352 kuli sárnőnek uradalomhoz, vagy _ _ _ . ~ régisegkereskedö,

'grell házba Czim a kiadóimé- OIIGSCi I&- 2Sa.tva.xii-utcza 15.
liOlt

Cassiopea.
Szerdán 28-án levél 
Üdvözlet.

megv.
21351

Italban. 21345

Eladas.

______ __ operette zenéjének egyvelege,
Gazdatiszt Özvegye. ének és zongorára magyar 

>. háztartás minden iban szöveggel 2 füzetben, ára , 
Ijártas, kitünően íőz. luizveze- ° lrt u) ^r*
tőnői állást keres. Czim a ki- Tovabba meFJelent ogyanaz 

I adóhivatalban 21245 csupán zongorára szöveg Del- |
-------ö - —e"5 I kül 3 fri.Szepirasu fiatal „ r
csinos 1:ci uriliMiiy. elemiben flfyg gg g-JJ Jf® § 5?

:oktat (németben fcivams, ház-; e, ének

12169

tartáshoz is gver-
rivnak.

zongorára

60 kr i-ILC

Használt es nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a becsi pénzszekrény gy.v ; rak­
tár Budapest, V., Bál- 
rány-uteza S. sz. 74v-s
Kávéhaz es vendégfogadó "jeligeveTa kiad t-jmen‘ve küldjük meg. Állandó
a főváros közelében fekvő me- nek. 21297 vevőink kellő arenged-
ZŐvárosban családi viszonyok j-r W á o-i Vní-e-ie menyben részesülnék.
miatt eladandó, szükségeltetik .. urasagl , V í nftfi Ab 1» ( 1» n1500 frt. Czim a kudoh.vatai- kl nagv u ráknál xo.t s jo hl- j> ADUK Uh BAKI)

zonyitvanyokkal rendelkezik,
I jó négyes kocsis, állást keres.

Eladó esetleg lovászmesteri állást is

mm Asztalt
ért. kezd 

mekeknez házikisasz 
szolid üzletbe pénztárnoki........
vary előkelőbb ezukrászdába Nagy zenemű raktárunkról szóló 
ajánlkozik. Ajánlatok «Szolid j jegyzékünket ingyen ^és bér- 
árvav jeligévé

ban.

Részvénytársaság
Budapest Andrássy-ut 30, sz,

magyar szöveggel ára 3 frt elvállalja minden néven ne­
vezendő 12214

aszfalt burkolási
valamint szárazzátételi mun­
kák teljesítését jótállás mel­
lett legolcsóbban. Elismert 
legjobb minőségű aszfalt- 
anyag vidékre is szállittatik. 
E36s TEZ-dEiF'Olsr. -VBkönyv- és zenemiikereskedése

Budapest, Károly-körut 8. sz.

egy jó karban levő villa a czin- elfogad. Czime a kiadóhivatal- Minden tyúkszem. 
J hamkotai vasúti állomástól busz 

reznyire. A 10 holdnyi tel-
21274

percznyire. A lu noidnyi tei- Házvezetőnőnek 
ken van a villa 4 szoba és egy j ajánlkozik egv müveit esi ne

vastagbor és lenes.' Radlauer 
S. gyógyszerész egyedül valódi 

, , , és nagyhírű tyukszeaiszerévelveranda több melleképület más- fiatal hölgy vidékre vagy hely- (Salicylkolloidum) való egyszerű 
félhold filloxeramentes szóbő. ben. ki a házvezetés minden beecsáelése folytán legrövidebb 
egy hold rét. ..t mád - ’• . ág iban jártas, igen szerény lel- y5 RjaU biztosan és fajdalon
és mintegy 3 hold gj ül - -. tél lek mellett magányos ur- nélkül távol,ttatik el. 1 doboz ZONGORÁK CS
legkitűnőbb fa .: evün ir-dak- hoz. Leveleke* Anreliajelige 50 Kapható
kai. A nyaraló tehermentes s alatt a kiadóhivatalba kér. Neruda Nándor 
szabad kézből azonnal elad- 21343 {. ,,1,;. * ‘, m 1 , 1 j __ ____ ■ ---- tv U t M I t II. A * '->*.)ható. Tudakozódni lehet a ki- [ ,
adóhivatalban. 212:

Budapesten
gyógyfükeres-

1S
PIAPilMÓK

. fegyvertárában Budapest, VáCZÍ-UtCZa 1.
Gyári raktára Pieper H.

világhírű vadász-fegyvereinek, melyek 
minden eddigi kiállításon a legnagyobb 
kitüntetést nyerték, ldképességüic felül­
múlhatatlan és legújabban ismét javí­
tott szerkezettel vannak ellátva. Pieper 
gyárjegyével és Toplever zárral 
ellátott fegyverek mar kaphatók 88 írt­
tól feljebb 45, 48. 54. 65, 80 írtig. 
Pieper-íéb: patent fegyverek 
70 íntól feljebb minden árban. Nagy 

raktára Francotte- és Ronge-féle fegyverek és revolvereknek. — Nagy választékban 
• annak meg eredeti angol fegyverek W. C. Scott & Son, Braendlin, Field és James­
fel e gyárakból 65 frt’ol feljebb minden árban. Kitünően belőtt express-golyós-f egy verek 80 írt­
tól feljebb. Czólpisztolyok és flobert-fegyverek. Legnagyobb raktára mindenféle vadászati 
kellékeknek, felszereléseknek és újdonságoknak; íiistnélküli és fehér porral töltött és üres töltény hü­
velyek eredeti amrol é< belföldi gvirtmánv a legolcsóbb árban. Mindenféle legújabb ismétlő-fegyverek.

ÍGÉRVÉNYEK
11085

Pénzt áriioknői.
vagv hasonló állást koros, tinó-

Fürdő-bérbeadás.
Tarcsay János örökösei pályázat utján bérbe adják VII. kér., 

Kazinczy-utcza 40. sz. a. fekvő

ellő magyar gőzfürdőjüket
. . . , , , mely minden igényeknek megfelelő kényelmes berendezése s

megvéelrc vagy be.be legolcsóbb. t;igas helyiségeinél fogya közkedveltségnek örvend s egy- első-,
", 11 a 1 egv másodosztályú férfi, és egv női osztálylyal rendelkezik.

CSUPORT J.-fele zongorateremben \ A bérlet »feltételeiről

parvapnjöKrs
leír divat kereskedésben vaev jótállás mellett alkalmas rendes 
i:.ás has- : !,i üzletben csinos. ,zabványu. továbbá H-o.l rangú

és külön lek- méretű mezei

Finom asztali szelő. mahb. szolid kávé-házban. cznk 
Legfinomabb villányi szőlőt,raszdában. tejcsarnokban,csk- 
naponta friss és szép 5 kit 
gramr.s kosarakban bérim" tv
. - utánvét melleit 2 fi-r,ötért fiatal, intelligens leány. Szives 
küld. Klein Herman Vil- ajánlatokat «Pénztárnvkno» 
lányon 21305. czim alatt kérsz «Egyetértés» vaanti sínek, ugyszinte mezei

" Legkitűnőbb faj-szolot -mEssmasaami TafJtiko?ik vg^b ^8Bt"
ért bérmentve Maros vásárhelyit.
Simon Ferencz. 21348
Ä gőzmalom es gozfuresz Le s
. reszvenytarsasagna . de f ^ll!imaire, mté- n , , VI

par uneIBndapest, ¥L, mozsar-nteza 9.

Koronp-horczeg-utcza 9. szám
a Hari.-; .a/arral szemben. 12087

í!:iü tk

Oktatás. san kaphatók 11716
KOÍO A. M.

vas- és í;Tzrü-nagyksresked2seD2n

adó egy Huston é< társa prá- j"?titutrice diplomáé. Adre: 
ga: gepex-arban k.-zult kaz. , cdition. 21350
r M.i-őr-ív■ r s::v> i*r‘ Tflimlmanyve^zett
két:•.lativ:;.- vozérmiivol hin- katholikvs paj novvii.;. neve- 
fopaskd•.■•’c. . ' : t". I. Tnui'i’.iis- lenek uilkezik. C:-:ime a ki- í^ez^5i
sió 17 méter é-1 cm. hosszú, adóhivatalban. 21347

7nn trftTR 1 PO^lrÁlrof í
vastagsíighan, s több szerelvé­
nyek. Bővebb felvilágosítás ád

Ugyanott olcsón kapható egy 
használt, de teljesen jo karban 
lévő villám világítási berezi-

\ tryedfiii kenvi^plet f )sz’rák- Ma 
. ar • vgvkh. v folülmuJliatlan 

parist ozegruei 7422

F. BERGLIERAND FILS.
LegHnomar.b val<»<ii párisi óvsza- 
rek.Guranues Halholyag 2—6 fríi^

ÚJDONSÁG!
Halholyag: grnmmi széllel.
Bcu> Amer. (iapottes. párisi női 
s; ivar-Kuk tueztja 2 — 4 írtig. P»'iy
1 , : u-. Nüuveaute drbja 1 frt Su kr.2 írtig. — Megrrendeíeseket pon- 
tu-aL e.- diszkrétén eszköz I

cs. kir. szao.

jljíjEs:. KorcnanerczBO-uicza 17.
Keleti J.

ZBOiRAY BÉLA ügyvédnél
IV. kér., Sebestyen-utcza 2. szám alatt

naponkint 9—12 és 3—6 óra között nyerhetni felvilágosítást, 
a fürdő helyiségei pedig reggeli 6 órától 1 óráig tekinthetők 
meg. 12244

A zárt bérleti ajánlat f. é. október 10-ig nyújtandó be.

A mi legjobb hirü ismert cs. kir. kiz. szab.

MEIDINGER-OFfN
jg4H. HEIM^

valódian csak fióküzletünkben
Budapesten, Thonet-udwarban

<££6®íö8P kaphatók. 11720
A feltaláló dr. Meidinper Henrik tanár úrtól kizárólag fel­

hatalmazott Meidinger kályha-gyár
HEIM H. Budapest és Becs.

dlózat fénymáz
■ Keil Alajostól Becsben (kitűnő máz puhafa padlóra,
I palaczkonkénli ár 1 frt 35 kr.), valamint viasz-paszta, 

legjobb beeresztő parquettekre (dobozonként 60 kr.'
ajánlja 12037

THALLMAYER & SEITZ. Budapest, V„ Natíor-utcza 10,
fjERUDA NÁNDOR Hatvani uícza 9. 

es Molnár es Moser IV . Koronaherczeg-utcza 9. f|

az igazgatósig. 12266
ívriszt• :uivuriisí d:sze=

lakóház
kerttel, elad' . A - emeleti für­
dőszobás 3 lak..- egy 15 szo­
ba? lak.tr-d a. .at .a*, • át.

Zongoraleczkóket
■ leány, i

•lék. Czime a kiadóhivatalban.

Joghallgató
correpetitornak ajánlkozik akár­
milyen korú tanulók mellé. 
( a kiadóhivatalban. 21251

212*11 Egy ,ió házból
származó urinő. zongora órák 
adására ajánlkozik helyben 
szerény folté: >tek mellett. Czim 
a kiadóhivatalban. 21336

11-2

Legjobb czimbaimokat
s legolcsóbbat * sak nálam le­
het venni, pedál, fekete, szalon, 
szép erus hangút. Bolti úrin z
kepes 75 frtert Czimbalcm művész
jótállás n • 1 ■ " kaphat JeResi 
Géza i ! alom ké-zít ..
Budapest 
47. szám

sc«vi •>. ä -*ri * SÜ

__ .... :: ■'

két- és húr mi vasú ekéket. sor-
vetögépeliet, boronákat es heu- 
gereKét. valamiül szeoka- és répa- 
vagó-2éneket, dantló-malmokat. ku- 
korieza-morzso lókat. takarmany- 
füllesztö-késziiiékeket síb. stb. a 
legnagyobb választékban és minden 

versenvt kizató árakon szadit

cs mester hangjegy 
nélkül kezdőktől a

mmm FTf!
titán s * 
Ivgmag.

raRSÄ
Nefelejts-atcza
________ 7.2? ...*1 adni. Czim a kiadóhivatalban

váczi-körut 60.
mezőgazdasági gépgyára

Minletések
felvétetnek e lap részere

a kiadóhivatalban
Datszinház-titcza i.

6 teás L és 15-én!
Ajánljuk alábbi, sok nyerésesélylyel biró, olcsó csopor­

tot havi részletfizetés elleni megvételre: 12218
I Rudolf sorsjegy........ \ £ -«s húzás, összes fö-
I JÓ-SZÍV sorsjegy....... I yfi H nyeremény:
I magy. kereszt sorsjegy j M 688.000 forint a
I olasz kereszt sorsjegy 1 __ ía_ befizetés ideje alatt.
Mind a 4 sorsjegy csak 41 havi részletre á frt 1.70. 
1 török 400 fr sorsjegy | ^ z ~x hnzás. összes fö- 
I JÓ-SZÍV sorsjegy I fegA nyeremény:
I magyar kér. sorsjegy I L g 3,600.000 forint a 
I szerb dohány sorsjegy befizetés ideje alatt.
Mind a 4 sorsjegy csak 48 havi részletre ú frt 1 80. 
I 4° „-os Tiszaszabály. sorsjegy 39 havi részletre á frt 4.19.
I Bécsi városi sorsjegy 38 havi részletre á frt 5.—.
I 3° „-os szerb sorsjegy 30 havi részletre á frt 1.50.

Azonnali kizárólagos játékjog az első részlet lefize­
tése után. — Minden sorsjegynek ki kell huzatnia.
WERNER & Go. váltóháza 33ÉC3

I., Verlängerte Wipplingerstrasse Nr. 39.
Sorsolási jegyzékeket iügyen «•> bérmentvr. — Vidéki megren­

delések azonnal eliutéztetuek

49109 11. 92. szám.
r r

Gömörmegyében
megyei é- törvényszéki szék-

11396

Nevelő
helyen egy kényelmes lakház kerestetik egy úri 
számos melléképülettel parki- házhoz egy hl.

á-uciaTtest, f-zam

birdetmény.

Bécsvárosl sorsjegyekre . .
Főnyeremény 200,000 frt Húzás október I.

Tisza-sorsjegyekre.......................
Főnyeremény 100.000 frt. Húzás október I.

NB. A két db összesen csak 6 frt 25 kr.

BEIMEL LAJOS banküzlete
a „SORSOLÁSI KÖZLÖNY“ kiadóhivatala

Budapest, IV.,Kecskeméti-utcza 6

SMÄDLO FERENCI
épület- és mülakatos, kályha és görredöny-gyaros

BTJ'3Z)-^-E3BSTB2Sr. <
-A-jósilja,

töltő kályháit
különböző nagyságokban, egyszerű és díszes 
kiállításban, zoménezosott köpenynyel;

továbbá

központi fiités berendezéseit
több helyiségnek egy kályhával való fű­

tésére. 11831

Gyár és raktár:

VI, kerület, Lehel-utcza 8. szára,
a Ferdinánd-hid közelében.

Táncztanitási értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek b. tudó-1 

mására hozni, hogy
társas szalon t áncz oknak j
1892. október 15 én a

Fereneziek bazsira!
az előbbi iparoskor klubhelyiségeiben taníoiyamot I 
nyitok. Tanuló felvételek irodámban ugyané ház- í 
ban 3. lépcső. III. em. ajtó 13. naponta délelőtti 
9 —11-ig. délután 3 5-ig. Tanórák a fiatal nővén-1
dókek részére 5—7 óráig, felnőtteknek este 81 
órától 10 óráig vannak kitűzve. Osszgyakorlat j 
minden csütörtök és szombaton. Egyúttal bátor I 
vagvok a n. é. hölgy közönséget arra figyelmeztetni, hogy I 
csak szülőik vagy gyámjaik kíséretében léphetnek be aj 
tánezterembe. Midőn ezer. helyiséget a legkényelmesebbre j 
és legdíszesebbre berendeztem és tágas kiterjedésénél | 
fogva a ír é ózönségnek eléggé ismeretes, bátor vagyok I 
c helyiséget mulatságok alkalmával u. m. lakodalmak, I 
tánczmnlatságok. egyletek részére közgyűlésekre i 
stb. különösen ajánlani, mely esetben kész vagyok azt aj 
legmérsékeltebb feltételek mellett átengedni. — A fel- j 
menet a tánezterembe a Ferencziek-teréröl a | 
2-ik lépcsőn, a hatvani-utezából a 3- lépcsőn van. 

Számos látogatást kér. kiváló tisztelettel

Cí Sí: át-rveresi niraetmi
egy ÍV. I

. , gir.naziumb-.i mag r* tanuló A v'Lkovcei kir. foerdulihatalban 1892. október
. *' vs tolva fognak f,adatni az alább fölsorolt vasasokból overt tőgy es- - egy 134 va városba, tavas 1 ; kö- u. . mir . • v, _ , ,, ,, ... ivek mar teüvíeg leaont-ttek. hs pedig:holdnvi beltenes gazdasági zel a fővároshoz falura, hol - - ... • . , - .. \ , . , _

müve-íe- alatti szántóföld és vasúti állomás van. Teljes el- L lunagreda 1. az. löbl tolgy 12 kőris, 67 szil, összesen o3,68L ínra
látás s ülő honorárium biztosit- becsülve.

25-cn árverésen 
más törzsek, mé­

retbe; ingatlan, tehe- íban.tátik ; megkívántat
gy az illető bírja német- 

előnyös feltételek mviivtt eladó. * nyelvet és hogy keresztény 
talb'Mi 91313 légven. A felvétel történik t. 

1kiau* 4.
27-iől kezdv- -loz-ef-körut becsülve, 
szám. 1. emelet a házi- 5. Medjubtrug

6. Siavir 1. s

Dvojone 5. sz. 16U4 tölgy. 34 szil és 6 bükk stb. 42.888 írtra becsülve. 
Javickasreda 19. sz. 1296 kőris, 1872 írtra becsülve.
Ljeskovaca 24. sz. 2436 tolgy, ü jl szil és 93 bükk stb. 100,185 írtra

ve 23. sz. 5 4 tölgy 761 kőris. 2656 frtra bec-iilve.
27*94 tóiíiv. 21 kőris, 37 szil és 4 bükk stb. 201.297 frtra

Smogva 26. z. 2595 tök y, 191 kőris

8. %-rovinac 32. sz. 3392 tölgy, 470 kőris, 734

192 szil,

szil

52 bükk, 86,593 

281 bikk stb.es

l.zim a
Egy kredenz

hálószoba és lobi* bútor j urnái. 21344
v -. L.í: •! azorinu: eladó. - „
Andrassy-nt i: .k - Í^OIlgOra béCstiiVé.
j-.-c eiet l1 :1 - tanítónő órákat ad. Czim
______ ________________ a kiadóhivatalban. »
Pompás zongora. 0kl. zongoratanltonö ~ r!rd bí"'"nlve-

gyönyörű hangszer felette ol- órákat óhajt adni. k zel az ,
csőn elad -. Kerepesi-ut 39. operához, házba é- házon ki- •*dl • ‘ -'■* “tia becsülve, 
l. em. 12. 12128jvai. Czim akt. 9. Opeke !<• sz. 1890-iki vágásbeli 687 tölgy, 148 kőris, 420 szil és 842
tömeges lerombolásokból________________ 21341 bükk síi*. 24,046 írtra becsülve.
eredő építési anyag, főleg a Gyermekkertésznő 10. Opeke 10 sz. 18>9-ik vágás 945 tölgy, 597 kőris, 983 szil és 587
Prater-utcza 11 ■ számú jó bizonyítványokkal, a német bükk. 59.351 írtra becsülve, úgy azonban, hogv az összes itt megnevezett vá-
“ lerombofiisából eredő nyelvben i, jártas, jobb család- góiokbeli tö!sy tűzifa nem adatik 
500000 drb tégla, 1'JtJOO drb nal állást keres szerény felle- * - 
promontori építő kő, nagyon telek mellett. Levelek F. B. 
jó karban lévő háztetők, 600001 jelige «dalt ; 
cserépzsindely, lépcsők, geren- kéretnek, 
nák, deszkák, léczek. 12 méter 
hosszú tramfák. traversek, rá 
c
ajtók, ablakok minden nagyság­
ban. 209 kastélyablak redő-; Bérbeadandó

el.

Az általános árverési föltételek a következők:
kiadóhivatalba 1 , . . ...

21321 l- Az árverésben a szóbél, igeretek kizarasaval csakis írásoen ajánlatok 
benyújtásával lehet résztvenni.

I • _ L * I j, 2. Az ajánlatok csak akkor vétetnek figyelembe, hanem legkésőbb 1892.
. ’•*>af a= e$z""aK" L3KBS 6S DBi*6l.|október 25. délelőtti ll óráig a vinkovcei kir. löerdőhivatal iktatóhivatalába be-

érkezuek s ha 58 0-a mellékelve van hozzájuk annak az összegnek, a mennyire 
nyo-tül. cserénk,iiví.ák. régiek, , a megvenni szándékolt f.. mennyiség becsülve vau.
uijaá stb. e adük ku/e- vember els,.lvt0li v.i-utcza ll. ^dideii vailalkozo ajaulataban kinyilvánítani köteles, hogy az árverési

• o.j.t a cco.-.-'Oas “ •>'nisz^lllU ház. Ajánlatokat elfogad!föltételeket ösmeri. s azokat minden fönntartás nélkül elfogadja, 
mős építő asztalosnál, Jó*sef- ?.*!“' .aiiao c'"1 ®er, 4- Az ajánlatokat j . le kell pecsételni, a borítékra pedig rá legyenek Írva
körnt 18. 213351vnmos ügyvéd6Bál-1a következő szavak : rUÚert auf die am 25. október 1892. vom kgl. Ober-

vány-uteza 6. szánó" 21351 jforstamte in 4iukovee zom Verkaufe ausgebotenen Eichen und sonstigen Stamm­
hölzer“.

5. A vételár felét a vállalkozó 14 nap alatt tartozik lefizetni attól az idő­
ponttól számítva, a melyben értésére adatott, hogy ajánlata elfogadtatott, a
hátralék pedig legkésőbb 1892. deczember 23-áig fizetendő be a kir. főerdo- 

Szülök figyelmébe! hivatal pénztárába.
....,......... . zállithatná |.n származású no. n*.- keres-* 6. A szerszám- és épületfának nem alkalmas tölgyfaanyag nem képezi

ékem- Ajánlatokat levél-: ^uelmitiuiioiyani alattjeladás tárgyat, s a vállalkozó köteles e faanyagot az eladó "rendelkezésére a hely-
* --1^46 ve!est zongoratanítással. Czim szmeQ hátrahagyni, s ez utóbbinak jogában all azt a vállalkozó szerződeside-

a kiadóhivatalban. 21243 jének tartama alatt másnak eladni, kidolgoztatni és az erdőből elvitetni.

Vétel.
Veszek 100 métermázsa 

tisztított, fejes
káposztát.

Ki és milyen áron 
azt nék 
ben kér 
ván

jóll Különféle.

Közhírré tétetik, hogy a kisbéri, bábolnai, mezö- 
hegyesi és fogarasi m. kir. állami ménesekből kisorolt 
számfeletti fiatal kanczák és kiselejtezett anyakanczák 
árverése 1892. évi szeptember hó 20-án és október 1-én 
a mezőhegyes! m. kir. állami ménesből és az állami 
méntelepekből kisorolt heréit lovak és a tenyésztésre még 
használható mének árverése 1892. évi október hó 7-én és 
esetleg 3-án Budapesten a „Tattersall“ Kerepesi-uti helyi­
ségeiben fog megtartatni.

A lovak részletes jegyzéke, a mely az árverési fel­
tételeket is tartalmazza, a póstabélyeg beküldése mellett a 
„Tattersall“ igazgatóságától kapható.

Budapesten, 1892 évi szeptember 5-én.
12047 A földmivelésügyi in.

rsrWi

Szálloda átwétel
Midőn ismerőseimnek, barátaimnak és a látogató t. közönségnek 

meleg köszönetéinél nyilvánítom azon szives pártfogásért, melylyei mint 
miskolczi vasúti vendéglőst számos éven át kitüntettek, egyút­
tal van szerencsém tudatni, hogy f. évi október elsején

a miskolczi nagy szállodát
(GKra^cl-ZEZötert)

átveszem.
Kötelességemnek ismerem a t. utazó-közönséget előlegesen is érte­

síteni, hogy e jóhirü szálloda átvételekor azon buzgó törekvéstől voltam 
áthatva, hogy a szálloda látogatóit a kényelem és a komfort minden kel­
lékével elláthassam, s hogy modern értelemben vett szállodai ellátást 
nyújthassak.

Ezekre építem azon óhajtásomat, hogy a t. utazó-közönség látoga­
tásával szerencséltessen. Kitűnő tisztelettel 

Miskolcz, 1892. szeptember hó.
12226 Seper István szálloda-tulajdonos.

, Házasulandókhoz 1Alkalmazást keres. ^ . A vállalkozó munkásai a szerszám- és épületfának nem alkalmas töigy-
IKik fvnhez menni, vagy nősülni! faanyagot tüzelésre nem használhatják föl, kivévón azt a forgácsot, a mely a 
óhajtanak, iorauljanuk alant dongafaragásnál a kád- és épületfa készítésnél lehull, továbbá kiszáradt gallva- 

j jegy zen irodámhoz, ^ széleskörű j-at gS cméteruél nem magasabb fahegyeket.Intelligens német hölgy . . , ,3 _ 91 megbiza-:um foivtan szande-
elökelö házba, idősebp úrhoz üuk:11 rövid idő alatt elő=egi- 
mint házvezetőnő, a ki repre- tendem, titoktartás biztosit- 
zentálni is képes, alkalmazást tátik: közvetítési dijak utó- 
kerfcs esetleg felnőtt gyermekek- iagoan fizetendők. Ügynökségi 
hez B. Az ajánlkozó zene- jr(„ja Budapest, Nefelejts-utcza 
képzettséggel is bír. Ajánlatokj j. em. y. 21349
«Német hölgy 42» czimmel a 
kiadóhivatalba kéretnek. 21322^Heremagvak

- I, - ,. . . , ^ ,
Házvezetőnőnek

aj.lnlkozik egy középkora nő,1 legjobb napi áron vásárol- 
ki a házvezetés minden ágá- tatnak HALDEK magkeres- 
ban járta,, s ki 11 évig mint ; kedéséb (klviteli osztály),
házvezetőnő a nagyváradi v Jy’
káptalanban alkalmazva volt. Budapest, Károly - körút 
Czim a kiadóhivatalban. 21332 *9 szám 11957

fahegyeket
A munkások által jogtalanul feltüzelt vagy eltulajdonított tölgyfa minden 

köbméterjéért a vállalkozó 10 (tiz) forint kártérítést tizet.
8. A vállalkozó vágás helyén található kőris, szil, vörös és fehérbikk, vala­

mint luezfenyő hajtásokat, melyek a fiatal tölgyhajtásokat elnyomással fenyegetik, 
a törzsek kivágása alkalmával kötelesek egész a földszinnéig kivágatni a fiatal 
tölgyhajtásokat pedig a törzsek ledöntése feldolgozása és kifuvarozása alkalmával 
a lehetőségig megoltalmazni.

A közelebbi árverési föltételek a vinkovcei főerdőhivatalnál, valamint a 
josenovaci, lipovljant raiei, ujgradiskai, zupanjli, morovici és jamenai kir. erdő- 
kezelőségeknél megtekinthetők.

Vinkovcén, 1892. szeptember hó 21-én.

12274 A kir. főerdőhivatal.

Neumann Márk, táncz- és illeni tanító |
12273 Budapest. * Ferencziek-bazár).

13549 1892. szám.

Árlejtési hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy az aradi ni. kir. államjószágigazgató 

ság kezelése alatt álló Árad-Zsigmondházi töltés-utnak tört 
kövei leendő beágvazása és a korlátfák kijavítása iránti mun­
kálatoknak vállalat utjáni biztosítása czéljából a nagyméltóságu 
m. kir. pénzügyminisztériumnak folyó évi szeptember hó lö-án 
60284. sz. alatt kelt engedélye alapján az aradi kir. jó-.:.igigaz- 
galóságnál folyó éri október hó 7 én délelőtt 10 éra­
kor írásbeli zárt ajánlatok tárgyalásával egybekötött nyilvános 

j szóbeli árlejtés turtatik.
Vállalkozni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10° „ át 

bánatpénzül az árlejtést bizottság kezeihez letenni vagy pedig 
azt az 50 kros bélyeggel ellátott Írásbeli zárt ajánlathoz csatok .

Az Írásbeli zárt ajánlatokban a vállalati összeg nemcsak 
számokkal vagy százalékban, hanem összegekben szóval is ki­
írandó és világosan kijelentendő, hogy vállalkozó a költség- 
vetést és feltételeket, melyeket aláírni is köteles, ismeri és 
azoknak magát feltétlenül aláveti.

Oly vállalkozók, kik a kincst. uradalomnál vállalt munkála­
tokat nem kielégitűleg teljesítették, vagy a kik csőd. gyámság ■ 
vagy gondnokság alatt állanak, vagy végre, kk nyeremény vágy­
ból eredő bűntettért elítéltettek, az árlejtésben részt nem ve­
hetnek.

A részletes árlejtési feltételek és költségvetési okmányok 
alulirt kir. jószágigazgatóságnál a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

A kikiáltási összeg:
1. Az arad-zsigmondházi-ut korlátfáinak helyreal 

litására 80 frt 80 kr.
2. Az arad-zsigmondházi-ut tört kövei leendő be­

ágyazására 803 frt 30 kr.
Aradon, 1892. évi szeptember hó 22-én.

Magy. kir. allamjószagigazgatosag.
(Utánnyomat nem dijaztatik.) 12264

lA „PALLAS" irodalmi cs nyomdai részvény-tarsasáiI
; kiadásában megjelent:

AZ TTJ PÉNZ
A valutaszabályozás népszerű kátéja.

Irta: KÁLNOKI HENRIK.
Negyedik átdolgoaott kiadás.

Az uj pénznemek természetes nagyságú rajzaival 
és átszámítási táblázatokkal.

Ára 30 krajezár.

Szálloda. és Máz bérbeadása
Érmihályfalván

a város kellő közepén, a legnagyobb forgalmú helyen, egy 
újonnan épült emeletes ház

szálloda és kávéháznak
berendezve, mely 8 vendégszobát, tágas éttermet és szép 
nagy kávéházat és ezekhez való mellékhelyiséget foglal 
magában, folyó évi november hó 1-től bérbe 
kiadó. Ugyanezen épületben 3 szép tágas bolthelyiség 
szintén bérbeadó. Ajánlatok intézendők

TOLNAY J. Érmihályfalva.12220

A ki a valutaszabályozás tömkelegében tájékozni akarja 
magát, annak az <*Uj pénz» nelkülözhetlen kéziköny­
vecske. A negyedik kiadást a szerző a gyakorlati élet 
követelményeinek megfelelően kibővítette és átszámítási 
táblázatokat készített hozzá, melyek a koronának minden 
más pénznemben való átszámított értékét tüntetik föl. 
továbbá azt, hogy a nevezetesebb magyar- és osztrák 
értékpapírok szelvényeinek minő értéke lesz az uj pénzben. 
Ezekkel az átszámítási táblázatokkal bárki is minden 
nehézség nélkül eligazodható a nemsokára forgalomba 
kerülő uj pénzben teljesítendő fizetéseknél. 12261

Magyar királyi államvasutak.

122065/92. Hirdetményi
in.

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, VI. szerecsen-utcza 35. (az oneraház áíellenében).

(Osztrák-magyar vasúti kötelék. Helyesbítés 
rész 2. díjszabási füzetéhez.)

Az osztrák-magyar vasúti kötelék díjszabásnak folyó évi 
szeptember hó l-töl érvényes III. rész, 2. díjszabási füze­
tébe a 113. lapon az utolsó sorban sajtóhiba csúszott be. A 
szatymáz-domstadtl-i díjtétel ugyanis nem 101 krt, hanem 151 
krt tesz.

A magy, kir. államvasutak igazgatósága
a többi kötelék! vasutak nevében is.

SZERKESZTŐS]
pODAPEST VI. SZERECSEN-1 

yty.tRATOkAT NEM KüLDCN

B£rtiIENTES leveleket i 
előfizetési dl

Vidékre postán v. helyben
««v évre « I Key
KJ fél évre - • Iti frt Egy bon j 
S»i#01dre: S hóra Németorszigbi E!£na-. Olasz-. Orosz-, Török-Too 
«ezigokba. Svajrz-. Romania- . 
Salamint amaz .jrszágokba. meljl 
JJerzódéshez tartoznak, negyedévre!

Egy sxátn ára 6

Osztrák tart<
Az osztrák tartom| 

zonyára kevés anyag 
lágtörténelemnek esi 
igénybe a kortársak r 
A mi törvényhozó td 
alkotmányos jogosulj 
tek bírnak, épen elé] 
képzelgés és nyárspc 
tesen felpőffeszkedjéí 
küli béka-egérharczol 

derék osztrák 
ilyen tartománvgyülJ 
pielyekben sokféle nj 
szók tömörülnek, kül 
társadalmi viszonyoj 
ilyen nagy változató 
egy-egy érdekesebb 
is, mely majd a pi| 
átalános kíváncsiság^ 
adat becsével foglalj] 
met. így szerepelnef 
színpad előterében s] 
kai a bukovinai éj 
mánygyülések, és ti 
sorban a prágai fiól 
minden tartománygyj 
zácziós részleteit szj

A két első tartom! 
cziói a vastag bohól 
toznak, részben csaS 
Bukovina igazán ne] 
vált. Emlékezetben 
a csernoviczi tartom] 
oszlatni oly viszály 
mányi elnöknek, illel 
konyhája és sovány [ 
uj választásokban isi 
miatt elkeseredett 
többségre, a tartóméi 
lásától és helyébe B| 
ismert rendőrfőnökei 
fedezték az óriási 
melyek a bukovinai 
nősen az előkelőbb 
hallatlan romlottság«] 
tartománygy ülésben 
és a német kisebbsél 
szégyenletes dolgok ;] 
szenvedélyekkel élesiif 
dühödnek egymásra, 
teszik hatarozatképte 
központi kormány, i] 
is a bukovinai biiós 
miatt bécsi csküdtsz] 
ugv látszik, még mid 
módon csináljon renl 
tománvban, melynef 
osztályai csak ugv 
korrupezió fekélyétől 
portált felsőbb uilaiT] 
állami közigazgatás, 
dicsekedni fegyelmed 
val, szörnyű csúfot 
Ott most vaskéznek 
segítenie. Talán ug]

1Ä.OSS1

Szeptember 19-én est 
sodmagammal. A milanj 
bor várt reánk.

— Maradjatok itt, te 
utánt; én két évig ’:il 
minden zege-zugúl: Lj 
varos nevezetességeit. 

Szívesen ráállottunk. 
Ahogy az utiport nagl 

^ ittoro Emanuele alatt 
hirtelen rámutat egy tá] 
alakra:

— Nini! Türr Pklall 
Csakugyan ö volt. fc.g| 

következhetett, mint he 
sáliak.

Megtettük.
— Jön a tábornok u] 

zót üdvözölni y kérdem 
— Ha csak lehet, ige] 

gresszusom van. Meg aa 
gyök én nála mind-n é] 
desen azzal búcsúzik el 
egymást újra. En utolsói 
Ueki: Kérem, kormánya 
Hiányzó ur még a jövő ] 
esztendővel, mert csak 
numerus. Ez is adóssacl 

És csevegett a szellet]
. — Nézzétek, mond 
jobbra fekvő uj házsord 
a régi várfalak. Ott állt! 
ü'ák fika ; tiz esztendőt]
vonultam be Milanóba, 
gyá lettem.

Igaz-e, kérdém. h] 
Szökött az osztrákoktól.

Igen. ez akkor 
mány kiadta a titkos r| 
Hem mehetnek, szökjend 
egy olasz tiszt adott eb 
a vártáról hazavezetve
faszokhoz.

Elváltunk, s mi kid 
alottégetést szerettünk I 

Keggel égettek el egy íi| 
A kemencze, méh] 

ki. A halott égető 1 
a toi kenyérsütő kemer 

nyíláson tolják be 1 
toeiieze ajtaját hermetic] 
Por és hamuvá válik aa


